四川省公安厅对省政协十二届二次会议

第0451号提案答复的函
司马向林委员：

您提出的《依法打击校闹加强学校师生权益保护》（第0451号）已收悉，公安厅高度重视，认真研究，结合工作实际予以办理落实，现答复如下。

当前学生发生伤害事故（事件）的善后处置工作，成为影响制约、困扰困惑教育改革发展正常推进、学校教育教学秩序正常开展的一大瓶颈。学生意外伤害事故（事件）的零发生是政府相关部门工作努力的方向和力求实现的目标。在各级党政重视、相关职能部门齐抓共管、学校自身努力，以及依法治国、依法治教的大背景下，法治教育的良好环境正得到日趋优化和完善。大多学生意外伤害事故都通过保险机制的健全完善，通过人民调解、司法调解、行政调解，通过热心公益人士的积极参与，以及司法诉讼的裁决得到了妥善处置。但部分学生意外伤害事故（事件）发生后，学生家长及亲属“信访不信法、信闹不信调”的现象还没有从根本上得到杜绝，甚至有的家长与亲属在协商调解过程中，因与法相悖的过度经济期望要求得不到满足，就通过在校门口拉横幅、设灵堂、摆花圈、烧纸钱等恶意信访“校闹”方式，希望通过博取社会不明真相公众同情，扰乱学校教学秩序，以达到其对经济利益最大化的期望。

通过对近年来学生伤害事故（事件）善后工作的分析，因安全管理工作的不断健全和跟进，校方责任事故的发生率呈逐年下降趋势，同时因有校方责任险这一强制保险做支撑，极少数校方责任事故发生后善后工作也能得到及时化解和妥善处置，未再引发“校闹”事件的发生，从另一层面也说明机制健全、经济补偿到位是妥善化解学生意外伤害事故矛盾纠纷的根本和关键。发生的一些“校闹”事件中，有的家长也清楚责任边界但不愿通过司法诉讼裁决，有的家长在校闹前也咨询过律师等法律工作者，了解到校方并无过错和责任或仅仅承担极少部分责任，但通过诉讼程序达不到经济期望的最大值，认为“闹而凶则惠、闹而凶则利”，采取极端方式扰乱学校秩序，制造“轰动”效应、呼应社会关注、营造网络媒体舆情，施压学校或地方党政从安全稳定需要的角度出发，违心给予高额补偿。

对依法解决“校闹”问题，公安厅积极会同政府相关部门，通过多方联动、齐抓共管、综合施策等措施加以推进。

一、进一步加强校园矛盾纠纷排查化解。公安厅加大与教育、学校等部门的联系沟通，积极配合教育行政部门和学校，深入细致地做好涉校矛盾纠纷排查化解工作，以法治思维、法治理念积极推动学校与学生家长双方依法解决问题，推动源头治理。积极配合教育部门和学校开展涉校矛盾纠纷摸排，畅通与学生家长的诉求，指导学校加强对可能发生个人极端行为、聚集闹事等风险研判评估和预警防范工作，配合教育、司法等部门建立完善调解机制，对涉及校园内师生的矛盾纠纷做到及时发现、及时协调解决，防止矛盾升级。同时加强法制宣传教育，告知家长聚集围堵、冲击打砸教育部门和学校扰乱正常教学工作秩序等行为的违法性，引导学生家长通过依法正当渠道和合法途径解决矛盾纠纷。

二、积极推动立法制度建设。公安厅会同教育、司法、检察、法院等有关部门加大对学生意外伤害事故善后处置工作，特别是“校闹”行为的调研工作，及时向国家有关部门沟通和汇报，在国家立法顶层设计中健全完善相关制度措施；同时，推动有关部门按立法程序做好我省地方立法的有关准备工作。当前“依法处置校闹”的问题（可以说是一个影响教育系统安全稳定的全国性共性问题）已引起了中央部委的高度重视。前期，教育部、最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部已从顶层设计层面就《关于完善安全事故处理机制维护学校教育教学秩序意见》征求了意见，对“及时处置，依法打击校闹行为”作出了专门规定。该意见出台后将对于指导相关部门处置各类学生意外伤害事故，依法打击“校闹”起到积极的引领和助推作用。此类问题有望在各级党政的统一领导下、在相关职能部门的通力协同下，建立健全和完善以法治思想为导向的学生伤害事故矛盾纠纷处置机制，还广大学校一个风清气正的育人环境，为学校教育教学秩序的正常开展保驾护航。

三、树立法治思想切实维护校园和教职工合法权益。现行法律法规中对惩治“校闹”行为及肇事者已有相关规定。《中华人民共和国教育法》明确规定，对“寻衅滋事,扰乱学校及其它教育机构教育教学秩序或者破坏校舍、场地及其它财产的，由公安机关给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任”。《中华人民共和国侵权责任法》、教育部《学生伤害事故处理办法》等相关法律和规章，已对学生伤害事故处理作出了具体规定。《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等相关法律对“校闹”构成违法犯罪的行为明确了相应法律责任。“校闹”仍时有发生的原因，不是无法可依，更多的在于学生家长及亲属在学生意外伤亡事故的善后处置中，法制观念淡薄和法制意识缺失，以及法律实施方面的不足。根据《中华人民共和国立法法》，上述法律的修改权限在全国人大常委会。在下一步工作中，省人大有关专委会将积极开展调研，收集相关法律法规实施中遇到的具体问题，并适时将代表建议及调研中收集的问题报告全国人大有关专门委员会。目前，教育部《学生伤害事故处理办法》对学生意外伤害事故的责任划分制定了明确标准；《中华人民共和国治安处罚法》以及《刑法修正案（九）》对惩治“校闹”肇事者也有相关的法律法规规定；全国教育大会上，习近平总书记强调：各级党委和政府要为学校办学安全托底，解决学校后顾之忧，维护老师和学校应有的尊严，保护学生生命安全。这有助于省级教育主管部门制定出台校园安全事故责任划分标准，切实维护学校与教师的正当权益和依法维权。

四、依法严厉打击侵害师生的违法犯罪行为。公安厅始终坚持对侵害师生违法犯罪活动的“零容忍”，对侮辱、威胁、殴打教师等人身安全的违法犯罪行为，依法果断处置。对构成违反治安管理行为的，依法予以治安处罚；对构成犯罪的，依法追究刑事责任。公安厅将进一步健全完善涉校案件的防范预警、快速出警调查、案件侦办等工作机制，严厉打击各类侵害师生人身财产安全的违法犯罪活动，切实保护师生的合法权益，不断增强在校师生的安全感。同时，公安厅将积极会同司法、教育等部门主动作为，对教育领域“校闹”事件提前介入、提前关注，依法加大打击力度，更多体现法律效果和社会效果，切实维护学校正常的教学和管理秩序。
五、进一步强化校园法制安全宣传教育。公安厅加强与法院、检察院、司法、团委、公益机构等部门的协作，加强警校共建，同时将优秀的法律工作者、心理辅导教师、志愿者、律师等人员纳入到法制副校长（法制辅导员）体系建设中来，充分发挥法制副校长（法制辅导员）的作用，进一步加强法制安全宣传教育，推动相关安全和法治教育内容进新生教育、进课程教育、进课外实践活动，引导学生学法知法守法用法，明确法律底线和行为边界，强化规则和法治意识。同时积极会同教育、政法、团委、关工委、妇联等相关部门，立足教育主阵地优势，多形式、多渠道加强普法教育，提醒引导学生家长或监护人切实履行监护职责，依法合理表达诉求。

六、积极构建校闹化解联动体系。公安厅加强与教育部门的协调联动，督促指导学校完善各项安全管理制度，落实各项安全管理防范措施，建立健全联动处置、新闻宣传、舆论引导一体化应急处置机制，确保一旦发生校闹事件能快速反应、高效应对、迅速处置。同时，公安厅加强与教育、司法、民政、宣传等相关部门的协调联系，参与构建化解“校闹”多方联动体系，对出现的校闹事件及时回应社会关切，会同相关部门及时发布有关调查处理情况，引导家长和网民理性发声、不信谣、不造谣、不传谣，防止借机炒作，造成不良影响；积极引导新闻媒体要站在客观立场，及时报道事实真相，营造良性的社会舆论氛围，共同维护和创造校园良好的教育教学环境。
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