四川省公安厅关于办理

省十三届人大二次会议第1026号建议答复函
陈列代表：

您提出的《关于加强校园禁毒的建议》（第1026号）收悉后，公安厅高度重视，认真研究，结合实际进行办理落实，现答复如下。

一、我省毒品预防教育工作情况
近年来，全省公安机关持续深化禁毒人民战争，不断健全完善毒品治理体系，取得显著成效。2018年，毒品犯罪团伙打击效能同比上升24%，川籍外流贩毒人数、冰毒来源指向四川的案件、外流冰毒数量、新发现吸毒人员分别同比下降32%、61%、64%和17%。禁毒宣传教育工作不断加强，全省公安机关以“健康人生、绿色无毒、乐享天府”为主题，创新宣传手法，加强宣传力度，不断营造禁毒人民战争浓厚氛围，“省禁毒委成员单位主动履职、社会力量广泛参与、宣传手段新颖面广”的毒品预防教育格局不断健全。全年共开展大型集中宣传教育活动400余次，现场参与群众120余万人次；累计投入经费近千万元，发放宣传资料、宣传品1100万份，动员禁毒志愿者、禁毒民警、社区禁毒专干5万余人次；中央、省、市主流媒体以及借力新媒体禁毒宣传，受众群体达2.8亿人次。主要从以下几个方面开展工作：
（一）进一步强化校园禁毒工作责任。为不断加强校园禁毒教育，压实学校责任，联合教育厅制发了《关于进一步加强学校毒品预防教育的通知》，要求各地教育行政主管部门和学校切实抓好课堂教学，做到教学计划、大纲、课时、师资、教材“五落实”，泸州市叙永县摩尼新苗实验学校等12所学校被国家评为全国青少年毒品预防教育“6•27”工程示范学校。同时，省法院、省检察院、司法厅等省禁毒委成员单位，结合自身行业特点，组织开展巡回法庭进校园、禁毒法治宣传教育、参观本地禁毒教育基地、禁毒成果巡回展等活动。

（二）加强校园禁毒宣传教育专兼职队伍建设。联合教育厅举办了三期师资培训班，不断加强毒品预防教育专兼职教师、法制副校长、校外禁毒辅导员、禁毒专家库等禁毒师资建设。发挥“农村中小学现代远程教育工程”、全国教师教育网络联盟、禁毒教育高校公益联盟等作用，不断提高中小学班主任、高校辅导员等开展毒品预防教育的能力，170名教师和340名民警分别被评为全国青少年毒品预防教育“6•27”工程优秀教师和校外辅导员。
（三）扎实开展学校毒品预防教育“五个一”活动。各地公安、教育部门结合当前本地毒情形势和学校毒品预防教育工作实际，每年举办一场禁毒主题展览，观看一部禁毒影片，开展一次禁毒专题讲座，组织一场禁毒征文比赛，举办一次禁毒主题班会，将“五个一”活动落到实处。

（四）强化校园禁毒主题宣传活动。在“6•1”禁毒法实施纪念日、“6•3”虎门销烟纪念日、“6•26”国际禁毒日等禁毒宣传节点，创新开展大型禁毒宣传教育活动，会同教育厅、团省委，针对在校学生在全省范围内联合部署、梯次开展了以“健康人生、绿色无毒、乐享天府”为主题的平安校园行、禁毒演讲比赛、禁毒公益歌曲大赛、全民禁毒公益健康跑以及话剧《情满彝山》巡演、第二届大学生社团禁毒文化节、“青春不毒行”抖音合拍、禁毒知识竞赛等七大主题活动，《为爱出发》获得全国禁毒歌曲大赛唯一一等奖，全国青少年禁毒知识竞赛获得二等奖、全国禁毒演讲比赛获得中学组三等奖等优异成绩。
（五）打造多元文化禁毒宣传媒介矩阵。积极推广运用 “全国青少年毒品预防教育数字化平台”，小学五年级至高中二年级、中等职业学校学生注册使用率和学校接入率超70％。6月禁毒宣传月期间，“ @四川共青团”等十余个网络直播平台对全省禁毒宣传活动进行现场直播，累计实时在线观看观众达500万人次。全面推进禁毒宣传阵地标准化建设，校园禁毒微基地全面铺开，依托本地学校、现有教室,向学生及家长进行校园禁毒展示。凉山州188所中小学校100%建成校园禁毒图书角并投入使用。联合中国教育学会开展中小学校毒品预防教育专题活动，针对近145万名小学至高中在校学生及家长开展禁毒宣传教育。

二、办理落实代表建议工作举措
（一）加大对校园禁毒的指导、管理、监督力度。联合教育厅筹建毒品预防教育知识题库，督促各级教育行政部门和全省初中、普通高中将毒品预防教育知识纳入相关学科的初、高中学业水平考试，中等职业学校将毒品预防教育知识纳入德育课程教学及考核。目前，教育厅已把此项工作纳入学校年度考核考评；指导成都市编制禁毒标准化课件，并将组成联合督导组，督促各地继续落实禁毒教育大纲以及“五个一”活动。

（二）创新方法加强对学生的监测力度。联合四川大学公共卫生学院探索建立易涉毒学生群体服务管理监测体系，在高校内开展毛发抽样检测，准确掌握高校易涉毒学生群体，迅速落实帮扶措施，及时挽救易涉毒学生远离毒品。

（三）强化高校毒品犯罪打击工作力度。为防止毒品流入校园，公安机关在严厉打击毒品违法犯罪的同时，将重点打击整治向高校学生零包贩毒、吸贩大麻活动；严打组织、胁迫、诱骗在校学生参与毒品违法犯罪的黑恶势力；深入开展互联网涉毒专项治理，加强网上涉毒信息巡查、清理、删除；联合相关部门加强物流寄递行业日常监督检查，严格落实物流寄递收寄验视、实名收寄、过机安检“三个100%”，严防毒品通过邮寄渠道进入校园。

（四）继续开展禁毒主题活动。以《四川禁毒条例》宣传为重点，开展知识竞赛及征文比赛等系列专题活动。继续开展“大学生社团禁毒文化节”，形成品牌效益。全面贯彻落实《四川省禁毒宣传阵地标准化建设指导意见》，在全省青少年比较集中的科技馆、图书馆等场馆内，建立禁毒教育园地，最大限度的开展禁毒宣传教育。
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