四川省中医药管理局
关于对省第十三届人大第一次会议第737号建议答复的函
王菲代表：
首先感谢您对我省中医药产业的关心和支持。您在省第十三届人大第一会议上提出的《关于支持以广元为代表的秦巴山区中医药产业发展的建议》（第737号建议）已收悉。我局高度重视，在充分研究并征求省食品药品监督局、商务厅等相关部门意见的基础上，现答复如下：
1、 关于支持将广元纳入国家中医药综合改革试验区
建设的建议
以广元为代表的秦巴山区中药材资源丰富，素有“秦巴山地天然药库”之称，是全国中药材主要产区之一，同时秦巴山区也是川产革命老区和国家贫困地区。四川省中医药局与相关省直部门高度重视以广元为代表的秦巴山区中医药发展工作，省中医药局与广元市签署战略合作备忘录，并且参与制定《秦巴山区（四川）中药产业发展规划（2015-2020年）》、《剑阁县中医药产业发展规划》等。在2017年11月10日省政府召开的四川省中医药健康产业发展推进大会上，促成广元市人民政府与神威药业集团有限公司，旺苍县人民政府和四川福德康源药业有限公司签署项目合作协议。四川省中医药科学院与广元市政府正在共建省中医药科学院广元分院，将推动广元中医药事业产业双轮驱动发展。下一步，建议广元市根据实际情况，在前期改革探索的基础上，按照《国家中医药管理局关于进一步推进国家中医药综合改革试验区工作的指导意见》确定的申报条件和流程推进相关工作，制定具有可操作性的建设方案，省中医药局将在制度创新和机制建设上给予全力支持和帮助，做好前期的相关论证和推荐工作。
2、 关于支持广元建设秦巴山区中医药批发市场或物
流中心的建议
省食品药品监督局将积极落实与广元市签订的中医药产业发展战略合作协议，支持行业协会或成都荷花池中药材专业市场在广元举办“秦巴中药材交易会”。商务厅将按照商务部印发的《全国中药材物流基地规划建设指引》和颁布的技术规范要求，从中药材相关标准规范、物流基地规范化建设、“互联网+”和中药材追溯体系建设等方面加强指导，引导相关企业在广元投资建设集初加工包装、仓储养护、物流配送及追溯管理于一体的中药材现代物流体系，把“秦巴药乡”建设成川陕甘结合部的中药材区域品牌。    

三、关于支持广元中药材品种纳入国家道地药材目录的建议
第四次全国中药资源普查工作已经全面启动，目前青川县已经完成了外业调查工作，旺苍、剑阁、朝天、苍溪等县（区）正在开展普查工作，利州、昭化区下一步也将列入普查计划中。通过中药资源专家深入一线的调查，将摸清广元中药资源家底，同时编制各县（区）中药材种植推荐目录及中药材产业发展规划，为各地中药材的种植、加工、一体化的布局提供技术支持，推动广元中药材产业发展。2017年我省实施了“川产道地药材综合开发与区域发展项目”，在广元旺苍、青川启动了柴胡项目，推广良种和规范化的种植技术，目前在旺苍县麻英乡推广种植面积达1000亩，且依托合作企业，建成了柴胡初加工生产线。2017年，省中医药科学院承担了科技厅“三区人才支持计划”项目，帮助旺苍县解决了大黄种植烂根、白花前胡根部木质化严重等问题。2017年3月15日,“道地药材认证规范(标准)起草暨川产道地药材品质评价与认证标准研究项目启动会”在四川成都召开，标志着国家认监委认证认可行业标准道地药材认证规范(标准)项目率先在四川省启动。中国中药协会检测认证专委会与四川省中医药科学院签署了共建川产道地药材品牌战略合作协议。下一步，建议广元遴选一批优势、特色中药材，加强同省中医药科学院、成都中医药大学等科研院所合作，向中国中药协会检测认证专委会申报国家道地中药材认证。省中医药局将积极做好协调工作，全力支持广元申报国家道地中药材认证工作。
4、 关于支持广元中医药健康产业在中国生态康养旅
游名市建设中发挥更大作用的建议
2018年，省中医药局将会同省旅游发展委出台《关于
加快四川省中医药健康旅游发展的实施意见》，制定中医药健康旅游示范基地标准和管理规程，遴选一批省级中医药健康旅游示范区（基地、项目），对于特色鲜明、优势明显的中医药健康旅游景区、中医药健康旅游名街名镇和中医药健康旅游综合体给予政策、资金支持。广元市可依托优势资源，开发一批特色鲜明，形成规模，具有一定吸引力的中医药健康旅游项目，做好中医药健康旅游的项目申报和基础工作。我局将积极支持广元中医药健康旅游示范区（基地、项目）创建工作。
五、关于支持广元中医药人才队伍建设及开展中医药创新工作
四川省中医药局将全力支持广元开展中医药创新、人才培养及招商引资工作，下一步，一是支持广元建设秦巴地区中医药产业战略联盟，推进省中医药科学院广元分院建设，组建运营团队（管理团队、专家团队、项目团队），实行项目管理制，搭建开放性的科研项目平台，以科技成果转化为核心，充分发掘和利用广元中医药资源，提升广元市中医药创新能力、人才队伍建设，推进广元中医药产业发展。二是发挥“四川中医药职业教育协会”优势作用，整合广元市中医药事业与产业优势资源，搭建中医药教学、实训、使用于一体的中医药职教平台，促进教学链、产业链、岗位链深度融合；通过省级优才研修项目培养广元高层次中药产业人员；通过省级系列基层培训项目，加快为广元基层中医药、健康服务业、养老产业、中药产业培养各类型适用技能人才。三是大力推进2017年中医药健康大会签约项目落地，重点推进华润三九、神威药业等重点企业在广元发展项目，力促项目落地。
再次感谢您对我省中医药产业的关心和支持，希望继续对我们的工作提出宝贵意见和建议。
四川省中医药管理局
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