附件：
四川旅博天地旅游景区基本情况
一、景区基本情况
四川旅博天地景区由旅游交易博览中心场馆、旅博广场、水晶广场、旅博风情街、旅博公园以及东湖湿地公园组成，是一个以四川国际旅游交易博览会永久性会址为中心，集美食购物、主题酒店、文化艺术、亲子体验、观光休闲、运动健身等业态为一体，汇聚人文与自然景观的城市旅游休闲综合体。景区位于四川省峨眉山市区，是东部新区的核心部分，沿峨眉河畔分布，距离成绵乐城际列车站仅900米，距成都市130km。该景区占地面积1300亩，规划建筑总体量约36万平米，总投资近40亿元，目前已完成建筑体量23万平米。自2012年开发建设以来，景区全力打造以水晶广场-旅博风情街为核心的城市商业、城市旅游、文化商业的新城市游憩中心，已成功举办两届四川省国际旅游交易博览会和首届峨眉山茶文化博览交易会，现正在筹备第三届旅博会。
二、景区创建情况
（一）构建高效的创建组织机构
2014年启动创建工作以来，四川旅博天地紧紧围绕国家4A级旅游景区标准和创建目标，明确任务，加强领导，落实责任，创新举措，确保创建工作顺利推进。为加强对创建工作的组织领导，四川旅博天地成立了以市政府副市长卞茜为组长，峨眉山市旅游局局长万翔、峨眉山市住建局局长雷忠为副组长的工作领导小组。小组成员涉及16个职能部门，创建指挥部办公室设在市旅游局，具体负责组织实施各项申报创建及日常事务工作。以景区业主单位峨眉山君逸商业投资有限公司为主体，设立景区管理办公室，抽调市级部门精干力量集中办公，成立综合协调组、宣传报道组、安全保卫组、风貌与环境整治组、技术指导组、软件资料组、财务工作组、督查组八个工作小组，明确工作职责，责任落实到人。通过健全机构，形成了“主要领导亲自抓，分管领导齐心抓，责任单位具体抓，政企两方配合抓”的高效创建工作格局。
（二）建立科学的责任体系和保障机制
根据专业公司指导，编制创建实施方案，确定12个大项、319个小项工作任务，并分解到责任部门，要求：“刚性指标必须干、量力而行节约干、注重细节小心干”，实行任务周报制度，倒计时推进工作。在推进中，严格按照评定标准，对各项目设计、程序、施工全程把关，力争验收一次性通过。通过建立创建责任体系，做到任务清晰、责任明确、工作有序、质量保证，确保了创建工作有效实施。
同时，健全完善保障机制。一是建立技术保障机制，聘请专业机构对创建工作进行全程技术服务；二是建立奖惩机制，确保各项工作如期、高质完成；三是建立多元化资金投入保障机制，不断完善景区基础设施、公共服务设施及旅游经营项目建设，为景区的深度开发和创建工作提供了可靠的保障。
（三）营造良好的创建氛围
创建培训方面，将《旅游景区质量等级划分与评定》以及《服务质量与环境质量评分细则》、《旅游景区质量等级提升要求（A+）评分细则》、《游客高峰时段旅游景区应对要求（A++）评分细则》等印发给创建工作领导小组成员、景区经营单位业主及工作人员，让大家充分学习标准、掌握标准、贯彻标准。多次邀请省、市A评专家到景区现场指导工作，集中开展《标准》培训，保证了景区在创建工作中方向对、步子正、走得稳，有力地促进了创建工作的顺利推进。
创建宣传方面，召开四川旅博天地创建工作动员大会，提出“以创促建、以创强管”，掀起了创建工作高潮。定期召开创建工作会、推进会，统一思想，强化认识，研究解决具体问题。同时，通过电视台、报刊、微信等载体，多种形式宣传创建，营造了“创建工作人人有责、开展创建我做贡献”的良好氛围。
（四）对照标准加快硬件提升
创建期间，对景区的基础设施和景观设施进行了开发建设，累计投入资金15亿余元。一是提升改造交通路网。强化旅游客运安全监管，建立景区安全行车制度，增设安装景区外部专用交通标识；新建游客接待中心停车场，面积2500㎡，改建足球公园停车场7000㎡以及东湖湿地公园停车场5500㎡。总面积达2.3万㎡（包含地下停车场）；增加了会车区、阻车器、绿篱等设施，规范设置了停车场门禁系统和标牌、 标线、进出口标志、大小停车位、以及停车场LED电子显示屏，完善了停车场管理制度。二是完善景区游览功能。新建游客中心，完善警务、医疗、游客休息、导游服务、特殊人群服务功能、设施。分类完善导游全景标识2处、导览图6处、指路牌18处、安全警示牌与温馨提示牌129处、景点介绍牌11个、景物介绍牌2处、外部专用交通牌9处，共计新增旅游标识标牌200处，准确采用中、英、日、韩四种文字对照，统一规范，制作精细，信息完整，充分体现出景区文化和地域特色。实施景区中英文语音播报、触摸屏查询等智能项目，新建微信公众平台，景区实现WIFI、主要景点二维码导览全覆盖，在游客中心、高速路出口设置LED屏，景区广播均匀布点。三是强化旅游安全管理。建立健全了景区安全保卫制度，完善了各种应急处理预案，开通并公示了紧急救援、游客投诉等应急电话。在景区游客中心和重要节点设置治安警务室1个，配备专职安保人员42人；安装固定红外线一体化摄像机7个，完善了景区广播系统，在重要路段增设了安全通行斑马线，配备了室内外灭火器等消防设备。设置避灾场所6处，配备应急医疗室（点）1个、专职医护人员1名。确保了游客突发伤害事故、旅游质量投诉等问题能在第一时间得到救治和解决。四是加大卫生管理力度。实施旅游厕所上档升级，按AAA级标准新建游客接待中心旅游厕所，改造提升景区内5处旅游厕所，在游客高峰时段设立移动厕所。同时，景区还整改了现有不符合标准的垃圾桶，增设烟灰缸及有害垃圾投放口，设置垃圾集中收集点1处。完善卫生管理制度，配备景区卫生管理人员48人，加强了对景区餐饮企业的食品卫生管理，坚持对景区内垃圾日产日清，集中处理。五是完善景区邮电服务。设计制作了反映景区自然风光和文化艺术的特色纪念邮册、明信片；与城区邮政部门合作，在游客中心设置邮政服务点；新设 2部公用电话，并且均开通了国内长途直拨功能。整个景区实现了移动电话信号全覆盖，方便了游客及时传递信息。六是狠抓旅游购物管理。在游客中心及旅博风情街规划建设了特色商品、旅游商品展销中心、名特小吃等特色店铺；组织力量，包装开发了一批土特产品和茶叶、竹编等特色旅游商品近20种，满足游客的旅游购物需求。加强了对旅游商品销售的有效管理，规范了景区内旅游商品经营店和摊点的经营规范，做到明码实价销售；进一步加强了对旅游景区内涉旅从业人员的培训工作，推行诚信服务公约，规范了经营秩序。七是实施景区综合治理。成立四川旅博天地综合整治小组，对景区违法建筑、餐饮卫生、环境秩序等进行集中整治，拆除峨眉河畔临时棚屋10多家，清理乱堆乱放近100处、店招店牌30余块。组建48人景区保洁队伍，旅游垃圾日产日清，保持景区干净整洁。治理景区电线、网线。制定景观、生态、建筑保护方案，落实专人管理，防止人为破坏，保持了自然景观和文化建筑的真实性与完整性。对景区建设项目，根据规划要求，从体量、层高、风貌、材质、装饰等方面进行规范，确保建设项目与整体环境协调一致。
    三、景区创建成效
（一）景区基础设施更加完善。通过创建提升，景区交通系统更加顺畅，游览设施更加完善，标识系统更加规范，购物环境更加便捷，标准化游客中心的投入使用让旅游服务环境更加科学化、人性化。
（二）旅游接待能力和管理水平明显提升。通过创建提升，配套设施全面升级，旅游环境进一步优化。景区管理日趋完善，形成“统一规划、统一建设、统一管理”的创新管理模式。同时建立业务培训制度，实施质量、营销、安全、服务等业务知识培训，完善规章制度，旅游意识、服务意识进一步提高，景区服务质量和管理水平得到大幅度提升。 
（三）景区市场覆盖明显扩大。四川国际旅游交易博览中心作为旅博会永久场馆，为旅博天地带来了稳定客源，基本形成立足本市、辐射周边、延伸国内、吸引海外的客源市场。通过创建提升，景区知名度、美誉度、吸引力得以进一步巩固和提升。
（四）经济带动效应明显增强。目前景区提供旅游就业岗位1000余人，80%为本地人员，同时景区创建带动了交通、餐饮、娱乐、住宿等产业快速增长，有效地带动了区域经济发展，为进一步推动旅游业成为峨眉山市改善民生、推动转型的支柱产业，推进乐山国际旅游目的地建设，带动全省会展旅游的发展作出了新的贡献。
