
2012年度全省拟授予双流县香楠苑等552家为星级农家乐/乡村酒店称号的公示
根据《农家乐/乡村酒店旅游服务质量等级划分与评定》（DB51/T976—2009）和《四川省农家乐/乡村酒店旅游服务质量等级评定细则》，按照“统一领导，属地管理，自愿申报，分级评定”的原则和评定权限（五星级农家乐/乡村酒店由省上评定，四星以下由各市州和区县评定），对申报单位进行了公开、公平、公正的评审，经四川旅游标准评定委员会审定，拟授予双流县香楠苑等552家为星级农家乐/乡村酒店称号（具体名单与等级附后），现予以公示。公示期2013年1月1日—1月7日。如反映情况，请与省乡村旅游等级评定办公室联系，联系电话：028-86702332。
　　
                     四川旅游标准评定委员会

2012年12月31日

。

附件
2012年拟授予双流县香楠苑等552家为星级农家乐/乡村酒店称号名单
一、成都市

1、星级乡村酒店（12家）

五星级（2家）：崇州市青城园酒店，邛崃市大梁酒庄。

四星级（3家）：郫县梦桐泉乡村俱乐部、逸亭，邛崃市文君养生酒店。

三星级（6家）：双流县城市之乡，青白江区桂枫苑园艺场、金土地休闲庄，金堂县银杏生态园、望江馨城山庄，彭州市龙怀山庄。

二星级（1家）：金堂县红棚休闲山庄
2、星级农家乐（46家）

五星级（1家）：双流县香楠苑。
四星级（3家）：都江堰市翰霖农家乐，郫县尚水休闲庄、顺蓉蒋排骨。

三星级（19家）：双流县碧水山庄、东山一庄，青白江区青瓦台农家乐、文翠餐馆、维维果园农家乐，郫县锦源酒店、华星园艺、柳园休闲庄，新津县义和园私房菜馆、花碑人家，金牛区任家休闲餐饮店、红房子美食休闲村，彭州市金地桃园度假村、桂花生态园、草坝龙家大院、盛世牡丹苑，都江堰市高庄苑餐馆、大林餐饮管理有限公司、刘忠贵农家乐。

二星级（21家）：双流县永安四友葡萄农庄、老鹰沟、乡村土酒碗、万顺农庄，青白江区星宇生态园、滨湖人家农家乐、古城土鳝鱼馆、翠竹园休闲庄、成富梁氏山庄、黄角树生态园、龙井园休闲庄、杏花第一庄、杏福田园山庄、杏花山庄，郫县瑞和餐馆，都江堰市山泉渔庄、九妹农家乐、三道桥农家乐、聚和园、鹏程休闲庄，崇州市余花龙门子万春百年老卤。

一星级（2家）：青白江区彭福湾、芙蓉山庄。
二、自贡市

1、星级乡村酒店（5家）：

五星级（1家）：贡井区七星湖凯基度假酒店。
四星级（4家）：自流井区天语湖畔度假山庄、农团度假山庄、祥瑞茂祥山庄，大安区田舍农庄。

2、星级农家乐（13家）：

四星级（2家）：贡井区荷园度假山庄，沿滩区杜浦渔家。
    三星级（5家）：荣县月亮湖休闲山庄、竹雅斋，大安区桂园山庄、桂龙山庄、官塘农家乐。
    二星级（6家）：沿滩区明生源农家乐，自流井区芦蒿湖农家乐、兴国饭店，贡井区滴水岩农家乐，大安区鑫龙乡菜、玉龙酒家。
三、攀枝花市

1、星级农家乐（21家）：

二星级（20家）：格里坪大酒店、八角亭水上农家乐、庄上农家大院庄、庄上风味山庄、金家农庄，绿野山庄、湖边农家乐、丰裕农家、石格闹农家乐、观音岩农家乐、歇马坪山庄、梨园农家乐、元霖农家乐、富康渔家乐、牧野农家、鱼洞农庄、水云天渔家乐、白石岩农庄、纳尔河休闲农庄、张府酒家。
一星级（1家）：依夫达客栈。
四、泸州市

1、星级乡村酒店（2家）：

二星级（2家）：桂花乡桂花山庄，水口镇悦来餐旅社。

2、星级农家乐（7家）：

二星级（7家）：古蔺镇绿色山庄，黄荆乡小桥人家，水口镇蜀黔休闲庄、紫云牛肉馆，大寨乡小水车农家乐、寨内河鱼庄、周记农家乐。

五、德阳市

1、星级农家乐（6家）：

五星级（1家）：广汉市留恋人家。

四星级（2家）：旌阳区香湖翠岛，广汉市水都鱼庄。
三星级（3家）：罗江县鄢家龙泉休闲山庄，广汉市南兴杏花林农家乐、坤山源生态休闲庄。
六、绵阳市：

1、星级乡村酒店（2家）

三星级（1家）：北川羌山红大酒店。
二星级（1家）：平武牛飞村羌绣文化旅游产业园。
2、星级农家乐（28家）
三星级（4家）：梓潼县东怡农庄农家乐，北川元门生态园、蓝色春天农家乐、江油桃花仙境农家乐。

二星级（20家）：盐亭县风雅山庄、世外天，安县香树林农家乐、桃花村农家乐、猫儿沟农家乐、柴火灶农家乐，北川圣灯休闲庄、北山公园虹香苑、银杏山庄、玉源农家乐，平武灶淋酒坊、鸿亿休闲山庄、皇庙山庄、大羌山农家院、金塞休闲山庄、赵家休闲庄、纳卓风情园、农夫果园、金顺家园、陈氏梅花山庄。

一星级（4家）：安县李家大院、林春阁农家乐、好客来农家乐、乡村人家农家乐。      

七、广元市

1、星级乡村酒店（4家）

三星级（3家）：青川县龙凤山庄、大利商务酒店、段家院子，苍溪县江南水乡渡假村。
2、星级农家乐（3家）

三星级（2家）：青川县贡茶山庄、向阳居，苍溪县灵蝉休闲山庄。
八、遂宁市

1、星级乡村酒店（1家）：

四星级（1家）：射洪县天上人间.
2、星级农家乐（20家）：

四星级（5家）：蓬溪县舒家大院、红海假日酒店、香溪阁、金珏山庄，射洪县亿鑫渔家乐生态观光园。
三星级（4家）：蓬溪县西湖渔村、翠湖村农家乐，安居区荷花山庄，射洪县金田生态农庄。
二星级（9家）：安居区橙·花人家吉祥农庄，船山区王家大院、善缘轩、茶之源，大英县三味农家乐、天外天红提园，射洪县九香园、橙香园、傣家寨。
一星级（2家）：大英县江平乐农家乐、新花乐农家乐。

九、内江市

1、星级乡村酒店（1家）：

四星级（1家）：隆昌县梁家小店。
2、星级农家乐（18家）：

四星级（2家）：资中县隆盛生态园，市中区十里源农家乐。
三星级（3家）：市中区篱笆居农家乐，隆昌县和其乐农家乐、友联野生动物园。
二星级（11家）：市中区金双河休闲度假村，东兴区柳桥乡王家庙陈氏瓦块鱼、椑木大张胖餐厅、林五餐厅、新江街道周良伟休闲庄、双才镇星座庄园，资中县高洞子农家乐、静水鱼庄、张长寿山庄，威远县伊兰丝山庄，隆昌县乡村部落。
一星级（2家）：威远县川坝塘农家乐、山旮旯生态农庄。
十、乐山市

1、星级农家乐（9家）：

三星级农家乐（5家）：市中区大福庄园、丽泰庄园，犍为县近水渔台、雨湘居、凤凰山庄。
二星级农家乐（2家）：市中区鱼香村、白兰苑。
一星级农家乐（2家）：沐川县凉水井农家乐、川民农家乐。
十一、南充市

1、星级乡村酒店（3家）：

四星级（3家）：嘉陵区春芽休闲度假中心，阆中市独秀休闲山庄，西充县盘龙度假村
2、星级农家乐（15家）：

四星级（1家）：顺庆区美庐乡墅。
三星级（13家）：顺庆区栖湖轩，高坪区大山岭休闲山庄、九节龙休闲山庄、望江楼，嘉陵区竹园山庄，阆中市杜家休闲庄，南部县升钟湖凤凰酒店、升钟湖大酒店，西充县葡萄园，朱德故里丁氏庄园农家乐、月亮田农家乐，营山县泰来寨、静竹园。
二星级（1家）：嘉陵区富林源。
十二、宜宾市

1、星级农家乐（119家）：

五星级（1家）：宜宾县九彩虹生态农业科技有限公司

四星级（3家）：高县可久红岩山庄、胜天镇泗合院农家乐、胜天镇汝林休闲山庄。

三星级（26家）：高县庆符镇浩然园农家乐、文江镇紫云山庄、可久镇清和园农家乐、胜天镇观景园农家乐、胜天镇四海万达农家乐、胜天镇天生一石农家乐、沙河镇天府酒家农家乐、沙河镇张记农家乐、庆岭乡摇钱树农家乐、复兴镇白鹤农家乐，翠屏区小鱼儿农家乐，南溪区新辉农家乐、灌口花岩洞农家乐，宜宾县玉兔休闲山庄，兴文县芦笙寨、忠林人家、寓苑春酒楼、僰苑假日酒店，珙县龙凤庄苑、金沙农家乐、嘟嘟农家乐、兴泰农家乐、插花庭农庄、石墨楼农家乐、林峰山庄、龙抱山农家乐。
二星级（62家）：长宁县麒麟休闲山庄、龙门天鹅庄    金色阳光、大富酒家、三江王六鱼馆、育江鱼庄、清溪雅居、官兴河鱼馆、山外山、 鑫溪茶园、七里香沙河豆腐、三山农庄、 南华休闲中心、龙滩背鱼府、棕榈园农家乐、景春山庄、听竹山庄度假村、转拐沱农家乐、世平农家乐、迎宾苑，翠屏区古镇农庄、美蛙山庄、潘家小院、梨园农家乐、韩家大院，宜宾县水磨坊农家乐、荷花山庄，屏山县牛王山生态鱼庄、龙深谭壹贰叁农家乐、万水山庄、大自然生态农庄、益清果园农家乐、玉屏山庄、水东门农家乐、蔡家山老腊肉、聚友山庄、原生态农家乐、丹胜农家乐、碧园农家乐，高县胜天镇流米农家乐、胜天镇李子农家乐，筠连县名香源山庄、佛来仙居、陶然居、快乐永恒、白鹤生态园、快乐农家、幸福人家、在水一方、有话要说、大雪山山庄、荷色天香农家乐、百年黄金酒店，兴文县潇雅轩、舒沁园、星月居、博望山庄、大自然、麒麟饭店、那个地方、海子湾度假村、黑帽顶山庄。
一星级（27家）：屏山县乾坤农庄、彝家风情农家乐，长宁县随便休闲山庄、碧湖苑、沁苑港、竹韵阁、永兴酒家        竹香村、牟氏酒家、周二娃农家乐、相识有缘农家乐、金谷家园、云波酒家、王二娃酒店、黄金湾绿色农庄、季季火锅城、宏源农家乐、美人湖、鑫鑫农家乐、龙峰山庄、乡土人家、凉风洞、阳光农家乐、光荣农家乐、阆池农家乐、海马洞农家乐、紫荆阁农家乐。
十三、广安市

1、星级农家乐（20家）：

四星级农家乐（1家）：华蓥市龙跃生态农庄。

三星级农家乐（2家）：广安区平伙山庄，华蓥市盛天福地农家乐。

二星级农家乐（9家）：广安区白莲洞农家乐、虎啸山庄、亲水园农家乐，华蓥市桃园农家乐、益源居农家乐、古桥渔场休闲山庄，邻水县山野农家、红石崖休闲山庄、灯盏窝休闲山庄。

一星级农家乐（8家）：华蓥市青龙一号鱼庄、思源山庄、地泰山庄、龙禧号农家乐、阳光农家乐、山里人农家乐，武胜县上岛度假村、龙女湖休闲农庄。
十四、达州市：
1、星级乡村酒店（4家）

四星级（3家）：万源市鱼泉山庄、宣汉县正红休闲山庄、      大竹县巴山绿源。

三星级（1家）：宣汉县紫金大酒店。
2、星级农家乐（15家）：

四星级（3家）：通川区雅苑山庄，达县南外玉象堂休闲中心，渠县田园度假村。

三星级（9家）：通川区凰凤乡村酒店、犀牛山田坝农庄， 万源市天马山庄，达县火烽山青松岭餐饮店，渠县水天一色度假庄园，宣汉县小英农家乐、红星农家乐、印象观音山农家乐、百里峡客栈。

二星级（3家）：渠县乡村缘假日农庄，达县田园休闲山庄、茅草亭。 

 十五、巴中市

1、星级乡村酒店（1家）

二星级（1家）：巴州区江南园林度假村。
2、 星级农家乐（46家）：

二星级（44家）：巴州区灵山避暑山庄、巴渝人家土菜楼、松艳鱼庄，南江县槐湖人家、宏源轩、淘然居，通江县巴山人家度假村、富乐源酒店、三潮农家乐、红区农家乐、根据地乡村饭庄，平昌县何家坪山庄、正东方山庄、宜品堂、满江红、渔翁山庄、坦溪鱼庄、福中福、云祥阁鱼庄、健康餐馆、鑫裕鱼庄分店、鑫裕鱼庄总店、嘉华鱼庄、小师父菜庄、巴河鱼庄、美味餐馆、大河野生鱼庄、川陕餐馆、任胖子酒楼、黎明餐馆、慧丰酒楼、江娃食府、驷马鱼庄、新秀英旅馆、好运来餐馆、富悦酒楼、味绝火锅、麻辣诱惑、舒豪酒楼、巴河野生鱼庄、临水阁、天生饭店、高升饭店、徐家河鱼庄。

一星级（2家）：平昌县杜家鸡、陈家农家乐。

十六、雅安市 
1、星级农家乐（24家）：
二星级（16家）：名山县茶乡雅缘茶家乐、高泸沟茶家乐，芦山县大川康琴农家乐、快乐老家农家乐，宝兴县天池山庄农家乐，石棉县同乐农家烤鸡店、先锋松林地游乐场，汉源县萬美元农家乐、琵琶湾休闲庄、万家乐休闲庄，雨城区山水人家、听水厅休闲庄、此牛香饭馆、李记鱼庄，天全县文笔山饭庄、一米阳光。

一星级（8家）：名山县三岔河农庄、幸福茶家乐，宝兴县雪域藏家宾馆、嘉绒藏阁、蒙可藏寨、神木垒藏居、藏乡情、神特尔藏寨。
十七、眉山市

1、星级乡村酒店（9家）：

三星级（3家）：洪雅县李家大院酒店，丹棱县庆林酒店、梅湾湖大酒店。

二星级（6家）：仁寿县山外青山乡村酒店、万家香度假村、松林湾乡村酒店，洪雅县静馨苑旅店、叠翠楼酒店、大前门宾馆。

2、星级农家乐（10家）：
三星级（6家）：东坡区太极桂花圣境，仁寿县高家荘生态园、天利半坡酒店、金太阳生态园，彭山县土豆花荘，青神县竹苑农庄。
二星级（4家）：仁寿县咪哥农家乐、黑龙滩银水山庄，彭山县存银湾休闲会所、秦家院农家乐。

十八、资阳市

1、星级乡村酒店（1家）：

四星级（1家）：简阳市简城镇逸水源休闲山庄。
2、星级农家乐（3家）：

三星级（2家）：安岳县石羊镇塔子山餐饮园、雁江区保镇晏溪农家乐。

二星级农家乐（1家）：乐至县劳动镇旧居村亲青园。
十九、阿坝州

1、星级乡村酒店（11家）：

五星级乡村酒店（1家）：汶川县大禹农庄

四星级乡村酒店（1家）：理县心灵毕鹏山庄。
三星级乡村酒店（6家）：小金县夹金山庄，理县九子屯山庄、和谐山庄，汶川县尔火乐、银杏山庄、藏乡别院。
二星级乡村酒店（3家）：小金县清多香山庄，理县万顺居酒楼，汶川县山水桥农家乐
2、星级农家乐（36家）：

三星级农家乐（4家）：小金县郎色岭卡客栈，汶川县渔家大院、云华山庄、蔡家大院。
二星级农家乐（26家）：小金县木耳甲锅庄、晟逸山庄，汶川县琼花苑、焦家大院、琦传鑫源、腊姐纳鲁、羌香苑、羌寨人家、山里山外、羌王食府、尔玛云间、恬园农家乐、禹羌樱园庄、禹羌人家、德缘农家、花之源农家乐、雅馨居、避暑山庄、桃坪山庄、乡情风味农家、香椿农家、田二妹农家乐、山水农庄、猕猴桃园农家乐、雨桐居农家乐、清心园农家乐。 

 一星级农家乐（6家）：小金县双桥山庄、沙坝山庄、汶川县幸福羌家、东兴苑、羌寨徐三姐、润缘居。

 二十、甘孜州

1、星级乡村酒店（23家）

四星级乡村酒店（3家）: 海螺沟木林森乡村酒店，稻城县喜波热，丹巴县东坡藏家.

三星级乡村酒店（7家）: 丹巴县甲居三姐妹、扎瓦措民居接待户、格郎民居接待站，乡城县东然民居，稻城县圣地亚丁，康定县雅拉雪山酒店、天路驿站。

二星级乡村酒店（13家）：稻城县康巴人家，雅江县圣地民居、俊波民居，乡城县巴姆藏家，稻城县三圣如意、印象亚丁、海子山第一庄，九龙县绕格祥客栈，康定县康巴第一藏家庄、吐蕃锅庄，得荣县泽登民居，德格县普巴民居，甘孜县鸿福旅馆。
2、星级农家乐（3家）

三星级乡村酒店（3家）：丹巴县美人谷卢阿姆接待站，道孚县嘎依热藏餐，巴塘县巴楚人家。

    二十一、凉山州

1、星级农家乐（13家）

五星级（2家）: 西昌市龙泉人家休闲山庄、银湾花园休闲会所
四星级（6家）：西昌大宅园田园会所、浅水畔岛休闲庄、龙泉菌庄，雷波金竹桃源休闲庄、梨园酒家、阿尔果度假村。
三星级（4家）：西昌大自然休闲庄、金坤生态园、海南之巅、青龙庄。

二星级（1家）：雷波乐水湖鱼庄。
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