附件3

加强农村道路交通安全管理实施方案
为深入贯彻落实国务院《关于加强道路交通安全工作的意见》（国发〔2012〕30号）和省政府《关于进一步加强道路安全管理工作的实施意见》（川府发〔2013〕8号）以及省政府安委会《关于进一步加强农村道路交通安全工作的通知》（川安委〔2011〕1号）精神，切实加强全省农村道路交通安全管理工作，有效预防和减少农村道路交通事故，按照省政府关于2014年在全省开展道路交通安全综合整治年行动的部署和要求，制定本方案。
一、工作目标
全省农村道路交通安全管理实现经费保障、人员落实、制度健全、机制完善、考核逗硬；建立常态化管理队伍，使农村道路交通安全设施进一步完善，农村群众交通安全常识进一步普及，交通安全法制意识进一步增强；各类交通违法行为明显减少，一般交通事故明显下降，较大交通事故有效遏制，力争不发生重大交通事故。
二、工作措施
（一）保障财力、人力、物力。
各市（州）、县（市、区）两级政府要把农村道路交通安全管理工作纳入重要议事日程，构建政府主导下的管理工作体系。要加大工作支持和资金投入力度，从财力、人力、物力上给予保障，确保各项工作正常开展。
1.明确管理工作机制。农村道路交通安全管理工作实行县（市、区）政府负总责，乡（镇）政府主责主抓。主要领导统筹协调，分管领导具体负责，相关部门各司其职。
2.落实专门管理队伍。全省要建立健全乡镇道路交通安全管理办公室（以下简称“交管办”），每个乡镇根据辖区人口、道路、车辆及驾驶人数量等实际情况，以乡（镇）公安派出所为依托，聘请3至5名专职农村道路交通安全管理员。
3.落实工作必需装备。县（市、区）政府要为乡镇“交管办”安排专门办公场所，配置必需办公设备和执勤执法装备，保障工作正常开展。
4.落实专门劝导人员。村委会干部要负责对辖区机动车、驾驶人及车主的交通安全教育、提醒和劝导，根据实际情况，配备交通安全劝导员。
（二）充实完善管理工作配套制度。各市（州）、县（市、区）政府要按照道路交通安全综合整治年行动要求，对近年来制定的相关管理工作制度进行清理，并认真修订、充实和完善。
（三）建立定期专门联席会议制度。各市（州）、县（市、区）政府要建立联席会议制度，明确相关职能部门的职责和任务，并定期召开专门会议，总结工作，分析问题，提出改进措施。
（四）建立交通安全宣传教育制度。各市（州）、县（市、区）政府要制订符合农村实际的交通安全宣传教育计划，并建立宣传教育制度，逐步提高村民交通安全意识。
（五）强化相关职能部门监管责任。各级联席会议要按照政府的工作部署和要求，牵头组织相关职能部门加强工作检查和业务指导，并每月向本级政府上报工作情况。
（六）加强“交管办”业务工作指导。各县（市、区）政府要把辖区所有乡（镇）分解到承担相关职能的部门，实行定点联系和业务工作指导，提高“交管办”管理工作能力和水平。
（七）加强农村道路交通安全检查。各地要由乡（镇）“交管办”牵头，以公安派出所为依托，组织派出所、交警和“交管办”工作人员等在农村道路开展交通安全巡查，重点查纠面包车、拖拉机、低速汽车、摩托车、电动自行车等交通违法行为，并开展交通安全宣传教育。公安派出所要按照公安厅《四川省农村公安派出所参与道路交通安全工作规定（试行）》（川公交〔2007〕93号）要求，认真履行交通安全管理工作职责。
（八）加大交通安全隐患排查整治。各市（州）、县（市、区）政府要组织相关职能部门，对农村道路交通安全隐患进行全面认真排查，建立明细台账，制定整治计划和完成时间表，加大财力投入，实施安保工程，逐步完善交通标志、标线等交通设施。
（九）落实农村道路管理养护职责。各县（市、区）政府要切实履行本辖区农村公路建设、管理和养护主体职责，按照相关规定投入养护资金和日常管理补助，按照分级管理原则，明确目标任务，落实工作责任，完善考核机制，确保管理和养护落实。
（十）落实政策大力发展农村客运。各市（州）、县（市、区）政府要贯彻落实国家有关农村客运政策性补贴制度，制定发展总体规划，积极引导农村客运车辆公司化、公交化和片区化经营。要合理布局设立站点，安排车次和线路，解决村民出行。
（十一）切实强化摩托车交通管理。各市（州）、县（市、区）政府要进一步强化农村摩托车交通安全管理工作，完善惠民政策，落实便民措施，并大力推行“带牌销售”和下乡服务。
（十二）实行考评考核管理工作机制。各市（州）、县（市、区）政府要把农村道路交通安全管理工作纳入安全目标考核重要内容，制定考评考核办法，全面客观实施考评考核，并落实奖惩。
三、工作要求
（一）强化组织领导。各市（州）、县（市、区）政府要切实加强对农村道路交通安全管理工作的领导，统筹协调，突出重点，确保农村道路交通安全管理工作扎实开展，有效推进。
（二）制定实施方案。各市（州）、县（市、区）政府要紧密结合本地实际，制定实施方案，明确治理目标，细化工作任务，解决主要问题，落实督导检查，完善奖惩机制。
（三）加强督导检查。各市（州）、县（市、区）政府要建立健全农村道路交通安全管理工作督导检查制度，以暗访与明察相结合的方式，定期深入重点县（市、区）和乡镇进行督导检查。
（四）实行通报制度。各县（市、区）政府每月要向市（州）政府上报当月开展推进工作情况；市（州）政府每月要进行1次通报，并每季度末月最后1个工作日，向省道路交通安全综合整治领导小组办公室上报本季度工作情况。
（五）注重经验交流。各地工作亮点和经验做法，要及时上报省道路交通安全综合整治领导小组办公室，领导小组办公室将不定期刊发简报，供各地学习借鉴。
