附件2：
宜宾市兴文县僰王山景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区概况
僰王山景区位于兴文县县城以西15公里的僰王山镇北面，属于山丘生态型景区，总面积53.2平方公里,核心景区面积18.2平方公里，为四川省级风景名胜区、兴文世界地质公园四大园区之一。景区位于兴文石海与蜀南竹海之间，交通优势明显，分别距宜叙高速僰王山出口1公里、成贵高铁（建设中）兴文石海站18公里、兴文县城22公里、石海景区35公里、蜀南竹海景区40公里，与兴文石海、蜀南竹海、李庄古镇共同构成川南精品旅游环线。
僰王山旅游景区资源类型丰富，组合度高，资源分为7个主类，14个亚类，31个基本类型。瀑布、奇石、珍稀植物和古老神秘的僰人文化在这里交相辉映。景区平均海拔约850米，主峰海拔高达1180米，山间由南向北发育五条沟谷，形成峡谷、溪流、瀑布、湖潭、洞穴等山水景观。志留纪所造就的奇异千层岩、险峻嵯峨的奇峰异石和植物活化石桫椤树在僰王山旅游景区随处可见，被联合国教科文组织的专家称赞为教科书式地质景观。8万亩天然楠竹林，植被葱翠，清新的空气环境、相对川南地区较适于避暑度假的海拔高度，使之成为区域避暑休闲度假地。僰王山历史文化内涵丰富，这里曾是古代南方民族僰人的聚居地，公元1115年被宋王朝派兵征讨攻克后，僰人民族便神秘消亡，山上至今还保存着僰人所留下的大、小寨门、古城墙等遗迹。
近年来，随着旅游开发，僰王山景区村民兴办起数十家农家乐与乡村度假酒店，依托景区开发带动村民脱贫致富效应显著，成为乌蒙山区连片扶贫与苗民族地区旅游扶贫的亮点。
二、创建措施
（一）强化顶层设计、齐抓共管推进创建工作。县委、县政府高度重视创建工作，一是成立了以县政府分管旅游工作副县长为组长，县级相关部门和镇政府主要负责人为成员的创建工作领导小组；制定了创建工作方案，县委县政府主要领导多次到实地调研和召开会议专题研究和安排部署工作，确保创建工作有序推进，全县上下形成齐抓共管，全力攻坚的强劲态势。二是高标准编制旅游发展规划和创建方案，进一步完善景区导视系统、卫生设施、休憩设施、智慧景区等功能设计，为创建工作提供全方位指导。三是把创4A工作纳入年度工作目标任务，定期开展督查，对履职不到位、工作不得力的单位通报批评和督促整改。
（二）强化标准引领、全面提升景区服务能力。树立“着眼长远、持续发展”的创建理念，严格按照国家相关标准和四川省附加标准打造景区，编制任务清单，倒排工期，全力推进，全面提升服务能力。
（三）强化抱团发展，打造精品旅游环线。为促进景区宣传多方式发展，实现与周边景区游客互送、资源互推，着眼县内外周边旅游交通区位因素，僰王山与邻近的兴文石海、竹石林、夕佳山、蜀南竹海等景区保持良好的合作关系，通过开展行业交流活动、共同研发旅游纪念品、开展票务合作、品牌联合推广等方式实现旅游资源的互惠互利。形成了以景区特色为导向、以交通网络为纽带，以客源共享为目的的景区区域合作格局，同时，促进了兴文县乡村旅游的打造升级。
三、创建成效
僰王山景区坚持“以人为本、游客至上”的质量方针和“景观特色化、设施标准化、管理现代化、服务人性化”的“四化”质量目标，对软硬件进行了全面整改提升。
（一）改善旅游交通条件，开通宜叙高速公路僰王山高速公路互通，规范设置旅游专用外部交通标识牌12个；新购置观光车3辆，新建改建生态停车场3处，停车场总面积达12000平方米，规范设置停车标识牌、标线、门禁系统和LED电子显示屏，健全管理制度；改造景区步行道1.5公里。
（二）规范景区游览设施，新建僰王宫游客中心，改建大石包旅游集散中心，完善影视厅、医务室、警务室、监控室等10余个功能区，设置了电脑触摸屏等设施设备，配置了雨伞、童车、拐杖、轮椅等特殊人群服务设施。规范设置标识标牌500余块。配备导游18名（其中高级导游1名，英、日、韩语种导游各1名），可为游客提供咨询、讲解等服务。
（三）强化旅游安全管理，设置了安保部门，建立健全了景区安全保卫制度，配备了专职流动安保人员，建立了景区安全巡查记录制度。成立应急领导小组，负责景区游客高峰期和特殊情况的安全处置工作。景区信息采集和发布设施设备齐全，高峰期应急物资保障有效，高峰时段突发状况处理效果良好。完善了安全防护设施，安装了安全警示标志100余块，设置监控探头58个，更新了消防设施86个。健全了医疗救护服务，设立了景区医务室，配备了专职医护人员及日常药品和医护设施；构建了紧急救援联动机制，设立了专门的旅游救援电话，实行24小时不间断值班制度。
（四）优化卫生管理力度，建立健全景区环卫体系，加强环境卫生管理，实行垃圾分类和流动清扫，确保日产日清。按照国家标准增设垃圾箱110个。建立健全了各项餐饮卫生管理制度，定期组织开展食品卫生专项检查，规范就餐、后厨服务管理，营造安全和谐的旅游环境。升级改造旅游厕所，按照标准新建AAA级旅游厕所3座，改建厕所2座。
（五）提升景区信息服务，游客中心设置邮政服务点，为游客提供纪念信封、纪念邮票、明信片、盖纪念戳及办理快递等服务。有直拨国际长途的公用电话，建设了移动电话基站，保证了通讯畅通；并聘请专业团队编制信息化设计方案，完善通讯设施，游客集中活动区域实现了WIFI全覆盖和移动互联网、二维码等技术的运用。
（六）健全旅游购物管理，僰王山旅游公司成立了旅游商品销售分公司，分别在景区山门、游客中心等区域设置了旅游购物超市、摊位，开发、包装和销售地方特产、农副产品、旅游纪念品。政府职能部门一方面在政策上给予大力扶持，另一方面加大对旅游购物场所的监管力度，健全诚信服务体系，依法查处违法违规行为，依法维护旅游者和经营者的合法权益。
（七）规范景区综合管理，理顺了景区管理体制，僰王山旅游景区由兴文县人民政府直管，国有全资的僰王山风景旅游开发有限责任公司负责景区经营管理，公司现有员工62人，其中管理人员 13 人，各类专业技术人员 5 人，根据管理和经营的需要，公司下设3个科室，分别承担景区的资源保护、开发建设、经营管理和旅游服务等各项任务。建立健全了景区质量、营销、安全、导游、卫生、环保、统计等各项规章制度，并认真贯彻执行，记录完整。加强了景区导游、安全、营销、服务等业务知识培训，提升景区工作人员整体服务水平。加强了游客意见收集和投诉处理，近三年投诉处理率和游客满意率均达100%。建立了具有独立域名的景区网站。极大的带动了当地就业和社会经济的发展。
（八）狠抓资源和环境保护，县委县政府高度重视僰王山的生态环境保护工作，对僰王山的旅游开发提出了“科学规划、保护第一、合理开发、持续利用”的要求。景区所在地僰王山镇党委政府，以及风景名胜管理、旅游、林业、环保、水务等部门和僰王山旅游公司，严格按照县委、县政府的要求开展环境保护工作：一是加大宣传。召开村民大会，宣传生态环境保护和创建国家AAAA级旅游景区的重要意义，号召全体村民自觉爱护景区的一草一木，自觉参与到创建国家AAAA级旅游景区的活动中来；二是加强保护。各职能部门，按照自身职能职责，制定了工作方案，明确了目标任务、明确责任人员，提出了具体措施，建立健全工作制度，配备必要的设施设备，定期开展危如巡逻检查，做到分管到点、责任到人，层层抓落实；三是及时查处。国土、住建城管、环保、风景名胜管理、旅游、工商等职能部门，采取多种措施，对景区内乱搭乱建、乱摆摊设点、乱倒垃圾等行为依法进行查处，对破坏景区旅游资源和生态环境的行为依法予以打击，有效地保护了景区旅游资源和生态环境。
（九）强化景区品牌营销，建立景区微信推送平台和电子商务系统，充分整合景区范围内吃住行游购娱等旅游要素产品，加强与知名旅游网站合作，实行旅游资源联动宣传。成功举办了采笋节、采果节、李花节、刨猪汤节等主题活动10余次，吸引数万游客参加，进一步强化了僰王山景区的品牌效应；国家、省、市、县媒体先后200余次到僰王山进行采风取景，各类媒体宣传报道300余次。其中，2003年电视剧《风云II》、2015年《生命之歌》MV等到僰王山实地取景。
（十）旅游扶贫效果明显，2016年景区累计接待游客51.23万人次，旅游收入超过1.61亿元，目前区内有农家乐38家，直接或间接提供就业岗位达600余个。永寿村通过景区带动2016年实现整村脱贫，太安村在景区带动下今年将实现整村脱贫，景区旅游扶贫带动效益显著，景区旅游扶贫已成为世界旅游组织可持续研究中心在兴文监测点之一。
四、发展建议
（一）认真理解贯彻A评标准，理顺管理体制机制，推进景区保护生态，统筹发展与可持续发展。
（二）突出僰人文化、苗族文化、地方民俗文化与地质科普展示，丰富产品体系，促进景村一体多元发展。
（三）通过旅游专业合作社建设与示范户引导，推动标准化、规范化建设，强化环境综合整治。
（四）深入推进竹产品创意开发，扩大竹工艺品、竹食品、竹保健品等附加值；开发竹系列餐饮、保健膳食，生产可携带型旅游商品，带动村民持续增收致富。
（五）强化安全管理，尤其是交通管理、食品安全管理。
五、检查结论
按照《旅游景区质量等级的划分与评定》国家标准评定检查，僰王山旅游景区必备条件达标，细则一得分870分，细则二得分85分，细则三得分84分，A+标准得分80分，A++标准得分89分，A+++标准得分36分。评定检查组经认真讨论，认为僰王山景区已达到4A标准，并达到A+、A++、A+++标准相关要求，建议省景评办提交四川省旅游景区质量等级评定委员会审议，报全国旅资委备案。

检查员：石应平、叶礼萍
监督员：曾莉
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