附件1：
       
金钟山创建国家4A级旅游景区基本情况

一、景区基本情况  
宁南县位于四川省凉山州东南部、金沙江中游西侧。距离西昌市区约125公里，云南昆明约380公里。宁南县地处四川省攀西阳光度假旅游区及四川省金沙江下游沿江经济带，属于凉山州南部攀西大裂谷旅游度假区，是凉山州南部精品旅游环线（西昌—德昌—会理—会东—宁南—普格—西昌）和今后构建的东北精品旅游环线（西昌—普格—宁南—金阳—美姑—昭觉—西昌）交汇区域，是川滇自驾旅游的重要门户，随着宜攀高速的贯通，宁南将会成为重庆、宜宾方向至滇西北（丽江、香格里拉、大理）自驾旅游线路上的重要节点，其旅游区位条件优越。
——公 路：宁南县现有交通条件较为便利，随着宜攀高速建成，以及金沙江沿线公路的建成，届时将大大缩短宁南至西昌、攀枝花、宜宾、昆明、成都等周边大中型城市的距离。
——航 运：随着溪洛渡、向家坝、白鹤滩水电站的建成及金沙江航运的开通，宁南的航运体系将跨越式发展。
城内有客运中心站，县城开往省内外的各类客运车辆已达
每日百余班次。景区周边有公交车、出租车等交通工具，交通较为便利。
金钟山景区位于县城东面的金钟山下，景区占地面积14.46平方公里;包括桃花林农业观光区、森林公园休闲区；核心区由“一山--金钟山、一塔--宁远塔、一寺--南华寺、一园--烈士陵园、四馆--美术馆、历史文化展览馆、金沙彩奇石馆、科技馆”组成；是一个集观光旅游、康养保健、民俗文化体验、宗教文化、红色文化、农事体验于一体的养生度假体验目的地。
高60.1米共计九层的宁远塔是宁南的标志性建筑。休闲运动公园将生态景观、休闲娱乐、文化展示、爱国教育紧密结合，融入浓厚的文化内涵和人文气息特色。“天圆地方”树阵设计的休闲体育运动广场总面积146亩，东西宽200米，南北长400米；配备有游泳池、钢结构篮球场、乒乓球馆、网球场和羽毛球场、老年门球场等设施。
宁远塔始建于清乾隆年间，因地处宁远府（今西昌市）之南而得名，后毁于战火，2012年重建。塔分9层，高60.1米，寓意：九九归一、六十年一甲子。塔内走廊及塔芯装饰为手绘壁画，一、二层以农耕文化为主题，三层源自彝族史诗《梅葛》的部分篇章，四、五层为《采桑图》，六层为《采丝图》，七、八层为《宁南风光图》，九层为《飞天》。均以浓墨勾画，淡墨渲染，略施重彩，意味隽永,清新雅致。宝塔巍巍，雄矗川滇，宁远塔已成为宁南县地方标志性建筑。
金沙彩奇石艺术馆面积380平方米，收藏精品金沙彩石1000余枚，馆内“霞染奇峰”、“雪域之春”、“江山多娇”等多件藏品曾在国际、国内赢得金奖。中华金沙彩石——源于金沙江，为天然彩石，属绢云母石英片岩，是大自然沦桑岁月造就的艺术瑰宝。金沙彩石浓缩雄山秀水，一石之间，千姿百态，色彩斑斓，给人以无限遐想；一枚奇石就蕴藏一个故事，舒展一方天地，成就一幅画卷。随时光荏苒，高峡出平湖，加之收藏者日众，金沙彩石资源日渐稀缺，珍贵尤显！
历史文化展览馆是宁南县首座实物展示馆，建筑面积190平方米。宁南的地理位置十分重要，扼出川入滇之咽喉，是历史上茶马古道、南方丝绸之路的重要节点。展览馆通过布依绣品、经书、古墓葬、古建筑、石刻、石碑等形式全方位展示了“布依文化”、“彝族文化”、“历史名人”、“可移动文物”和非物质文化遗产；以凝固千年的世事变迁，展示宁南本土文化的独特魅力和光辉灿烂的文化业绩。馆藏中尤以铸于清宣统年间的铸铁钟、雕刻有栩栩如生花鸟蚊虫的清嘉庆年间的四条屏风，随布依先民迁入的300多年的祭祀铜鼓最为著名。展厅还以部分革命文物，缅怀先人们在宁南的峥嵘岁月，红色记忆映衬着盛世美景，更使人感受幸福生活的来之不易。
美术馆建筑面积223.5平方米。馆内装修宁静、典雅、大方。珍藏当地名家的绘画、书法作品百余件，藏品内容丰富、形式多样，素描写生、国画油画、楷行草隶篆，把一方热土、一方人物、一方风景，尽情渲染！其中不乏本地的大家之作，如张家明（已故)的油画“攀登”，吴锡柱的书法“出塞”,伍立扬的书法“古诗对联”等作品。美术馆是普及美术知识的重要基地，也是当地促进艺术创新的推手、释放艺术激情的空间！
烈士陵园位于金钟山景区内，占地面积65亩。1980年建成，安葬有122名烈士。烈士墓前，松柏葱茏，鸟语花香，园陵一体，生死同享。1995年7月，四川省民政厅授予“爱国主义教育基地”称号。每逢清明、国家公祭日，人们祭扫于墓前，抚今追昔，激励后辈发奋自强！
科技馆占地面积1899平方米。于2016年1月开馆，是四川省第九批省级科普基地之一。科技馆以“体验•探秘•生活”为主线，以53项互动展品设置了“声光体验”、“电磁探秘”、“运动旋律”、“数字生活”、“健康生活”、“安全生活”、“数字魅力”七大展区。科普互动展品的演示、讲解、示范、操作、体验，既拉近了公众与科技的距离，又培养了大众科学兴趣，感受科学的魅力，诠释“崇尚科学、力行创新，精心服务、用心做事”的理念。
二、创建情况
金钟山景区创建国家4A级旅游景区”工作于2017年5月份正式启动，县委、县政府将金钟山景区创建国家4A级景区作为全县重点督办项目之一。通过开发金钟山景区这一稀缺的珍贵资源，全力打造“环境优雅、卫生整洁、设施齐全、管理规范、服务一流、安全文明、富有文化”的旅游品牌，力争成为凉山州南部旅游发展战略中心和川滇结合部旅游休闲度假和文化体验旅游目的地。
在创建工作中，宁南县成立了以县委书记、县长为组长的创4A工作领导小组；县委、县政府下发了《宁南县金钟山国家4A级景区创建工作实施方案》，紧紧围绕“资金、土地、环境”三项重点，切实加大创建工作的保障力度，多方筹措创建资金，加大项目投入。坚持“特事特办、要事快办”的原则，为创建项目的实施提供良好环境。
成都市川达柏槐旅游规划公司编制了《宁南县金钟山公园创建国家4A级旅游景区方案》并通过省旅发委评审，制定了《金钟山景区创建国家4A级旅游景区方案》，所有创建工作均按照既定规划确定任务，全力推进。
三、主要成效
创建工作启动以来，我们围绕“以人为本、游客至上”的质量方针和“景观特色化、设施标准化、管理现代化、服务人性化”的“四化”质量目标，对景区软硬件进行了全面整改提升。
——改善交通条件。改造了国道G248线、规划2条公交车线路，景区的可进入性显著提高。新建、改建生态停车场2处，景区停车场总面积达5000平方米；完成了景区内游步道提升；规范设置了专用外部交通标识牌。
——完善游览设施。新建了游客中心，按4A级景区标准，完善了游客中心内部设施，配备了景区讲解员，规范设置了景区标识标牌，新增和完善旅游休憩设施。金钟山旅游景区的保护管理遵循开发与保护并重的原则，依据《四川省凉山彝族自治州宁南县旅游总体规划》、《宁南县金钟山公园创建国家4A级旅游景区方案》的要求，在保持景区现有总体布局、形式、风格特点的前提下，对景区进行必要的保养、维修和改造。

——强化安全保障。成立了专门的宁南县金钟山景区管理服务中心，并设置了专门的景区安全保护部门，建立健全了景区安全保卫、消防制度和应急指挥中心，构建了紧急救援联动机制。
——优化环境卫生。建立健全了景区环卫体系，加强了金钟山景区环境卫生管理，实行垃圾流动清扫，确保日产日清。增设按照国家标准分类的垃圾桶110个，在景区内新建3A厕所1座，改造旅游厕所3座。
——提升邮政服务。在游客中心设置了邮政服务点，可为游客提供纪念封、纪念邮票、明信片购买，盖纪念戳及办理快递等服务。游客中心内还设置了可直拨国际长途的公用电话1台，整个体育公园片区实现WIFI全覆盖。
——健全购物管理。在游客中心设购物区，售卖本地特色商品，重点为奇石、字画、蚕桑制品、工艺品等纪念品，以及宁南本地土特产品；加强了购物场所管理，严格推行诚信服务公约。
——规范景区管理。成立了宁南县金钟山景区管理服务中心，统筹管理金钟山景区旅游资源，形成了统一规划、统一建设、统一保护、统一管理、统一运行的管理格局。加强了游客意见收集和投诉处理，投诉处理率和游客满意率均达100%。
——加强资源和环境保护。累计投资,3500万元，拆除金钟山景区内不协调建筑，对景区及周边建筑进行了风貌整治，隐蔽美化处理了空调外机等功能性设施和电力、通讯管线；加强了景区环境保护，加大景观、文物、古建筑的保护投入，对景区内的四馆、一塔、游步道、休憩设施等进行了保护性维修。
2015年景区共接待游客41.8万人次，其中入境游客2.4万人次，实现旅游综合收入0.59亿元。2016年景区共接待游客50.7万人次，同比增长21.3%；其中入境游客3万人次，同比增长25%；实现旅游综合收入0.75亿元，同比增长25.4%。旅游的发展极大了带动了经济社会的全面发展。 


