
四川省革命文物
保护利用工程（2018－2022年）实施意见
（征求意见稿）

为深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于实施革命文物保护利用工程（2018-2022年）的意见》（中办发〔2018〕45号）精神，切实推动四川革命文物保护利用工作，结合我省实际，提出如下实施意见。
一、总体要求
（一）指导思想。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，认真落实省委十一届三次全会和省委省政府部署，围绕改革开放40周年、中华人民共和国成立70周年、全面建成小康社会、中国共产党成立100周年、迎接中国共产党第二十次全国代表大会召开等重要时间节点和重大事件，以培育和践行社会主义核心价值观为根本，以发扬革命传统、传承红色基因为核心，坚持创造性转化、创新性发展，推进体制机制、方法手段创新，深入挖掘革命文物的思想内涵和时代价值，把革命文物利用好、革命传统弘扬好、革命文化传承好，促进革命文物保护利用成果更多惠及人民群众，为建设文化强省、谱写中国梦四川篇章贡献力量。
（二）总体目标。到2022年，全省革命文物保护利用状况整体改善，革命文物保护制度体系基本建立；省级以上文物保护单位的革命文物得到有效保护，展示利用水平大幅提升；馆藏革命文物预防性保护和技术性保护积极开展，珍贵革命文物得到妥善保护；革命博物馆纪念馆展陈水平显著提高，公共文化服务功能和教育功能更加彰显；革命文物安全防范设施建设不断加强，安全保障措施更加完善；革命文物保护管理研究机构队伍不断优化，经费投入持续增长；革命文物文化创意产业有序发展，文物拓展利用能力进一步提升。红色旅游得到进一步发展，促进革命老区振兴发展的作用更好地发挥。革命文物资源促进社会经济发展的作用充分发挥，四川革命文物大省地位进一步巩固。
二、重点任务
（一）加强不可移动革命文物保护。健全完善革命文物“四有”工作，依法划定保护范围，作出标志说明，建立记录档案，设置专门机构或指定专人负责管理。各级政府应及时把新发现的革命文物依法纳入保护范畴，把具有重要价值的革命旧址核定公布为各级文物保护单位。县级政府应落实尚未核定公布为文物保护单位的革命文物保护措施，不得擅自迁移、拆除。加大维修保护力度，加强日常管护和保养维护，注重环境风貌保护，组织实施一批主题突出、特色鲜明的保护利用项目。
[bookmark: _Toc508033031][bookmark: _Toc508033032][bookmark: _Toc508033033][bookmark: _Toc508033039][bookmark: _Toc508033037]（二）加强可移动革命文物保护。加强长征文物、川陕苏区文物、抗战文物以及反映四川解放、三线建设、改革开放等重大历史事件的革命文物征集，加大对革命文献档案史料、口述资料的调查整理。全面完成馆藏革命文物的清理、定级、建账和建档工作，建立革命文物资源数据平台。实施馆藏革命预防性保护和修复计划，及时修复珍贵革命文物，改善馆藏革命文物保存条件。
[bookmark: _Toc508033035]（三）加强革命文物展示利用。加大革命文物开放力度，宣传、文化、文物部门管理使用的革命文物类文物保护单位应全部对外开放。促进文化旅游深度融合，大力发展红色旅游，打造中国红色旅游重要目的地。积极依托革命文物开展重大活动，着力策划打造革命文物陈列展览精品。建立展陈内容和解说词研究审查制度，宣传、文物、党史文献部门切实把好政治关和史实关。革命博物馆纪念馆基本陈列超过5年的可进行局部改陈布展，基本陈列超过10年的可进行全面改陈布展。新建改扩建革命纪念设施应严格履行报批手续，不得未批先建、边报边建。
（四）加强革命文物传播方式创新。推动革命传统教育进学校进教材进课堂，编撰出版系列革命文物知识读本，利用革命文物做好青少年教育。鼓励学校、党校（行政学院）到革命旧址、革命博物馆纪念馆开展现场教学。加强革命旧址、革命博物馆纪念馆与周边学校、党政机关、企事业单位、驻地部队、城乡社区的协作联动，组织开展系列主题活动。利用广播、电视、网络等信息技术手段，实施“互联网+革命文物”行动计划，拓展革命文物展示宣传的广度和深度。
三、重点工程
（一）百年党史文物保护展示工程。党史、档案等部门加强对记载和反映中国共产党在四川成立、发展、壮大，领导四川革命事业的相关物证、文献、档案和史料的调查、研究和征集工作。加大反映百年党史的重大事件遗迹、重要会议遗址、重要机构旧址、重要人物旧居保护展示力度，做好保护维修、陈展改造，完善基础设施，提升保护展示水平。
（二）川陕苏区革命文物保护利用工程。编制川陕苏区革命文物保护总体规划，推进革命文物的整体规划、连片保护和统筹展示，建设川陕苏区革命文物保护利用片区。加大革命旧址、红军石刻标语、重要战场遗址、烈士墓等的抢救修缮和预防性保护力度，对川陕革命根据地博物馆、红四方面军总指挥部旧址纪念馆、万源保卫战战史陈列馆、木门军事会议纪念馆等进行升级改造。推动川陕苏区革命文物资源与其他资源深入融合，大力发展红色旅游、红军文化产业园区，建设覆盖全域的红色旅游综合发展示范区。
（三）长征文化线路（四川段）整体保护工程。以红军长征在四川路线为基础，确定关联文物点，统一规划、统一标识、统一保护标准、统一配套设施建设。加强甘孜会师、强渡嘉陵江、百丈关战役等重大事件历史遗存调查和展览展示。重点推进飞夺泸定桥、过雪山草地的长征历史步道示范段，以及红军四渡赤水战役遗址、若尔盖巴西地区红军长征遗址群、小金红军长征遗址群等长征文化线路展示利用示范段建设。打造“重走长征路”红色旅游精品线路，组织开展自驾、骑行、徒步等相关旅游及研学活动。
（四）名人故居将帅故里保护展示工程。加大广安、南充、资阳、乐山等川东地区名人故居、将帅故里对外开放力度，提升公共服务功能和服务水平，加强全国爱国主义教育、革命教育、党政教育学习基地建设。重点对展陈内容陈旧、展示手段落后的名人故居、将帅故里博物馆、纪念馆进行改陈布展，全面提升陈列展览质量，打造一批内容真实、主题突出、导向鲜明、内涵丰富、展示新颖的具有示范效应的精品展览。
（五）革命文物主题保护展示工程。围绕抗日战争主题，实施一批重要革命文物及纪念馆的保护展示项目，体现四川作为抗日战争大后方的重要地位。围绕社会主义革命、建设主题， 以“三线建设”时期的工业遗产为重点，加强保护展示。围绕改革开放主题，针对充分体现劳动人民智慧的农业遗产，实施保护展示工程。围绕国防科技主题，加强军地合作，认定一批代表重大科技发展成就的革命文物，对价值重要的实施保护展示工程。
（六）革命文物陈列展览精品工程。围绕重大历史事件和时间节点，打造推出一批具有四川特色的原创类革命文物陈列展览精品。推动省、市博物馆和各级纪念馆策划举办革命通史展及系列专题展览，全面展示中国共产党在四川的辉煌历程。围绕红军长征中重要会议、重要战斗战役及重要历史事件，将革命旧址原状展示与博物馆纪念馆专题展览有机结合，打造一批长征主题系列展览。
（七）革命文物宣传传播工程。组织拍摄系列革命文物故事微视频、革命旧址短片、革命人物纪录片，策划推出一批讲述革命文物背后的故事、歌颂革命榜样人的优秀歌曲、话剧、戏曲等文艺作品。建设一批革命文物类全国爱国主义教育示范基地、中共党史教育基地、廉政教育基地、党性教育基地。加强长征、苏区、解放战争等类型相近的革命文物保护管理机构间交流协作，成立跨地域革命文物保护展示联盟。
四、实施保障
（一）落实责任。各级党委、政府应把革命文物保护利用列入重要议事日程，纳入本级国民经济和社会发展规划，作为政府综合考核评价的重要参考，明确负责革命文物工作的机构和力量，建立工作协调机制。宣传、党史、文化、文物、教育、新闻出版、广电、档案等部门及相关科研院所应加强革命文物研究、宣传与传播，文化旅游、文物、民政、宗教、住建、经信等部门应加强革命文物保存保护、展示利用，发展改革、财政、国土、规划、住建等部门应在革命文物保护利用的立项、经费、土地等方面给予支持。
（二）完善政策。加强革命文物保护利用政策制度建设，研究出台革命文物保护利用专项法规或规范性文件，鼓励具备条件的市、州出台具有专题性、针对性的地方性法规。制定完善相关政策措施，对涉及革命文物保护利用的项目立项、工程实施等工作予以优先保障，在项目招投标、财政评审等环节给予政策支持。
（三）加大投入。县级以上人民政府应把革命文物保护利用经费纳入本级财政预算，对应解决相应级别的革命文物保护单位维修保护资金。建立资金统筹协调机制，将市、县级和国有尚未核定公布为文物保护单位的不可移动革命文物保护纳入基本公共文化服务范畴。鼓励社会力量参与革命文物保护利用，加大对非国有革命文物维修保护的资金支持力度。
（四）加强检查。建立革命文物保护利用工程实施情况的督查评估机制和“双随机”抽查机制，实行革命文物保护利用情况通报制度。开展革命文物保护利用绩效评估和第三方评价，把监测评估结果作为改进革命文物工作和加强绩效考核的重要依据。

附件：重点工程部门分工
附件
重点工程部门分工

1. 百年党史文物保护展示工程。（省委党史研究室、文化旅游厅、省文物局牵头负责，省委宣传部、民政厅、退役军人事务厅、财政厅和相关市（州）党委、政府参与实施）
2.川陕苏区革命文物保护利用工程。（文化和旅游厅、省文物局牵头负责，省委党史研究室、省发展改革委、住房城乡建设厅、自然资源厅、民政厅、退役军人事务厅、财政厅和相关市（州）党委、政府参与实施）
3.长征文化线路（四川段）保护利用工程。（文化和旅游厅、省文物局牵头负责，省委党史研究室、省发展改革委、财政厅相关市（州）党委、政府参与实施）
4.名人故居将帅故里保护展示工程。（省委党史研究室、文化旅游厅、省文物局牵头负责，省委宣传部、民政厅、退役军人事务厅、财政厅和相关市（州）党委、政府参与实施）
5.革命文物主题保护展示工程。（文化和旅游厅、省文物局牵头负责，省委宣传部、省委党史研究室、财政厅和相关市（州）党委、政府参与实施）
6.革命文物陈列展览精品工程。（省委宣传部、文化和旅游厅、省文物局牵头负责，省委党史研究室、财政厅和相关市（州）党委、政府参与实施）
[bookmark: _GoBack]7.革命文物宣传传播工程。（省委宣传部、省广播电视局牵头负责，省委党史研究室、教育厅、文化和旅游厅、省网信办、省文物局和相关市（州）党委、政府参与实施）
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