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川公函〔2018〕144号

四川省公安厅对省政协十二届一次会议第0485号提案答复的函
石岷嘉委员：

首先，非常感谢您对公安工作的关心和支持。您提出的《关于解决住宅小区消防通道被占用问题的建议》（第0485号提案）收悉。公安厅高度重视，认真组织研究，结合实际进行办理，现答复如下。

一、关于修订有关法律条文的建议
按照《立法法》第七十二条规定：“省、自治区、直辖市的人民代表大会及其常务委员会根据本行政区域的具体情况和实际需要，在不同宪法、法律、行政法规相抵触的前提下，可以制定地方性法规。”为有效提升我省公共消防设施建设和维护管理工作水平，提高全省城乡抗御火灾和灾害事故的能力，我省于 2004年制定并颁布实施了《四川省公共消防设施条例》，专门对消防通道等公共消防设施的管理和维护进行了规定。其中，第十三条规定：“任何单位和个人都有保护公共消防设施的义务。不得损坏或者擅自挪用、拆除、 停用公共消防设施，不得妨碍消火栓的使用，不得擅自改变公共消防设施用途或者占用防火间距、堵塞消防通道。”

在此基础上，为进一步明确公共消防设施的强制性内容及其建设、使用、维护和管理的主体责任，进一步建立健全公共消防设施建设管理的定期监督和专项检查等监督问责机制，进一步设定并落实公共消防设施有关违法行为查处机制，省政府法制办会同公安厅在充分调研论证的基础上，将《四川省公共消防设施条例》立法修订申报为2018年省政府立法计划制定项目。目前，该条例正在立法修订过程中，已完成了立法调研、立法评估、 代拟稿征求意见和修改完善等工作。该条例修订代拟稿针对目前对消防通道被占用、堵塞这一现实问题，对原条文专门进行了修改、补充和完善，明确了有关部门和单位对消防通道的维护管理责任，明确规定单位或者住宅区内非城市道路的消防车通道沿线，应当设置禁止占用的标志。因此，针对解决消防通道被占用、堵塞这一问题，我省从地方立法层面正进行积极的探索和努力。

二、关于加强消防安全知识宣传，严格落实法律责任的建议
近年来，针对消防通道被占用、堵塞这一问题，全省公安消防部门多次组织开展专题研究，并定期部署开展了“畅通生命通道”专项整治行动，明确要求消防机构对检查发现的占用消防车通道、堵塞疏散通道、锁闭安全出口等火灾隐患和消防违法行为依法从严处理，该查封的一律实施查封、责令改正拒不改正的一律强制执行，确保督促整改到位；交警部门对居民住宅区周边消防车通道进行全面治理，对停放在消防车通道上的车辆及时进行清理；公安派出所发动社区居委会对居民住宅区进行逐一排查，督促物业服务企业或管理单位建立健全消防安全组织、制度，落实消防安全职责和各项安全措施，特别是规范居民住宅区汽车、摩托车、电动自行车停放，保证居民住宅区消防车通道和住宅楼疏散通道保持畅通，不断提高居民住宅区消防安全管理规范化水平。以2017年为例，据统计，全省各级消防机构每季度均开展了专项整治行动，共检查单位595032家次，检查居民住宅小区80972个次，发现火灾隐患或违法行为1100636 处，督促整改火灾隐患或违法行为1085701处，拆除障碍物26918处，打通“生命通道”43509处。

三、关于在住宅小区内以及周边合理设置停车位的建议
在重点排查整治占用、堵塞居民小区消防车道的违法行为的基础上，各地公安消防部门针对久治不愈、群众反映强烈的影响消防车通行的突出区域和问题，在充分调查研究后向辖区政府进行汇报，并积极联系和协调有关部门和单位，在法律法规规定的范围内，根据实际情况在住宅小区内以及周边合理设置停车位，更好的为群众服务，从源头上采取措施解决好停车难、乱停车导致消防通道被占用、堵塞的问题，营造良好的消防安全环境。

下一步，全省公安消防部门将继续按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的要求，依据法律法规规定，依法从严从重处罚占用、堵塞消防通道的违法行为。通过发动消防安全网络化巡查人员广泛参与对占用、堵塞消防车道、疏散通道消防隐患专项整治工作，全面开展消防安全网格化巡查，督促小区物业管理、商铺门店落实火灾隐患整改，杜绝占用、堵塞消防车道、疏散通道等违法行为。有效整改私搭乱建、占道经营、堵塞消防车通道等影响灭火救援行动的隐患问题。适时联合辖区街道、乡镇和居委会对住宅小区内机动车车主、相关场所从业人员开展消防安全教育，大力培育和推行单位、小区、楼栋“消防大使”宣传模式，发动物业服务企业充分利用小区宣传栏、公告栏张挂宣传幅、印发宣传单等形式广泛进行宣传。充分利用各种媒体和宣传手段，对区域性、严重影响公共安全、久拖不改的违法行为进行曝光，并组织媒体跟踪报道隐患整改进程，形成强大的舆论监督压力。充分发挥“12345”“96119”等举报投诉热线的作用，鼓励群众举报违法违章建筑占用消防通道；通过设置奖励举报、增设举报投诉点等方式，充分发动群众举报占用消防车道、防火间距、消防扑救面等违法行为，形成群防群治的良好氛围。

最后，再次感谢您对公安消防工作的关心和支持！

四川省公安厅

       2018年7月 27日
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