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川公函〔2018〕149号

四川省公安厅对省政协十二届一次会议第0950号提案答复的函
尼麦委员：

首先，非常感谢您对公安工作的关心和支持。您提出的《关于加强偏远乡镇地区消防工作的建议》（第0950号提案）收悉。我厅高度重视，认真研究，结合实际进行办理落实，现答复如下。

一、近年来采取的工作措施

（一）推动政府落实消防安全责任。以落实国务院、省政府加强和改进消防工作的意见为主线，建立健全消防工作组织，加强消防工作领导。推动省、市、县、乡镇四级政府每年召开消防工作会议，层层签订消防工作责任书，开展消防工作考核，严格落实消防安全责任制，把乡镇消防工作纳入重要议事内容。全面贯彻落实国务院消防安全责任制实施办法、消防工作考核办法，量化细化各级政府及行业部门在乡镇消防工作中的责任，推动纳入地方目标责任考核、政务督查内容。严格火灾事故责任追究，对因消防安全责任不落实、火灾防控措施不到位引发亡人或较大以上火灾的，依法依规启动问责机制，对履行职责不力、失职失责的乡镇、街道领导干部问责，倒逼责任落实。

（二）加强城乡消防规划编制修订。立足顶层设计，加强消防规划统筹管理。2014年10月，在全国率先提请省政府出台《四川省消防规划管理规定》，从总体要求、编制模式、强制性内容监督检查等方面填补了编制、执行和监管消防规划等诸多法域空白，为落实消防规划编制实施的长效机制，从源头上提高公共消防安全水平提供了有力的法制支撑。2016年12月，提请省政府颁布实施《四川省“十三五”消防事业发展规划》，以消防规划编制和基础设施建设为主线，全力推进城市枢纽、农村社区、藏区消防建设，从政策、经费、物资等方面，保障全省消防事业可持续发展。目前，全省市、县两级及全国重点镇已全部完成消防规划编制修订，1474个其他建制镇、1120个乡已完成消防规划（消防专篇）编制修订。

（三）推进消防安全网格化管理工作。以网格化管理工作为切入点，联合综治部门将消防网格化管理纳入社会治安综合治理平台并作为重要组成内容，狠抓基层消防管理工作。2017年7月，公安厅会同省综治办出台《关于组织网格员协助开展消防工作的通知》，组织全省10万余名网格管理员全面开展网格内的防火巡查和消防宣传工作，切实发挥一线网格管理员入户巡查和宣传的“主力军”作用，最大限度的延伸消防工作末端触角。2018年1月，完成四川省消防网格化管理服务信息平台研发，利用信息化手段推动消防网格化管理工作常态化、实体化运行。制定各级以奖代补实施办法，采用省、市、县三级财政出资以奖代补的方式对消防网格化管理先进基层单位、优秀消防网格管理员进行补贴奖励，最大限度地激发基层组织和网格管理员开展消防工作的积极性和主动性，为打牢基层消防工作基础注入新的活力。

（四）筑牢公安派出所消防工作基础。着力破解公安消防机构警力不足的实际困难，切实发挥公安派出所作为最基层公安队伍的警力优势。2015年8月，公安厅印发了《四川省公安派出所消防监督检查工作规定》，对我省公安派出所消防监督检查工作的范围、内容、程序以及相关配套法律文书等进行了规范。各地公安机关将公安派出所消防工作纳入绩效考评、等级评定等考核内容，促进工作执行落实。通过集中授课、上门培训、现场讲示等方式，对辖区公安派出所开展消防业务指导培训，全面提升公安派出所消防监督执法能力水平和火灾扑救技能。

（五）加强多种形式消防队伍力量建设。逐步发展壮大基层多种形式的灭火救援力量，2015年8月，提请省政府出台《深化多种形式消防队伍建设发展意见》，从职责关系、建设管理、保障措施等方面提出了明确的职责、目标、要求和措施，为全省多种形式消防队伍发展提供了强有力的政策支持和制度保障。截止目前，已在全省建立371个乡镇专职消防队和86个企业专职消防队。同时，大力加强微型消防站建设，积极引导和规范志愿消防队伍发展，组织在全省消防安全重点单位、社区、公安派出所、工业园区建成20700余个微型消防站。注重工作指导，先后出台《四川省微型消防站建设指导意见》《微型消防站建设标准（试行）》和《微型消防站联勤联训工作指导意见》等规范性文件，编发了《微型消防站指导手册（试行）》。通过建设“有人员、有器材、有战斗力”的微型消防站，进一步整合多种形式消防力量，以救早、灭小和“3分钟到场”扑救初起火灾为目标，着力提高社会火灾防控整体水平，成效明显。

二、下步工作

就进一步加强乡镇消防工作，公安厅将从以下方面强化推动落实。
（一）推动加强政府领导。认真贯彻国务院《消防安全责任制实施办法》，推动省政府出台《四川省消防安全责任制实施办法》，指导各级进一步细化乡镇政府消防工作职责和任务，破解责任不清不明、落实不到位等体制性、机制性难题。

（二）加强消防规划编制修订与公共消防设施建设。结合中央实施乡村振兴战略和推进城市安全发展的决策部署，解决基层基础发展不平衡不充分的问题，根据城乡整体规划完成消防规划的编（修）订，推动将城乡消防规划纳入“多规合一”。补齐市政消火栓等消防水源设施欠账，重点推进缺水地区、农村地区、藏区消防水源建设。

（三）夯实基层消防基础。指导乡镇（街道）健全消防工作组织机构，设置消防办公室，明确专兼职工作人员，完善工作运行机制，进一步明确细化公安派出所工作职责，建立健全考评机制，加大对村居民住宅、“九小场所”火灾隐患排查整治和消防宣传教育培训力度。深化消防网格化管理工作，落实“以奖代补”配套资金，完善工作运行机制。

（四）强化多种形式消防力量与乡镇消防装备建设。积极推动小型消防站建设，探索流动消防站建设，抓好专职消防队员征召与职业技能鉴定工作。省、市、县三级积极争取专项资金，为偏远乡镇地区配备消防水带、水枪、手抬机动泵、手提式灭火器以及个人防护装备等适应乡镇、农村火灾特点的消防器材装备，组织乡镇专职消防队、农村义务消防队开展经常性训练、演练，提高火灾防御自救能力。

（五）深化消防宣传教育培训。加强基层党政领导、行业部门、村（居）“两委”负责人、网格管理员、微型消防站站长等人群消防培训，培养更多的消防安全“明白人”。通过“村村通”广播工程、“坝坝电影”巡回展播、农村党员干部现代远程教育平台等形式新颖、内容丰富的宣传手段，以喜闻乐见的形式使消防安全知识深入乡镇农村一线。

消防安全工作贵在持之以恒。我厅将充分吸收您提出的建议和意见，认真总结经验，持续推进乡镇消防工作，扎实做好各项消防安全工作，为维护社会安全稳定做出更大的贡献！ 最后，再次感谢您对公安工作的关心和支持！

四川省公安厅
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