全省机关事务工作会暨党风廉政建设
党建工作会议在成都召开

2月27日至28日，全省机关事务工作会暨党风廉政建设党建工作会议在成都召开。会议深入学习贯彻党的十九大精神，以及习近平总书记对四川工作系列重要指示精神，全面贯彻落实省委十一届三次、四次全会精神，认真落实省委省政府和国管局部署要求，回顾总结2018年全省机关事务工作，分析研判面临的新形势新任务新要求，安排部署2019年重点任务。省政府副秘书长，省机关事务管理局党组书记、局长郭春英出席会议并讲话。省纪委监委驻局纪检监察组组长、局党组成员苏虎彪，局党组成员、机关党委书记舒渠丰分别就党风廉政建设和党建工作作了讲话。
会议认为，2018年，全省机关事务管理系统聚焦“西部领先、全国一流”工作目标，围绕中心，服务大局，创新开展“质量提升年”活动和“法治化+机关事务”“标准化+机关事务”“信息化+机关事务”建设，推动工作提质增效；突出公共机构节能、国有资产、办公用房、公务用车、国内公务接待等重点领域，不断强化科学管理；狠抓机构改革资产保障、职能服务和精准开展扶贫，持续提升保障水平；扎实推进党风廉政建设、“大学习、大讨论、大调研”活动、干部队伍和行业建设，着力提升履职能力。一年来，机关事务各项工作取得新的进步和成效，为党委政府中心工作提供了坚强有力的服务保障。
会议指出，2019年是新中国成立70周年，是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年，是全面贯彻省委十一届三次、四次全会部署的落实之年。要深刻认识加强政治建设的新要求，进一步提高全省机关事务工作政治站位；要深刻认识改革开放永远在路上的新要求，进一步以改革创新精神推动机关事务事业发展；要深刻认识推动高质量发展的新要求，进一步提升全省机关事务工作效能。
会议强调，2019年全省机关事务工作总体思路是：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大精神，认真落实省委十一届三次、四次全会和省纪委十一届三次全会部署，紧紧围绕“西部领先、全国一流”工作目标，坚持高质量管理服务保障理念，坚持推动“三个转变”（机关事务工作从经验管理向科学管理转变，从被动服务向主动服务转变，从粗放保障向高效保障转变），坚持打造“五型机关”（学习型机关、创新型机关、服务型机关、节约型机关、廉洁型机关），坚持深化“六化建设”（法治化、标准化、信息化、集约化、精准化、专业化建设），重点推进“质量提升年”活动，节约型和廉洁型机关建设，法治化+机关事务、标准化+机关事务、信息化+机关事务，全面提升全省机关事务服务保障水平。
[bookmark: _GoBack]会议明确，要着力抓好七个方面工作。一是着力抓好国有资产管理。建立国有资产调配处置服务机制，争取年内上线运行省级机关国有资产处置服务平台。探索创建“公物仓”国有资产管理模式，推进机关国有资产共享、公用和集约化管理。二是着力抓好办公用房管理。完善办公用房管理配套制度建设，优化省级机关办公用房配置，开展省直机关办公楼测绘和调查统计工作，建设四川省党政机关房地产管理信息化平台。三是着力抓好公务用车管理。构建完善的公务用车配备使用管理制度体系，加大全省公务用车管理平台应用推广力度。四是着力抓好公共机构节能工作。探索源资源消费基准线和能耗定额标准，编制出台节电节水规范地方标准，抓好示范单位创建。五是着力抓好其他管理服务工作。开展政府部门机关运行成本统计调查工作，建立年度服务需求工作台账，认真做好后勤服务保障工作。六是着力抓好自身建设。强化政策理论研究，抓好干部队伍建设，加强机关事务文化建设。七是着力抓好党建和党风廉政建设。深刻汲取蒲波严重违纪违法案教训，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，持续开展内部作风巡察及意见反馈整改。
会议要求，全省机关事务管理系统要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，不断强化“四个意识”，坚定“四个自信”，切实做到“两个维护”，进一步围绕党委政府中心工作，狠抓落实、奋力前行，不断提升新时代机关事务服务保障质量和水平，为推动治蜀兴川再上新台阶作出新的更大贡献，以优异成绩迎接中华人民共和国成立70周年。
会议期间，四川大学公共管理学院党委书记姜晓萍教授围绕机关效能建设与服务能力提升，四川大学公共管理学院王谦教授围绕互联网+、大数据与政府治理创新，分别作了专题授课；省局二级巡视员李士达通报了全省公务用车平台建设及使用情况；成都市机关事务管理局、宜宾市委机关事务管理局、省统计局、广元市人民政府驻成都办事处作了发言交流；与会人员围绕高质量推进机关事务服务保障水平等方面开展了分组讨论。
各市（州）机关事务主管部门主要负责同志、派驻纪检监察组组长、办公室负责同志，省直有关部门机关事务管理机构负责同志，市（州）人民政府驻蓉办事处有关负责同志，省局领导班子成员、机关处（室）全体干部职工、局属单位班子成员及离休、退休支部书记参加会议。
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图为：会议现场
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图为：与会人员分组交流
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