
附件2

2018年拟命名四川省卫生乡镇(街道)名单

(468个)
成都市(37个)：成都天府新区万安街道、成都天府新区兴隆街道、成都天府新区煎茶街道、龙泉驿区大面街道、龙泉驿区柏合镇、青白江区弥牟镇、青白江区龙王镇、新都区清流镇、新都区泰兴镇、新都区木兰镇、温江区天府街道、双流区西航港街道、双流区金桥镇、双流区彭镇、郫都区友爱街道、简阳市射洪坝街道、简阳市杨柳街道、彭州市桂花镇、彭州市丹景山镇、彭州市三界镇、崇州市梓潼镇、崇州市大划镇、崇州市文井江镇、崇州市集贤乡、崇州市燎原乡、金堂县白果镇、金堂县赵家镇、金堂县竹篙镇、新津县安西镇、大邑县斜源镇、大邑县金星乡、大邑县三岔镇、大邑县上安镇、大邑县蔡场镇、大邑县鹤鸣乡、蒲江县寿安镇、蒲江县复兴乡。
自贡市(8个)：自流井区农团乡、贡井区艾叶镇、大安区庙坝镇、沿滩区黄市镇、高新区丹桂街道、荣县高山镇、荣县来牟镇、富顺县长滩镇。
攀枝花市(7个)：仁和区福田镇、仁和区大龙潭彝族乡、米易县白坡彝族乡、米易县麻陇彝族乡、盐边县温泉彝族乡、盐边县鳡鱼彝族乡、盐边县益民乡。
泸州市(16个)：江阳区通滩镇、纳溪区棉花坡镇、纳溪区新乐镇、泸县太伏镇、泸县石桥镇、泸县立石镇、合江县参宝镇、合江县神臂城镇、合江县石龙镇、合江县先滩镇、叙永县黄坭镇、叙永县合乐苗族乡、叙永县营山镇、叙永县正东镇、古蔺县椒园镇、古蔺县东新镇。
德阳市(13个)：旌阳区扬嘉镇、罗江区御营镇、广汉市西高镇、什邡市南泉镇、什邡市回澜镇、什邡市马井镇、绵竹市齐天镇、绵竹市富新镇、中江县南山镇、中江县通济镇、中江县回龙镇、中江县仓山镇、中江县杰兴镇。
绵阳市(31个)：涪城区青义镇、游仙区朝真乡、游仙区建华乡、安州区宝林镇、安州区迎新乡、安州区兴仁乡、安州区雎水镇、江油市河口镇、江油市义新镇、江油市西屏镇、江油市贯山镇、江油市龙凤镇、江油市八一镇、三台县柳池镇、三台县金鼓镇、三台县新德镇、三台县安居镇、三台县双乐乡、三台县黎曙镇、三台县花园镇、梓潼县长卿镇、梓潼县黎雅镇、梓潼县马迎乡、梓潼县宝石乡、盐亭县金孔镇、盐亭县林农镇、平武县大印镇、平武县锁江羌族乡、平武县木皮藏族乡、北川羌族自治县通口镇、北川羌族自治县曲山镇。

广元市(29个)：苍溪县漓江镇、苍溪县白山乡、苍溪县彭店乡、苍溪县石门乡、苍溪县东溪镇、旺苍县龙凤镇、旺苍县万家乡、旺苍县燕子乡、旺苍县福庆乡、剑阁县西庙乡、剑阁县姚家乡、剑阁县田家乡、剑阁县凉山乡、剑阁县毛坝乡、剑阁县高池乡、剑阁县高观乡、剑阁县樵店乡、青川县桥楼乡、青川县曲河乡、青川县瓦砾乡、青川县骑马乡、利州区大石镇、昭化区元坝镇、昭化区石井铺镇、昭化区晋贤乡、昭化区太公镇、朝天区转斗镇、朝天区东溪河镇、朝天区平溪乡。

遂宁市(6个)：大英县智水乡、蓬溪县天福镇、蓬溪县鸣凤镇、船山区仁里镇、安居区常理镇、安居区西眉镇。
内江市(13个)：东兴区三烈镇、东兴区杨家镇、东兴区石子镇、隆昌市李市镇、隆昌市周兴镇、隆昌市渔箭镇、资中县宋家镇、资中县骝马镇、资中县公民镇、资中县明心寺镇、资中县苏家湾镇、资中县马鞍镇、威远县山王镇。
乐山市(21个)：市中区罗汉镇、市中区苏稽镇、五通桥区西坝镇、五通桥区牛华镇、沙湾区谭坝乡、沙湾区轸溪乡、金口河区金河镇、峨眉山市罗目镇、峨眉山市乐都镇、沐川县杨村乡、沐川县底堡乡、沐川县炭库乡、犍为县伏龙乡、犍为县敖家镇、犍为县大兴乡、井研县周坡镇、井研县石牛乡、马边彝族自治县三河口乡场镇、马边彝族自治县永红乡场镇、峨边彝族自治县杨河乡、峨边彝族自治县平等乡。
南充市(35个)：顺庆区搬罾镇、高坪区御史乡、高坪区万家乡、嘉陵区里坝镇、嘉陵区世阳镇、嘉陵区天星乡、营山县双流镇、营山县老林镇、营山县木顶乡、营山县涌泉乡、营山县双林乡、蓬安县石梁乡、蓬安县诸家乡、蓬安县茶亭乡、仪陇县瓦子镇、仪陇县柳垭镇、仪陇县三蛟镇、仪陇县大仪镇、仪陇县度门镇、仪陇县光华乡、阆中市望垭镇、阆中市石滩镇、阆中市金子乡、阆中市方山乡、南部县富利镇、南部县河东镇、南部县流马镇、南部县大河镇、南部县永庆乡、南部县三清乡、南部县千秋乡、西充县槐树镇、西充县义兴镇、西充县宏桥乡、西充县复安乡。
宜宾市(25个)：翠屏区邱场镇、翠屏区孔滩镇，叙州区南广镇、叙州区泥溪镇、叙州区横江镇、叙州区喜捷镇，长宁县梅硐镇、长宁县硐底镇、长宁县梅白乡、高县双河乡、高县趱滩乡、高县四烈乡、高县复兴镇、江安县仁和乡、江安县蟠龙乡、筠连县高坎乡、筠连县联合苗族乡，南溪区大坪乡、屏山县新安镇、屏山县龙溪乡，兴文县麒麟苗族乡、兴文县大河苗族乡、兴文县僰王山镇、兴文县五星镇、珙县王家镇。
广安市(20个)：广安区白市镇、广安区东岳乡、广安区大有乡、岳池县坪滩镇、岳池县镇裕镇、岳池县东板乡、岳池县镇龙乡、岳池县团结乡、邻水县龙安镇、邻水县梁板乡、邻水县太和乡、邻水县龙桥乡、邻水县长安乡、武胜县鼓匠乡、武胜县猛山乡、武胜县真静乡、武胜县胜利镇、武胜县鸣钟乡、武胜县旧县乡、武胜县八一乡。
达州市(35个)：通川区安云乡、通川区龙滩乡、通川区檬双乡、通川区双龙镇、达川区龙会乡、达川区万家镇、达川区木子镇、达川区双庙镇、达川区九岭镇、达川区陈家乡、达川区米城乡、万源市秦河乡、万源市丝罗乡、万源市草坝镇、万源市铁矿乡、宣汉县庙安乡、宣汉县马渡关镇、宣汉县花池乡、宣汉县东林乡、宣汉县庆云乡、大竹县月华镇、大竹县童家镇、大竹县双拱镇、大竹县人和乡、大竹县牌坊乡、大竹县高明镇、渠县土溪镇、渠县青龙镇、渠县锡溪乡、渠县蔡和乡、渠县望江乡、渠县望溪镇，渠县文崇镇、开江县梅家乡、开江县回龙镇。
巴中市(21个)：巴州区梁永镇、巴州区鼎山镇、巴州区大罗镇、恩阳区茶坝镇、恩阳区三星乡、恩阳区万安乡、通江县瓦室镇、通江县兴隆乡、通江县松溪乡、通江县朱元乡、通江县大兴乡、南江县燕山乡、南江县侯家镇、南江县和平镇、南江县高桥乡、南江县石滩乡、平昌县大寨镇、平昌县泥龙镇、平昌县望京镇、平昌县石垭乡、平昌县马鞍乡。
雅安市(21个):雨城区对岩镇、雨城区北郊镇、雨城区中里镇、雨城区孔坪乡、名山区廖场乡、名山区建山乡、名山区解放乡、天全县乐英乡、天全县鱼泉乡、天全县新华乡、荥经县龙苍沟镇、荥经县烈太乡、荥经县青龙乡、荥经县六合乡、荥经县天凤乡、荥经县牛背山镇、荥经县民建彝族乡、汉源县宜东镇、汉源县大田乡、汉源县安乐乡、石棉县挖角彝族藏族乡。
眉山市(11个)：东坡区秦家镇、东坡区复盛乡、彭山区保胜乡、仁寿县清水镇、仁寿县兴盛镇、仁寿县里仁镇、仁寿县元通镇、仁寿县向家镇、仁寿县板桥乡、洪雅县止戈镇、青神县白果乡。
资阳市(17个)：雁江区碑记镇、雁江区伍隍镇、雁江区小院镇、雁江区东峰镇、安岳县高屋乡、安岳县元坝镇、安岳县护建镇、安岳县清流镇、安岳县天林镇、安岳县建华乡、安岳县共和乡、安岳县鱼龙乡、安岳县文化镇、乐至县石佛镇、乐至县通旅镇、乐至县盛池乡、乐至县中和场镇。
阿坝州(21个)：马尔康市康山乡、金川县庆宁乡、金川县万林乡、小金县结斯乡、小金县老营乡、阿坝县垮沙乡、若尔盖县巴西乡、若尔盖县唐克镇、红原县色地镇、壤塘县中壤塘镇、汶川县雁门乡、汶川县银杏乡、理县薛城镇、茂县渭门乡、茂县沟口乡、松潘县岷江乡、松潘县十里乡、九寨沟县保华乡、九寨沟县大录乡、黑水县沙石多乡、黑水县卡龙镇。
甘孜州(46个)：康定市三合乡、康定市鱼通乡、康定市贡嘎山乡、泸定县得妥镇、泸定县兴隆镇、九龙县三垭乡、九龙县子耳乡、丹巴县章谷镇、丹巴县革什扎乡、雅江县米龙乡、雅江县麻郎措乡、道孚县格西乡、道孚县色卡乡、炉霍县洛秋乡、炉霍县旦都乡、甘孜县下雄乡、甘孜县仁果乡、石渠县尼呷镇、石渠县蒙宜镇、德格县龚垭乡、德格县普马乡、德格县年古乡、德格县竹庆镇、德格县打滚乡、德格县浪多乡、德格县燃姑乡、德格县中扎科乡、德格县亚丁乡、德格县玉隆乡、白玉县河坡乡、白玉县阿察镇、色达县色柯镇、色达县歌乐沱乡、色达县旭日乡、新龙县拉日马镇、新龙县银多乡、理塘县章纳乡、理塘县藏坝乡、理塘县德巫乡、理塘县呷柯乡、巴塘县中心绒乡、巴塘县德达乡、稻城县色拉乡、稻城县吉呷镇、得荣县松麦镇、得荣县白松镇。
凉山州(35个)：西昌市经久乡、西昌市四合乡、西昌市阿七乡、西昌市琅环乡、德昌县乐跃镇、德昌县巴洞镇、德昌县黑龙潭镇、会理县云甸镇、会理县杨家坝乡、会理县绿水镇、会东县江西街乡、会东县乌东德镇、会东县松坪镇、宁南县华弹镇、宁南县骑骡沟镇、宁南县俱乐乡、普格县五道箐乡、冕宁县沙坝镇、冕宁县后山镇、冕宁县锦屏镇、喜德县光明镇、越西县大屯乡、越西县南箐镇、甘洛县新市坝镇、甘洛县田坝镇、昭觉县四开乡、昭觉县特布洛乡、布拖县龙潭镇、金阳县春江乡、美姑县龙门乡、雷波县黄琅镇、雷波县永盛中心乡、木里县克尔乡、盐源县双河乡、盐源县下海乡。
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