


关于学前教育普及普惠国家督导检查
反馈意见整改落实情况

[bookmark: _GoBack]按照《国务院教育督导委员会办公室关于印发对四川省成都市青白江区和双流区学前教育普及普惠督导检查反馈意见的函》（国教督办函〔2020〕64号）（以下简称《反馈意见》）要求，我省高度重视，对照反馈意见，认真研究，采取有力措施，切实加以整改落实。
一、总体情况
一是高度重视，加强指导。收到国家《反馈意见》后，省政府办公厅赓即发文，提出整改要求。教育厅于1月8日召开专题会议，会同成都市和青白江区、双流区教育局、教育督导部门认真分析问题原因，逐项研究整改措施，明确问题整改的时间表、路线图，强化对整改过程的指导。
二是加强组织领导，压实部门责任。成都市青白江区成立由区政府主要领导任组长、分管教育的副区长为副组长，区教育局等9部门为成员单位的整改工作领导小组，下设办公室，负责整改工作的统筹协调、调度指导、督促检查。印发《青白江区国家县域学前教育普及普惠督导评估反馈意见整改方案》，针对督导检查组提出的反馈意见，建立问题整改台账，逐项制定整改措施，明确责任部门、工作目标和整改时限。双流区先后召开区政府常务会、区委常委会，专题研究整改工作，区委教育工作领导小组专题研究整改工作情况，按照短期与长期、补短与提质、局部与整体“三个相结合”原则，组织区委编办、区发改局、区财政局等14个部门单位，对照园舍条件、教师编制、教师待遇等5个方面问题，建立整改工作台账，逐条落实整改要求。
三是强化过程指导和督查督办。整改中，省、市两级组织专家问诊把脉，切实加强过程指导督导。两区均加强对各部门问题整改落实进度的督查督办，对标各项整改落实工作任务，定期收集汇总整改工作进度，实行挂账督办、跟踪问效、适时通报。
截至目前，青白江区和双流区的整改工作成效明显。
二、整改情况
（一）园舍条件全面对标提升。
针对《反馈意见》“部分幼儿园园舍条件未达到国家《幼儿园建设标准》”。青白江区多次组织住建、规自、教育等部门，对照《反馈意见》中园舍条件不达标的幼儿园，特别针对2017年前建成并一直使用的幼儿园，按照国家《幼儿园建设标准》进行全面梳理和积极整改。对少数幼儿园存在总体面积、活动室、睡眠室、保健室、厨房面积等方面不达标的情况，采取改扩建、租赁房屋、空间功能置换和缩减办园规模四项措施大力整改，其中5所幼儿园已完成整改，1所幼儿园2021年3月底前完成扩建，5所幼儿园2021年8月底完成改扩建，1所幼儿园秋季开园缩减办园规模完成整改。2021年，全区前期共投入2.3亿元，新建的8所公办幼儿园将投入使用，新增学位2820个；“十四五”期间规划新建公办幼儿园18所，投入5.5亿元，新增学位6330个。
双流区根据2017年前、后规划设计情况，对照国家《幼儿园建设标准》，通过改扩建、调整功能布局等措施，完成26个活动室、84个园所建筑面积、31个保健室、55个卫生间、83间厨房、65个园所寝室的整改提升。启动3项举措进一步优化园舍条件：一是优化提升园舍条件，根据幼儿园园舍实际情况，通过改扩建、内部调剂各用房使用功能等途径，对照《幼儿园建设标准》整改提升；二是调整招生规模，对活动室、寝室受结构布局影响不便调整的，根据实际从2021年秋季学期起适当调减招生规模，提高生均面积；对部分不具备整改条件的民办园予以停止招生直至取消办园资格；三是加大公办园建设力度，2021年计划新建成公办幼儿园13所、新增学位5310个，确保“十四五”期间年均增加公办幼儿园5所以上，持续改善幼儿园办园环境和条件。
（二）在编教师占比持续提高。
针对《反馈意见》“公办园在编幼儿教师占比偏低”。青白江区组织相关部门多次协调沟通、分析研究提高公办幼儿园在编幼儿教师占比问题，从区内调剂部分事业编制指标，全部用于增加公办幼儿园教师编制，其中2021年调剂指标将于3月底前成完成，使公办幼儿园教师数占比逐年提高。同时，大力推进多渠道引才，采取公开招聘、高校考核招聘和引进骨干专业人才相结合的方式，为教育系统引进学前教育高素质人才。
双流区在2020年增加50个幼儿教师编制的基础上，2021年又新增50个幼儿教师编制，全区公办在编幼儿教师增至319人。同时，通过3类举措建立健全长效推进机制：一是实行幼儿教师编制定期核增，积极争取市委编办支持，加大区内事业编制调剂整合力度，建立幼儿教师定期核增机制，确保2022至2023年新增50个幼儿教师编制；二是创新幼儿教师编制管理，继续深化“编制+员额”管理制度，实行“两自一包”在编幼儿教师统一管理；三是拓宽非在编教师入编渠道，每年公招教师名额以一定比例定向招聘员额教师，吸收优秀非在编教师入编。
（三）编内编外教师待遇差距逐步缩小。
针对《反馈意见》“公办园教师待遇同工同酬执行不到位”。青白江区区委编办、区教育局、区财政局联合印发《关于保障公办幼儿园非在编教师待遇的实施意见》，进一步完善公办幼儿园非在编教师薪酬体系，优化分配机制，按照已经出台的政策文件，统筹考虑幼儿园编内编外教师待遇，建立幼儿园编外教师待遇动态调整机制。2021年预算808万元增发编外教师工资，逐步实现与编内教师待遇同工同酬。督促教育、财政、公积金管理等部门积极落实非编教师公积金缴交工作，非编教师未缴纳公积金的问题目前已完成整改。
双流区制定《成都市双流区教育系统员额教师职级制管理实施办法》和《成都市双流区教育系统员额教师职级制管理实施细则》，建立公办园非在编教师工资收入增长机制，在2019年基础上，区财政新增200.5万元用于提高公办幼儿园非在编教师工资收入水平。同时坚持“普惠+激励”的教师待遇提升机制，一方面大力提高非在编教师收入，按照已经出台的政策文件，统筹提升幼儿园编内编外教师待遇；另一方面优化非在编教师收入分配，按照“多劳多得、优绩优酬”原则，优化非在编教师收入分配机制，强化激励，逐步实现编内编外教师同工同酬。
（四）安全风险防控措施全部落实到位。
针对《反馈意见》“部分幼儿园安全防控措施落实不到位”。青白江区组织区教育、公安等部门对全区幼儿园监控覆盖情况进行全面摸排，对照标准逐一进行整改。同时，对全区幼儿园人防、物防、技防等情况进行拉网式排查，确保幼儿园安全管理不漏一个环节、不留一个死角。其中，元迪怡城幼儿园已完成教室和寝室加装高清摄像头、侧门加装高清摄像头整改，实现园区内所有区域监控全覆盖；大同镇中心幼儿园已调整保安作息时间，新增1名保安夜间值班，保证2名保安白天在岗，确保保安24小时在岗，整改全部到位。
双流区已将丰乐幼儿园保安人员未戴头盔作为专项工作进行整改，并以此为契机制定了《成都市双流区幼儿园安保人员履职清单》，对全区幼儿园安保人员行为进行规范。所有公民办幼儿园足量配备安保人员，配齐防护设备，将安保人员规范履职情况作为办园行为督导评估重要内容，严格落实幼儿园安保有关规章制度。增配了一批幼儿园监控设施，实现幼儿园大门、食堂、主要通道、户外活动场地等重点部位视频监控全覆盖。组织9个镇（街道）及相关部门对全区幼儿园开展安全隐患排查整治，建立隐患整改台账，消除安全隐患。对黄水幼儿园白云分园阅览室灯具进行调整更换，组织开展幼儿园光环境检测，更新和调整一批光线较暗、位置不当的照明设施。
（五）普惠性民办园支持力度不断加大。
针对《反馈意见》“收费标准较低，政府对普惠性民办园支持力度不够”。青白江区组织区教育局、发改局、财政局结合实际，研究分析，参考全区前三年公办幼儿园生均教育经费支出水平，充分考虑办园成本、普惠性民办幼儿园发展需求，综合考虑群众承受能力和财政补助水平，按照分等级定价的原则，合理认定不同等级普惠性民办幼儿园保教费收费标准。2021年度，区财政安排专项资金466.08万元，调整现行普惠性民办幼儿园补助标准，并根据办园行为督导结果和综合考评情况，持续加大对办园质量好、群众认可度高的普惠性民办幼儿园奖补力度。
双流区2020年通过办园质量评估对普惠性幼儿园发放专项奖补资金420万元。2021年按每生每年800元的标准对普惠性民办幼儿园进行补助，1321万元补助资金已列入财政预算，并通过增加课程建设、民办教育奖补等专项资金方式，将普惠性民办幼儿园专项奖补资金提高到600万元。同时根据上级政策规定和双流区经济社会发展实际，进一步开展成本核算，适时调增普惠性民办园补助标准；根据幼儿园办园行为督导评估结果和综合考评情况，持续加大对办园质量好、百姓认可的普惠性民办园奖补力度。
三、下步工作措施
一是进一步推进整改提升。继续加强督促指导，督促青白江区和双流区在已取得较好整改成效的基础上，持续用力、久久为功，特别是在涉及长期和发展的问题上进一步健全措施机制，不断扩大学前教育资源，努力化解重点难点，推动学前教育进一步安全优质发展，为全省学前教育普及普惠发展树立标杆和示范。
二是进一步健全监测复查。建立全省学前教育评估监测复查机制，将学前教育普及普惠发展重要指标全部纳入监测范围，对全省未通过和已通过国家评估认定的县（市、区）均加强学前教育常规和重点监测，对学前教育普及普惠水平下降、体制机制保障程度降低、幼儿园保教质量下滑的县（市、区）予以警示，督促整改。
三是进一步推动全面发展。全省以青白江区和双流区率先通过国家评估认定为契机，组织各地认真学习两区学前教育普及普惠改革发展先进经验。强化各级政府的主体责任，把学前教育普及普惠发展作为今后一个时期全省教育工作重大的战略任务和民生工程，在政策上重点考虑、制度上优先保障、工作上优先安排。加强统筹，按照《四川省县域学前教育普及普惠督导评估工作方案》要求，积极稳步推进县域学前教育普及普惠评估认定工作，确保全省按期实现规划目标任务。
