国家教育督导检查组对四川省义务教育基本均衡发展督导检查反馈意见整改情况的报告

国务院教育督导委员会办公室《关于印发对四川省义务教育基本均衡发展督导检查反馈意见的函》（国教督办函〔2021〕43号）收悉，省政府高度重视，立即部署整改工作，切实落实整改。现将有关情况报告如下。

整改工作总体情况

（一）高度重视，强化领导。省委、省政府高度重视义务教育基本均衡国家督导检查反馈意见的问题整改，黄强省长对全省整改工作明确提出，要压紧压实整改责任，坚决做到立行立改，要巩固提升整改成效。受黄强省长委托，7月5日，罗强副省长集体约谈了受检市（州）、县（区）政府主要负责人，对问题整改作出全面部署。教育厅承担整改牵头责任，厅党组专题研究和部署整改工作。按照省领导要求，省政府教育督导委员会办公室会同省直有关部门制定了《国家教育督导检查组对四川省县域义务教育基本均衡发展督导检查反馈问题整改工作方案》，对应5个方面问题和4个方面督导意见，细化提出22条具体措施。
（二）统筹部署，压实责任。省政府教育督导委员会印发《关于印发国家教育督导检查组对四川省县域义务教育基本均衡发展督导检查反馈问题整改工作方案的通知》（川教督委函〔2021〕8号），各市（州）对标问题举一反三，统筹全面整改，以国家教育督导检查组反馈问题整改为契机，着力解决义务教育均衡发展存在的问题和不足。明确10个省级部门、各级政府的整改责任分工，要求各地要落实整改责任，因地制宜建立长效机制，全面巩固整改成效。
精心组织，改出成效。地方各级政府进一步强化义务教育发展主体责任，按照整改工作要求，组织专题研究和部署整改，坚持问题导向，建立问题台账，对标对表全面自查自纠，对存在的问题深刻剖析原因，细化具体整改措施，明确整改时限，实行跟踪督办，动态销账。安全、资金等做到立行立改，校舍面积、大校额、大班额等不能立即整改到位的问题，明确期限逐步整改到位，做到深入、全面、彻底整改，防止问题反弹。
问题整改进展情况

   （一）关于大校额、大班额问题仍然存在的整改情况。一是优化学校布局调整。贯彻落实省委乡镇行政区划和村级建制调整两项改革“后半篇”文章部署，通过整体性谋划、战略性布局、一体化统筹推进学校布局调整，印发《基础教育学校布局调整工作方案》，按平原地区、丘陵地区、盆周山区、高原地区推动各地因地制宜加快学校布局优化调整，重点推进“空心学校”、撤并乡镇学校、生源萎缩小规模学校及教学点撤并整合，各地陆续出台布局调整实施方案，义务教育学校布局更加科学。举办3期市（州）、县（市、区）教育局长培训班，对布局调整进行政策解读和指导。“十四五”期间，拟对5000余所基础教育学校、4700余个教学点进行布局调整。二是扩大义务教育资源供给。积极争取和统筹推进中央和省教育重大建设项目，建立项目资金激励奖补机制，加快城镇新（改、扩）建校舍等项目建设，加大公办学位供给，缓解个别学区入学矛盾，保障学校规模、数量与人口增长相适应，切实化解大校额、大班额问题。三是进一步规范招生行为。严格按照义务教育学校“划片招生、就近入学”原则，科学统筹规划并合理调整各校招生范围，严控学校招生规模和大班额，近年来，义务教育学校起始年级未新增大班额；严格规范中小学招生入学工作，省级示范性公办普通高中统招生计划的50%以上要合理分配到服务区内的初中学校，并适当向薄弱初中、农村初中倾斜，有效控制城挤、乡空现象。目前，2000人以上学校已完成整改学校114所，其中3000人以上学校21所；56人以上班级完成整改305个，66人以上超大班额20个市（州）全部化解，仅凉山州还未全部化解。
（二）关于义务教育经费监管存在薄弱环节的整改情况。一是全面落实教育经费投入法定增长要求。切实落实省政府《关于进一步完善城乡义务教育经费保障机制的实施意见》，指导各地不断完善经费保障机制，落实城乡义务教育学校生均公用经费不得低于中央规定基准定额标准要求。自2021年起，将教师培训纳入对市、县政府履行教育职责评价重点内容考核。二是加强教师培训统筹规划。加大财政投入，按照年度“国培”“省培”项目规划，对义务教育阶段的师资队伍开展专项培训，并重点向农村、边远贫困和民族地区教师倾斜，并建立健全分层、分级、分类培训体系。严格执行“教师培训经费列入同级财政预算”和“中小学按照年度公用经费预算总额的5%安排教师培训经费”的规定，以县为单位全面核查辖区内公用经费差额，培训差额已逐步补齐到位。三是加强义务教育经费监管力度。完善工作机制，各级财政逐步安排临聘教师、食堂、安保等工作人员专项财政资金，加强对财政资金投入保障、预算执行、项目推进等情况的动态监测和监管，强化对义务教育公用经费下达、使用、拨付等管理落实情况进行审计，部分市还建立了经费专项制度。各地加强学校健全财务会计和资产管理制度，规范学校经济行为，严禁生均公用经费用于人员经费、基本建设、偿还债务等支出。经过整改，义务教育经费监管制度更加完善，资金使用更加规范，资金使用效益得到提升。
（三）关于教师队伍结构性短缺问题突出的整改情况。一是强化编制管理。统一城乡教师编制配置管理，完善编制动态调整机制，优先满足教师编制需要，认真落实《中央编办 教育部关于推动中小学教职工编制全面达到国家基本标准的通知》（中编办发〔2021〕169号）要求，开展新一轮全省中小学教职工编制动态调整，确保县（市、区）各级中小学教职工编制按期全面达到国家基本标准。目前，全省共核定中小学教职工编制63.9万余名，市（州）从现有事业编制总量中为中小学调剂增加事业编制1万余名。二是持续推进“县管校聘”管理改革。推进义务教育学区制管理等各项改革，推广以定期交流、跨校竞聘、学区一体化管理、对口支援等多种形式加强教师交流轮岗，特别是向农村地区和薄弱地区流动，促进教师资源均衡配置。三是加大缺口补位。着重音乐、体育、美术、信息技术、科学、英语等紧缺学科教师的招聘、定向培养和转岗培训，培养一专多能教师。提出并实施定向培养和定向就业、放宽招聘条件、实行考核招聘、允许艰苦边远地区县乡面向本土或周边招聘等差异化政策措施，因地制宜、多种方式补充教师。完成 3000 名省属公费师范生招录，完成特岗教师招聘笔试工作，指导各地选派 1580 名教师参加“三区”支教。目前，已通过多种方式补充音体美等紧缺专业教师1969名，有效改善学校教师结构性缺员的问题。

（四）关于部分学校标准化建设仍存在短板的整改情况。一是编制和实施好教育规划。结合《四川省教育事业发展“十四五”规划》编制，统筹做好乡镇区划调整和村级建制调整两项改革后学校布局调整规划，充分发挥规划引领、战略导向作用。持续开展一体化结构调整，保障教育用地，充分整合资源，指导各地结合城镇化进程、人口规模等实际情况，将学校建设规划纳入城市建设规划统筹考虑，做好基础教育学校建设近期和远期校点布局科学规划。二是大力改善办学条件。持续深入推进城乡义务教育一体化发展，持续实施“义务教育薄弱环节改善与能力提升工程”、“大小凉山义务教育学校办学条件提升工程”、“四川省民族地区教育发展十年行动计划”等一系列保基本、兜网底、补短板的教育重大建设项目，通过新（改、扩）建、重组、置换切实解决学校占地面积、校舍面积、运动场馆面积不足问题，进一步缩小校际办学条件差异。三是补齐设施设备。严格按照《四川省中小学教育装备标准》，配齐学科教学仪器、计算机、图书等设施设备。通过及时购买新增、校际间调配等方式，配齐教学仪器、计算机、图书等设施设备差额，满足教育教学需要。四是持续加强均衡监测。列出专项经费，每年对全省183个县（市、区）义务教育学校办学条件和校际差异进行监测，对指标下滑反弹进行预警和整改，督促地方政府均衡配置资源。目前，已有894所学校占地面积整改到位，新增面积5950526 m²；有363所学校校舍建筑面积整改到位，新增面积1191772 m²；有634所学校体育运动场馆面积整改到位，新增面积1218346 m²；有142所学校计算机整改到位，新增计算机4489台；有276所学校图书整改到位，增补图书2607298册。到2021年11月，学校设施设备配置到位。
（五）关于部分校园安全管理存在漏洞整改情况。一是加快推进中小学幼儿园安全防范建设三年行动计划，把建设任务纳入财政预算足额保障，严要求推进学校安全标准化建设。加快推进学校安防建设6个“100%”建设，按照“分年推进、分步实施、全面完成”的要求，教育厅会同公安厅分解细化目标任务，全程跟踪推进情况，定期联合通报进度，督促各地强力推进。截至8月31日，全省中小学幼儿园封闭化管理达标99.76%，硬质防冲撞装置达标98.80%，一键式紧急报警与公安机关联网达标95.22%，视频监控系统与公安机关联网达标93.41%，专职保安配备达标98.80%，护学岗建设达标99.79%，2021年12月全面完成目标任务。二是健全学校安全稳定“党政同责、一岗双责、失职追责”制度和校园综合防控体系制度建设，建立安全管理横向到边、纵向到底的责任体系。制定出台校园安全责任清单“1.0版”，在全省各类学校安全管理工作中大力推行实施清单制管理，维护校园安全稳定纳入了平安四川建设工作考核，切实提高校园安全管理工作水平。三是强化隐患排查和督导，紧盯治安防范、校车安全、校舍安全、消防安全、心理健康、食品卫生、疫情防控、防灾减灾（防汛、防震、防自然灾害、林草防火）等8大类风险隐患，坚持春秋季开学前集中研判，分类梳理，列出清单，督促各地各校按照“分级办学、分级管理”的原则，落实整改。加强督导队伍建设，会同公安、水利、应急、卫健、消防等16个省级部门，分别建立防震减灾、防汛救灾、食品安全、交通安全、消防安全、疫情防控、反恐防暴、森林草原防灭火等10余支专业督导队伍。对校园安全相关内容加强督导检查，以县为单位组织开展了全覆盖的校园安全稳定工作专项督导，省政府教育督导委员会办公室组织专家进行暗访抽查，列出具体问题线索1038条，提出17个方面的工作建议，以督促改强化校园安全保障。四是加强安保队伍建设和培训。全省中小学（幼儿园）按照师生总量100以下至少1名，大于100小于1000不少于2名，每增加500师生增加1名安保人员配备标准（寄宿制学校配备标准略有提高），切实解决学校专职安保人员配备。强化安全工作培训，组织对全省各级教育部门和2.4万所中小学（幼儿园）安全管理干部全覆盖培训，各地和各级各类学校结合实际，开展分级分片培训，有效提升干部队伍应急处置能力。五是强化食堂安全管理。大力推进以学校食堂食品安全智能化管理系统建设为重点的“互联网+明厨亮灶”工作。加强学校食品安全和卫生监督检查，教育厅会同省卫健委、省市场监管局等部门持续对学校食品安全风险和营养健康监测。

受检县整改情况

国家教育督导检查组实地督查了泸州市古蔺县、绵阳市涪城区，甘孜州德格县、凉山州越西县4个县（区），反馈了29条重点整改具体问题，涉及教育投入、办学条件、教师队伍、学校安全等多个方面。目前，已整改完成10项，其余问题均已制定整改措施并有序推进。

各受检县（区）坚持问题导向，精准发力，明确整改措施、整改时限，将责任落实到人，确保整改有成效。加大对薄弱环节的投入，统筹教育用地、预算经费等为补齐短板提供有效保障，持续解决校舍、运动场地等面积不足等问题。因地制宜新（改、扩）建学校，严格落实招生制度，逐步化解大班额、大校额的问题。制定教师补充计划，采取多种方式补充教师，特别是专业紧缺教师，教师结构性缺员问题正在有效化解。持续完善学校安全设施设备，加强学校食堂安全管理，确保校园安全稳定。
下一步工作打算
我省将以此次国家督导检查反馈问题整改落实为契机，扎实推进两项改革“后半篇”文章，坚持以办好人民满意教育为目标，不断巩固和扩大义务教育均衡发展成果，确保所有通过国家义务教育均衡发展评估认定的县（市、区）各项指标不下滑、不反弹，进一步加快推动县域义务教育优质均衡发展。

加大教育投入保障，补齐办学条件短板。坚持教育优先发展战略，继续完善教育经费投入公告、通报、约谈、督导制度，全面落实教育经费“两个只增不减”要求。立足义务教育高位均衡、优质均衡发展，进一步完善长效机制，依法保障对教育事业的投入，在教育经费、教师补充、土地供应等方面予以优先安排、优先保障。在国家教育项目资金基础上，进一步优化财政支出结构，加大省级财政对教育事业投入的力度。加强对各地教育投入的监督监管，保证地方按实施规划足额落实教育经费保障，针对相对薄弱的地区给予政策、资金倾斜。通过指导各地统筹优化校点布局、改扩建学校、改革招生政策制度等方式，逐步解决“生均教学及辅助用房面积”和“生均体育运动场馆面积”不达标、大校额大班额等问题，切实改善办学条件，促进资源配置逐渐达到优质均衡标准。
强化教师队伍建设，全面提升专业素质。进一步保障好教师待遇。持续将国家关于义务教育教师工资待遇保障的有关工作部署落实到位，巩固义务教育教师平均工资收入水平不低于当地公务员平均工资收入水平工作成果，实施义务教育教师“安身工程”“安心工程”，多方面保障好教师待遇。进一步统筹中小学教师编制管理，积极整合内部资源、挖掘现有编制潜力，为教育事业提供机构编制和体制机制服务保障。进一步强化教师培训。将“国培、省培、县培和校本研修”有机统筹，严格落实教师培训经费列入同级财政预算和中小学按照年度公用经费预算总额的5%安排教师培训经费。建立健全教师培训制度体系，建设四川教师专业发展数字资源平台，提升培训信息管理水平。进一步推动落实中小学教师减负清单，强化教师思想政治素质考察，推动师德师风建设常态化、长效化。不断优化教师队伍专业发展结构，持续加强岗位设置和聘用管理。
健全管理体制机制，规范学校办学行为。坚持问题导向，进一步完善相关政策，指导各地各校健全管理体制机制。加强统筹学校布局优化调整，严格履行学校撤并程序，妥善安排撤并学校师生分流，坚决避免因学校布局不合理造成学生失学辍学。严格规范招生、收费等行为的管理，做到公平公正，自觉接受社会监督。指导监督学校按照国家、省课程计划的规定安排教育、教学活动，进一步规范教材教辅管理，切实减轻学生负担。持续推动各地各校建立联动机制，拓宽安防设备设施建设资金渠道，加强校园安全和校园环境整治，确保食品安全和饮水安全，坚决防范校园安全责任事故。
深化义务教育改革，提高教育内涵质量。坚持以立德树人为根本任务，全面落实“五育并举”和“三全育人”。探索分要素破解德智体美劳教育失衡问题，对德智体美劳“一体化”进行整体设计，健全全员全过程全方位育人的体制机制。加强统筹，推动“双减”工作落实，推进“五项管理”制度化、常态化。强化依法治校，推进现代学校制度建设，提高管理规范化、精细化和科学化水平，指导各地各校优化创新办学理念，把学校办出水平、办出特色。
巩固义教均衡成果，推动优质均衡发展。巩固全面改善贫困地区义务教育薄弱学校基本办学条件成果基础上，推进义务教育薄弱环节改善与能力提升工作，进一步推进城乡义务教育服务均等化。持续每年开展义务教育均衡发展监测预警，将义务教育均衡发展纳入对市、县政府履行教育职责评价指标，督促加大义务教育资源配置，巩固基本均衡成果，推进优质均衡发展。举一反三，按照立行立改与长期坚持相结合，制定规划与新发展相结合，持续实施问题清单销号制度，已整改到位的，跟踪问效，全面巩固整改成效，防止问题反弹；尚未整改到位的，紧盯不放，务求实效，不达目的绝不收兵，适时开展问题整改“回头看”，形成长效机制。


