
四川省公安厅对省政协
十二届二次会议第0759号提案答复的函
董超委员：
经省政府同意，您在省政协十二届二次会议上提出的《关于进一步加强防范电信网络诈骗犯罪宣传的建议》（第0759号），是省政府领导今年领衔办理的重点提案。按照之前与您面对面沟通汇报的情况，针对您关心的有关问题，我厅又组织进行了专门研究，现答复如下：
近年来，通讯网络诈骗犯罪活动高发频发，严重侵害群众利益，破坏社会和谐稳定，成为社会公害，引起全社会广泛关注。公安厅按照“打防并举、以打开路、预防为先”的思路，坚持系统治理、综合治理，依法严厉打击通讯网络违法犯罪活动，切实保护群众财产安全，同时，加强宣传教育，积极营造全民反通讯网络诈骗浓厚氛围，提升群众辨识防范意识和能力。充分发挥全省打击治理通讯网络新型违法犯罪工作厅际联席会议工作机制作用，联动各方资源和力量，形成整体防控合力。

一、强化打、防、治、宣一体化建设，遏制案件高发势头

（一）落实联席会议制度，形成以点带面工作格局。2015年 11月，省政府建立由25个省直有关部门和单位组成的四川省打击治理网络新型违法犯罪厅际联席会议制度，将联席会议办公室设在公安厅。公安厅积极发挥牵头作用，着力统筹全省打击治理网络新型违法犯罪，协调推进跨区域、跨部门打击治理工作。以联席会议为平台，充分发挥利用各部门资源优势，积极构建党委政府统一领导、联席会议制度协调、有关部门齐抓共管、社会各方积极参与的打击治理通讯网络新型违法犯罪工作新格局。

（二）强化侦查打击，严厉打击通讯网络诈骗新型违法犯罪。全省公安机关发挥主体作用主动出击，以“迎庆”系列专项行动为抓手，重拳出击、重典治乱、以打开路，依法对通讯网络诈骗犯罪进行严厉打击。今年上半年，全省共破获通讯诈骗案件1757起、同比上升121.51%，抓获犯罪嫌疑人2239人、同比上升204.92%；止付资金9.8亿元，冻结被骗资金10亿元，拦截诈骗电话234万条，总体打击成效排名西部前列。
（三）深刻认识发案形势，精准开展打击防范。全省公安机关积极应对当前通讯网络诈骗犯罪持续高发多发、作案手段不断变化翻新等复杂严峻形势，及时研究发案规律特点，结合代办信用卡（贷款诈骗）、冒充购物客服诈骗、网络交友诱导赌博（投资诈骗）、信贷理财类诈骗等突出发案类型，对通讯网络诈骗案件易受害群体的情况进行分析研判，针对性开展打击和防范工作。

（四）加强反诈骗宣传，提升群众识骗防骗能力。一是召开新闻发布会。今年以来，公安厅已组织开展了三次“反诈骗·护万家”主题宣传活动，现场向社会公布典型案例，揭露通讯网络诈骗犯罪新伎俩，进一步扩大宣传覆盖范围。二是开通官方新媒体。公安厅携手“抖音”“今日头条”等新媒体，开通新媒体账号“熊猫反诈骗”，积极探索新媒体宣传形式，创新宣传方式，盘点诈骗手法，揭秘诈骗伎俩，打造官方反诈骗网红。三是开通反诈劝阻专线。公安厅于6月开通96086全省反诈劝阻热线，拨打预警劝阻电话4万余次，通过预警干预切实减少了案件发生。四是开展反电诈宣传“六进”活动。组织各地公安机关开展反诈骗宣传进乡村、进社区、进单位、进学校、进家庭、进企业活动，将反诈骗宣传触角延伸到基层，努力提升重点环节、重点群体、重点区域反诈骗宣传实效。

（五）加大协作配合力度，各司其职与齐抓共管并举。省直有关部门、单位结合自身职责，精心组织、综合施策，积极探索合成作战整体作战新机制，打击和宣传防范工作持续有效推进。省委宣传部主动履行宣传防范主责，强化沟通协调，构建全方位立体式的宣传防范新格局。公安厅加大打击通讯网络诈骗犯罪工作力度，及时将工作中发现的诈骗手法通报有关单位；突出大学生、老年人、党政机关和企事业单位财会人员等重点群体，有的放矢开展精准防骗宣传。省新闻出版广电局利用自身资源优势，创新宣传手法，在电视开机和频道转换画面显示防骗宣传信息。司法厅依托普法网站、法宣中心等普法阵地，开展典型案例巡展、“以案说法”宣讲等系列宣传活动。教育厅组织开展反诈骗宣传进校园、进课堂活动，为在校学生普及防骗常识。商业银行和通讯运营企业充分利用营业大厅、业务自助办理机等设置防诈骗提醒，并定期向用户推送防骗短信和语音提醒。

二、下一步工作

公安厅将继续坚持侦查打击、综合治理和宣传防范“三位一体”工作方针，进一步巩固防范治理工作成效，努力降发案、降损失，坚决遏制通讯网络新型违法犯罪高发多发势头，全力推动全省“打、防、治、宣”工作再上新台阶，切实维护人民群众的财产安全。一是继续保持高压态势，发挥主力军作用。深入开展“电信百县破案会战”行动，组织各地公安机关不断创新技战法，开展集约式侦查和全链条打击，打防并举、以打促防，坚决打击诈骗犯罪份子的嚣张气焰。二是优化警企合作模式，发挥预警劝阻功能。坚持问题导向，立足工作需要，针对通讯网络诈骗犯罪形势，继续完善反诈骗体系，重点加强警企合作力度，运用大数据技术强化预警，积极通过96086开展劝阻，切实减少案件发生和人民群众财产损失。三是推动整体防控，构建立体化宣传防范格局。持续开展“防诈骗·护万家”2019年系列主题宣传教育活动，充分发挥联席会议制度作用，发动社会各界和群众积极参与，进一步强化整体防控合力，切实提高群众防骗识骗能力。
防范通讯网络诈骗犯罪宣传工作离不开您的关心和支持。在此，感谢并希望您能够继续关注此项工作，为我们提出更多的宝贵意见，帮助我们把工作做得更好。
四川省公安厅
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