四川省公安厅对省政协十二届二次会议

第0757号提案答复的函
邱伟委员：

您提出的《关于解决民营企业职务侵占等经济犯罪立案难问题的提案建议》（第0757号）已收悉，公安厅高度重视，认真研究，结合工作实际予以办理落实，现答复如下。

近年来，随着我国社会主义市场经济的发展和经济体制改革的不断深化，民营经济在社会主义市场经济中的地位日益上升，一大批优秀的民营企业涌现，为国家和社会作出了巨大贡献。然而，这些民营企业在规模壮大的同时，因内部管理及法制意识等方面原因，内部员工利用职务或工作之便，侵吞公司财物、收受商业贿赂、出卖商业秘密等涉嫌经济犯罪问题日益突出，给企业造成的经济损失越来越大，阻碍了民营企业快速健康发展。民营企业要求公安机关加大对这类犯罪查处打击力度的呼声也越来越高。公安机关历来对这类犯罪高度重视，始终保持严打高压态势，取得了一定的成效，但目前打击经济犯罪的专业警种的能力素质和警力配置还不能完全满足当前打击经济犯罪的需要。纵观目前的经济犯罪形势和民营企业对公安工作特别是经济犯罪受案立案方面的期盼和要求，确实存在一定的差距和不足。

分析原因主要有：一是经济犯罪案件不同于其他的刑事案件，往往与经济纠纷相互交织，法律定性难，认识分歧大，现行法律规定和司法解释相对滞后，相应条款不尽完善，立案条件缺乏刚性评判标准，再加之民警个人法律水平和执法能力参差不齐，导致司法实践中立案审查判断容易出现偏差。二是民营企业对公安机关办理经济犯罪的程序规定和证据要求认知不足，造成对经侦立案工作的误解。在实践中，民营企业一旦发现或认为自身权益遭受侵害，无论什么情况，也不论证据材料是否充分，到公安机关报案后，均希望公安机关立即对涉案对象采取强制措施，实现自身诉求；但公安机关采取任何强制性措施都必须有严格的法定条件和审批程序，如报案企业不能及时有效提供必要的犯罪证据，且由于经济犯罪案件的性质、追诉标准和证据表现的复杂性，公安机关又不可能草率下结论，这就导致报案企业期望的进度效果和实际的办案进度可能存在一定差距，进而产生“报案难”“立案难”的认识。三是近年来涉众型非法集资、网络传销案件高发蔓延、持续发酵，金融风险、社会风险隐患加剧，公安经侦警力不能适应当前打击经济犯罪需要。目前，我省在编经侦实有办案警力约800余名，2018年，全省公安机关共立案侦办经济犯罪案件4809件，其中共立非法集资案件335件，涉及金额75.8亿余元、受损群众104万人，移送起诉155件，立案侦办网络传销案件127件，这类案件办案周期长、取证量大，维稳处置更牵扯了大量的警力和精力，一定程度上影响了其它经济犯罪案件的受立案和案件侦办工作。
针对上述问题和原因，公安厅采取以下措施抓好工作：一是进一步推进经济犯罪案件受立案制度改革。根据公安部《关于改革受案立案制度的意见》，制定了《四川省公安机关受案立案管理规定》《关于进一步规范全省公安机关经侦部门接警、受案、立案工作的若干意见》，公安厅开发了“四川经侦接警受案系统”，对全部举报案件线索实行网上接警、网上流转、网上处理，同时建立起网上电子台账，对线索实行全程跟踪，全面提升各地公安机关接警、受立案工作的智能化、公开化水平，以制度化、信息化手段推动解决受案难、立案难问题。强力推动受立案各项改革性制度的落地，坚决纠正和防止“有警不接”“是案不立”的情况发生。二是进一步加强队伍素质建设，优化警力配置。定期组织基层民警开展业务培训，努力提高民警的法制思维和法律素质，积极推行执法资格认证制度，鼓励民警通过高级执法资格考试和国家法律职业资格考试，公安机关执法队伍的整体执法素质和执法水平得到较大提升，切实解决好执法本领问题。三是强化执法监督，严格执法检查。依托执法办案系统，加强对经济犯罪案件受案立案工作的流程管控和结果监督，及时发现、纠正受案立案环节的执法突出问题。深化“三查一治”执法检查监督工作，重点考评群众报案登记录入、立案审查是否及时、全面，以及依法受立案并按规定录入执法办案综合应用系统等情况。加强对民营企业信访案件的办理和历年积案清理工作，及时纠正各类执法偏差，加大纠错力度，解决群众反映的突出执法问题和历时遗留问题。四是做好法制宣传，推进执法公开。结合“六进六边”活动，走进民营企业，提高企业法制意识，加强内部管理，减少案件发生。同时，积极推行“阳光办案”，公开公安机关受理岗位工作职责、受理案件范围、接待群众咨询工作程序和要求，公开接受群众报案、控告、举报、投案、扭送工作程序和处置规范，加强案例释理力度，让群众在公开环境下全程监督受立案工作和案件进展。五是加强督察监督，强化责任追究。通过督察部门对接处警和受案立案工作的现场督察、常态督察，严格追责问责，倒逼如实受立案，提升民营企业满意度和公认度。
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