　四川省林业厅直属企业负责人经营业绩考核暂行办法
　　第一章　总　则

　　第一条　为落实厅直属企业国有资产保值增值责任，建立有效的激励和约束机制，促进企业可持续发展，根据《四川省国有企业负责人经营业绩考核暂行办法》，制定本办法。

　　第二条　本办法考核的企业负责人，是指厅直属企业的领导班子成员。

　　第三条　厅产业处牵头组织实施对企业负责人的经营业绩考核。

　　第四条　企业负责人的经营业绩考核，实行年度考核，考核结果与奖惩挂钩。

　　第五条　企业负责人经营业绩考核工作应当遵循以下原则：

　　（一）按照国有资本保值增值、资本收益最大化和可持续发展的要求，考核企业负责人的经营业绩。
（二）按照企业实际情况，实事求是，客观公正，实行科学的分类考核。

（三）按照责权利相统一的要求，坚持企业负责人经营业绩与薪酬挂钩，调动企业领导班子经营管理的积极性，落实国有资产经营管理责任。
　　（四）按照科学发展观的要求，推动企业提高战略管理、自主创新、资源节约水平，不断提高企业核心竞争能力和可持续发展能力。

　　第二章　经营业绩考核

　　第六条　对企业负责人实行年度经营业绩考核。年度经营业绩考核以公历年为考核期。由于特殊原因需要调整的，由厅党组决定。

　　第七条　年度经营业绩考核指标包括经营指标、综合评议指标。

　　（一）经营指标包括净利润、国有资本保值增值率指标。

　　1.净利润是指经审计核定后的企业年度合并报表净利润总额。年度利润计算可加上经核准的当期企业消化以前年度潜亏，并扣除通过变卖企业资产、获得赔偿等取得的非经常性收益。

2. 国有资本保值增值率是指企业考核期末扣除客观因素后的所有者权益同考核期初所有者权益的比率。（亏损企业根据控亏完成情况确定）
（二）工程管理指标（适用于长江造林局、大渡河造林局）　  
 工程组织管理5分；森林管护10分；公益林建设与基础设施建设10分；富余人员分流安置和社会保险统筹10分，工程资金管理5分。年度国家和省对企业天保工程考核合格的为满分40分。考核不合格的，根据年度考核扣分情况按比例扣减分数；天保工程考核连续2年以上（含两年）合格，或年度考核排名进入前10名（含前10名）的，可适当加分。
经营指标由产业处考核后报厅党组审定。
（三）综合评议指标包括：安全生产、维护稳定、党风廉政建设、企业文化建设、政令畅通，职工收入增加等6项指标，由厅相关部门考核，产业处进行汇总后报厅党组综合评议。
　　第八条　经营业绩责任书按下列程序签订：

　　（一）核定经营业绩考核指标目标值。

　　1.直属企业年度考核指标目标值以上年实际完成值为基础，原则上不低于企业前三年考核指标实际完成值的平均值并高于上一年度的完成值。

　　2.鼓励企业根据发展战略规划，结合经营状况，自加压力提出积极的目标建议值。

　　企业要求降低考核指标目标值的，需将必要的说明材料报厅产业处，但其负责人薪酬原则上同比率下浮。

　　（二）签订责任书。由厅分管领导代表厅党组同直属企业法定代表人签订年度经营业绩责任书。

　　第九条　厅产业处要切实加强管理，对经营业绩责任书的执行情况实施动态监控。

　　（一）年度责任书签订后，企业负责人应于每年7月底以前将年度责任书半年执行情况及相关说明材料报厅产业处。

　　（二）企业应按规定在发生重大安全生产事故、环保事故、质量事故、重大经济损失、重大不稳定事件等情况时，及时向厅产业处报告；计划实施重大投融资、重大担保、资产处置和改制等重大事项时，必须向厅报告，经同意后方可实施。

（三）厅产业处对年度经营业绩责任书执行情况，实施年度跟踪和动态监控。对责任书执行情况明显滞后的企业，向企业负责人提出预警并进行督促指导。

　　第十条　责任书完成情况按照下列程序进行考核：

　　（一）企业负责人在年度经营业绩考核期满的次年4月底以前，依据经审计的企业财务决算数据，对上年度业绩考核目标的完成情况进行总结分析，并将总结分析报告报厅产业处。总结分析报告包括以下主要内容：

　　1.企业资产、经营管理及实际缴纳税收情况；

　　2.考核目标完成情况及说明；

　　3.综合评议指标执行情况；

　　4.存在的主要问题及其原因；

　　5.解决问题的措施。

企业报送的利润总额、净利润、国有资本保值增值率、主营业务收入平均增长率等数据必须真实、准确，其中利润要以进入企业账户数据为依据。
（二）年度考核指标综合完成率按以下公式计算：年度考核指标综合完成率=年度净利润指标过成率x30%+国有资本保值增值率指标完成率x30%+综合评议指标完成率x40%。长江造林局、大渡河造林局考核指标综合完成率按以下公式计算：年度考核指标综合完成率=年度净利润指标过成率x10%+国有资本保值增值率指标完成率x10%+天保工程指标完成率x40%+综合评议指标完成率x40%。
（三）厅产业处根据经审计并经审核的企业财务决算报告、税收入库数据和经专项调整的数据为依据，结合企业负责人年度经营业绩总结分析报告，对企业负责人经营业绩考核目标的完成情况进行综合考核，并将考核与奖惩意见反馈各企业。企业对考核与奖惩意见有异议的，可向厅产业处反映，经厅产业处调查核实后作出答复。

（四）产业处会同厅相关部门，将经复核的企业负责人经营业绩考核与奖惩意见，报厅党组会审定后实施。

　　第三章　奖　惩

　　第十一条　企业负责人年度薪酬分为基薪和绩效薪酬两部分，企业负责人基薪按企业领导干部月收入为标准计算。绩效薪酬与年度考核指标完成情况挂钩。

绩效薪酬以考核年度领导班子年均收入的平均值为基数，年度考核指标综合完成率为100%时，绩效薪酬即为基数薪酬；年度考核指标综合完成率大于或小于100％时分段计算绩效薪酬：在100%－120%（含）和100%－80%（含）之间，每增加或减少一个百分点，绩效薪酬增加或减少一个百分点；在120%－130%（含）和80%－70%（含）之间，每增加或减少一个百分点，绩效薪酬增加或减少0.5个百分点；在130%－150%（含）和70%－50%（含）之间，每增加或减少一个百分点，绩效薪酬增加或减少0.3个百分点；在150%以上和50%以下，每增加或减少一个百分点，绩效薪酬增加或减少0.1个百分点。

　　第十二条　企业负责人年度薪酬应与职工工资保持合理差距，职工工资不增长，企业负责人薪酬不得增长。

第十三条　企业党政正职的分配系数为1；企业副职分配系数为0.85。
　　第十四条　企业负责人经营业绩考核结果，作为其任免的重要依据。

　　第十五条　企业负责人不认真履行职责，导致重大决策失误、重大安全生产事故、严重环境污染事故、重大违纪违法事件、重大不稳定事件等，给企业造成重大不良影响或造成国有资产流失的，在目标考核中实施一票否决，取消本年度绩效薪酬，并依法依纪追究责任。

　　第四章　附　则

　  第十六条  按本办法实行经营业绩考核奖惩的企业负责人，不再执行其他经营业绩考核规定。

第十七　各企业可参照本办法制订对子公司、控股公司的经营业绩考核实施办法。

　　第十八  　本办法自2011年1月1日起施行。
　

