遂宁市汽车产业发展研究
汽车产业是国民经济重要的支柱产业，具有产业链长、关联度高、就业面广、消费拉动大、资金积累能力强等特点，在国民经济和社会发展中发挥着重要的作用。地处川中的遂宁向来对发展汽车制造和汽车零部件制造等汽车产业十分重视，从1966年第一家大型的汽车零配件企业飞虹轴瓦建成投产到后来不断发展起来的农机生产企业，到本世纪初遂宁拥有整车生产资质，遂宁的汽车产业随着时间的变迁不断的发展，“飞虹轴瓦”、“遂州”农用运输车等产品都创造过各自的辉煌。但遂宁的汽车产业长期以来基本上以传统的模式重复着低水平、低层次的发展态势，在四川省来看，特色还不突出，优势还不明显，目前在本土工业体系和GDP构成中也还处于弱势地位。近年来，遂宁市委和市政府将遂宁汽车产业提升为战略产业来抓，2009年出台了《关于加快推进汽车产业发展的通知》，要求遂宁市以实施《汽车产业调整振兴规划》为契机，以发展整车产业为突破口，着力培植一批具有特色和较强竞争力的大企业，促进汽车零部件产品结构优化升级，实现遂宁市汽车产业较短时间内的快速发展，力争到2015年，遂宁市汽车工业实现主营业务收入达到50亿元，成为西部重要的汽车和零部件生产基地。以引进总投资40亿元的海特汽车为标志，遂宁汽车产业通过改造引进，实力不断增强，成就了快速发展的基础，正准备扬帆远航。
 

一、遂宁汽车产业现状
 

（一）汽车产业初步发展
 

2011年，遂宁市共有规模以上汽车及零部件生产企业10户，拥有全年平均从业人员3020人，资产总额9.63亿元，实现工业总产值28.55亿元，销售收入28.81亿元，利润1.15亿元。近两年，遂宁汽车产业招商引资特别是“招大引强”成效明显，2011年遂宁市完成汽车行业投资7.98亿元，目前在建汽车产业项目10个，计划总投资达21.41亿元。2011年，总投资40亿元的海特汽车产业园顺利入驻遂宁市安居区，该产业园建设正如火如荼的开展，有望于2012年下半年建成投产第一期年产5万辆商用车生产线和西部市场营销骨干网络，整个汽车产业园建成后，将达到年生产15万辆轻型商用汽车的生产能力。
 

（二）产品体系逐步完善
 

2011年底，遂宁市拥有坤鼎车业、东乘车辆2个整车制造企业和以恩比贝克飞虹轴瓦、明强机械、富士电机、天泉汽车空调、力扬蓄电池等为代表的汽车零部件生产企业，主要产品中有中档客车、低速载货汽车、三轮汽车、车身、车厢、车用轴瓦、衬套及止推片、汽车发动机连杆、汽车刮水器总成、冷凝器风扇总成、水箱风扇总成、玻璃升降器（含电动）总成、涡旋式空调压缩机等, 初步形成了汽车零部件、车身、整车制造的地区汽车产业链。年生产能力达到生产中低档客车5000辆，低速货车1万辆，轴瓦20000万片。
 

（三）平台建设初具规模
 

目前，遂宁市汽车工业企业主要分布在创新工业园、射洪县和安居区，根据《遂宁市工业园区产业发展和布局规划》，确定在创新工业园和安居区设立“园中园”，打造平台，为企业和项目入驻创造条件，并逐步形成布局合理，特色突出，配套协调，健康有序的汽车工业发展格局。2011年底，安居区汽摩制造及配件工业园初具规模，已建成面积近1平方公里，实现了水、电、气、路四通和绿化、亮化。
 

（四）创新能力不断增强
 

遂宁市汽车制造产业按照“大企业建大中心，中小企业搞联合”的原则，在企业中广泛开展技术创新活动，遂宁市拥有省级技术中心1个，目前正在申报国家级。恩比贝克飞虹轴瓦拥有全国机械行业唯一一家内燃机活动轴承工程国家级技术研发中心，并获得“中国驰名商标”，是四川省“高新技术企业”，其攻克轴瓦四元电镀技术，为轴瓦进入轿车、重型车用轴瓦市场打下良好基础；四川富士电机是四川省“科技先导型企业”，东乘车辆攻克模具生产难点，成功打入东风集团，为其配套生产模具和汽车零部件，开发2310、2310P、1508三个型号的低速载货汽车已上国家公告目录；坤鼎车业已开发了符合国家尾气排放国三排放标准的新产品29个。
 

（五）竞争能力不断提高
 

遂宁市汽车产业积累了一定的优良资源基础，拥有国家《车辆生产企业和产品公告》中的3个客车（“峨嵋山”、“坤鼎”、“科威达”）和低速载货汽车（“遂州”）生产资质的资源，这在四川省二级城市中绝无仅有。在国家不再放行整车生产资质许可的情况下，拥有生产资质的坤鼎车业和东乘车辆占得了先机。恩比贝克飞虹是中国、西班牙、台湾合资企业，是中国汽车工业协会车用轴瓦委员会理事长单位，为目前中国最大、亚洲第三的专业生产、销售汽车用瓦轴、衬套生产性企业，生产的多品种、多材质、多规格轴瓦、衬套及止推片与全国30多家主机厂配套供货；富士电机的产品主要为长安汽车配套；天泉汽车空调生产的空调压缩机主要销往国外；明强机械生产的汽车发动机连杆进入国际汽车零部件采购体系，已成为美国通用汽车长期配套厂家。
 

（六）汽车市场日渐活跃
 

本文重点分析遂宁汽车工业发展，但不容忽视的是，遂宁汽车“后市场”发展形势良好，汽车销售和维修渠道顺畅，为汽车产业的进一步发展奠定了坚实的基础。其中最典型的是汽车销售市场，呈现日益繁荣活跃态势，在四川省二级市场，地处成渝间黄金结点的遂宁引人注目。2007年以前，遂宁还没有一家像样的4S店，客户买车大多选择在成渝两地，如今，东创建国、品信、三和等企业获得了大众、别克、广本、现代等20多个品牌的4S经营权，东创建国自2010年开始，在物流港斥资3亿元建设占地14.6万平方米的建国汽车工业园，将分三期建成21个4S店和汽车文化展示区，目前已有3个4S店建成营运或试营运，品信汽车对遂宁汽车市场也信心十足，拟把4S店打造成四川地区的标杆。经济的发展和汽车“后市场”的推动，遂宁人汽车购买能力不断增强，2011年1季度，遂宁市机动车上牌数达到16989台，全年机动车上牌数达到69849台，实现了35.1％的高速增长。
 

二、存在的主要问题
 

遂宁汽车产业虽然取得一定发展，拥有一定的基础，但总体产业规模不大，部件配套不强，产品技术含量低，带动能力弱，开发创新能力不足，品牌市场覆盖面小，处于低水平的发展阶段。
 

（一）汽车产业整体实力弱
 

与四川省和全国的汽车产业相比，遂宁市汽车制造业企业整体规模小，盈利能力弱，产业聚集效应不明显，仍呈“散、乱、小”的局面。2010年，遂宁市汽车产业规模以上企业数仅占遂宁市的2％，实现工业总产值19.74亿元，仅占遂宁市的2.78%，占四川省同行业的2.23％；户均实现产值2.08亿元，为四川省同行业的90.43％。作为整车制造代表企业坤鼎车业2010年实现产值6.32亿元，仅占四川省汽车行业0.71％，与行业水平差距较大，整车生产企业缺乏带动作用。
 

（二）产业配套关系不强
 

目前，遂宁市汽车制造零部件企业单个规模小，相互配套关系不强，缺少零部件龙头企业，没有形成比较成熟的零部件集群，产业链优势没有得到发挥。2011年，遂宁市汽车零部件及配件制造企业8户，实现产值15.21亿元，增长60.8％，户均产值1.9亿元，企业产品结构单一，仅有10余种汽配产品，大多产品没有形成规模和优势品牌，有竞争力的大型骨干零部件企业太少，缺少具有市场竞争力的产品，缺乏整体性进入大品牌汽车供应链体系的经验和实力，难以与品牌汽车配套。
 

（三）企业自主研发能力弱
 

多数企业管理水平低、装备落后，未建立技术研发中心，缺乏自主产品开发能力，产品附加值低，标准化、系列化、通用化程度不高，质量保证能力弱，汽车产业技改项目少。2011年，遂宁市汽车行业技改项目4个，完成投资5.86亿元，汽车制造业投入研发经费1.44亿元，仅占产品销售收入的5％。
 

（四）融资困难发展受限
 

融资困难仍然是制约汽车产业发展的瓶颈，部分企业反映缺乏生产和投资资金，银行贷款困难，如四川天泉汽车空调有限公司生产汽车涡旋压缩机，其技术国际领先，产品供不应求并主要销往美国和东南亚，但受资金限制，难以扩大产能。
 

三、发展遂宁汽车产业的建议
 

汽车产业是典型的资金、技术、人力资源密集型产业，汽车产业竞争力是规模、技术、品牌、经营优势的体现，规模优势更是汽车产业竞争力的重要构成要素，做大做强是汽车产业提升竞争力的重要途径。发展遂宁汽车产业要紧紧抓住新一轮西部大开发、承接中东部产业转移的机遇，充分利用现有汽车生产资质资源，积极寻求与有实力的企业集团合作，加快培育壮大龙头企业，做优现有汽车品牌，抓住《成渝经济区区域规划》实施的机遇，依托遂宁独特的交通区位优势和汽车产业基础，主动配套成、渝、绵，逐步形成优势互补、资源共享的错位发展模式，打造成为西部重要的汽车及零部件生产基地，使遂宁的汽车产业在较短时间内成为遂宁市的重要支柱产业。
 

（一）加强汽车产业的规划，引导产业有序发展
 

遂宁市处于成渝绵资内等重要汽车及零部件生产基地的中心结点，区位交通优势显著。随着新一轮西部大开发政策的深入实施、成渝经济区的快速崛起、汽车行业的加快整合重组，遂宁汽车及零部件产业迎来难得的历史机遇。要完善汽车产业发展规划，理清发展思路，突出发展重点，按照遂宁市“打造西部知名的低速汽车和汽车配件产业基地”的明确要求，加强对重点企业的联系、指导，积极发展大中型客车，错位发展载货汽车和三轮汽车，探索发展节能和电动汽车，提升发展汽车关键零部件，推进发展产业集群，保证汽车及零部件产业持续、健康、有序发展。
 

（二）重视企业技术创新工作，实施品牌战略
 

随着汽车产业竞争越来越激烈，未来几年，我国汽车零部件产业将朝高附加值与高新技术方向发展，高新技术产品所占的份额将越来越大。发展遂宁汽车产业，要细分市场需求，在企业中广泛开展技术创新活动，实施品牌战略，着力提高产业整体竞争力。骨干企业要加大技术改造投入，完善技术研发中心，实施产学研联合，建立高水平的技术开发队伍和技术支撑体系，扩大国际国内合作，形成较强的技术开发能力，提升企业核心竞争力。一般企业要采取委托和共同研发等方式开发产品，协同攻关，积极顺应市场需求，提高产品科技含量，提升产品配套水平。要特别重视加快科技成果转化，围绕做强做优品牌，深化企业质量管理，增强市场拓展能力，提高产品的市场占有率。
 

（三）加大政策扶持力度，提升行政服务水平
 

在目前的基础上大力发展汽车产业，仅靠企业自身发展是不够的，政策扶持和政府部门优质的行政服务是必不可少的。要积极向上争取财政、研发、技改、市场拓展等方面的政策支持，政府机关、公共事业采购汽车时应优先考虑“遂宁造”汽车产品。设立汽车工业发展专项基金，用于汽车产业重点投资技改项目的贴息和农机补贴，对开发研制附加值及技术含量高的汽车零部件产品给予金融支持。加快完善遂宁市城市交通和客运发展规划，引导客车制造企业配套发展。政府相关部门要主动搞好服务，力促遂宁汽车产业进入四川省汽车产业规划，力促汽车产业相关产品进入汽车供应和配套体系。
 

（四）加大汽车产业投入，突出“招大引强”
 

随着汽车产业链全球化趋势的凸显，加之国际跨国汽车企业推行本土化策略，全球汽车零部件产业逐步向中国大迁移，我国汽车零部件工业面临巨大的商机和发展空间。发展汽车产业需要雄厚的资金和技术，没有大投入就没有大发展，目前遂宁市汽车产业还很薄弱，要在短时间内形成发展规模，单凭单个企业和本地的技术和力量还远远不够，要加大与市内相关企业和市外汽车企业的经济技术合作与交流，加快与国内汽车产业的融合与接轨，创造一流的投资环境，制定更加优惠政策，引进品牌、引进技术、引进管理、引进资金。要充分利用现有资质资源优势，制定切实可行的招商引资行动方案，突出“招大引强”，瞄准国内外客车行业有实力的龙头企业，有针对性地招商，引进有实力的战略合作者，推进整车制造业快速发展。积极引进具有国际先进技术的汽车零部件、汽车电子生产等配套企业和汽车设计研发、检测、咨询等平台建设以及贸易、物流、会展、培训、金融等服务性项目。
 

（五）延长汽车产业链条，提高行业经济效益
 

据有关研究表明：汽车工业每增值1元，会给上游产业带来0.65元的增值，会给下游产业带来2.63元的增值，汽车在经济方面的波及效益能达到本身产值的3-5倍。汽车的“后市场”如销售、维修、回收、租赁、信贷、保险等是一个很长的“链条”，能够有效带动当地投资、营业收入、就业、税收的增长，带动很多行业的发展。要以发展整车产业为突破口，培置一批具有特色和较强竞争力的大企业，促进汽车零部件产品和产品结构优化升级，着力提高汽车零部件的技术含量和附加值，逐步完善汽车设计、研发、制造、贸易、物流、金融以及教育等“后市场”为一体的汽车产业链，形成优势互补，资源共享的发展模式，最终形成具有一定国际竞争力的产业集群，提高遂宁市汽车行业的综合经济效益。
 

（六）优化空间布局，强化要素保障
 

结合城市发展总体规划、土地使用总体规划和环境保护要求，完善和优化产业发展规划，调整园区功能布局，搞好园区整合、扩容和提升，着力打造安居汽摩及零配件产业园、创新工业园汽车及零部件产业园、物流港汽车及零部件专业市场等一批汽车产业集中发展区。突出园区特色，坚持以产业基地为基础，以龙头骨干企业为中心，引导同类产业关联企业向园区集聚发展、配套发展。同时，做好汽车产业的要素保障，统筹土地、电力、天然气和水等生产要素，为企业发展提供强有力的要素保障。加快物流配送中心和物流通道建设，节约物流成本，提高企业原材料及整车产品物流通行能力。
 

（七）强化人才支撑，提升行业从业人员素质
 

建立激励机制，采取多种形式，引进国内外高层次汽车技术专业人员和经营管理人才，提高企业的研发能力和经营管理水平，积极创造条件，为人才的科研、技术开发等方面提供良好的条件，创建留住人才的良好环境。充分利用汽车人才的智力资源和职业学校（院）的教育资源，加强对专业人才和产业工人的技术培训，提升行业从业人员素质，为汽车产业发展提供坚实的技术和人才保证。
 

