四川省“十二五” 城镇化发展规划
2012 年实施计划
为加快推进新型城镇化进程， 促进“两化” 互动发展， 确保《四川省“十二五” 城镇化发展规划》（以下简称《规划》） 有序实施， 圆满完成今年目标任务， 特制定本实施计划。 
一、总体目 标 
紧紧围绕“两化” 互动这一着力重点推进新型城镇化工作， 坚持规划引领带动， 加快发展区域中心城市， 大力发展中小城市， 突出抓好城市新区规划建设， 完善城镇功能和基础设施， 切实加强城镇生态与文化特色建设， 稳步提升城镇质量， 确保全省城镇化率提高 1.6 个百分点以上。 
二、工作重点 
（一） 优化城镇发展格局， 加快构建科学的省域城镇体系。 
1. 强化“一核”。成都都市圈作为成渝经济区“双核” 之一， 要充分利用国家规划建设成渝经济区和全国统筹城乡综合配套改革试验区的政策优势， 以规划建设天府新区为契机， 进一步完善成都的城市功能、提升国际化现代化水平， 通过优化发展主城区和加快建设天府新区， 使成都成为我国中西部地区最具竞争力的国家区域中心城市， 成为带动全省、 辐射西部， 具有较强国际影响力的现代化世界生态田园城市。 （成都市人民政府， 省直相关部门负责） 
2. 壮大“四群”， 打造“五带”。 成都平原、川 南、攀西、川 东北
四大城市群， 以及成德绵广、 成雅西攀、 成资内（自）、 成遂南广达和成眉乐宜泸五条城镇发展带， 是承载我省人口与经济的城镇化重点发展地区， 要充分发挥各自区域比较优势， 加强城镇之间的联系与协作， 推进跨区域项目共建共享， 促进要素自由流动、 产业合理布局， 形成经济联系紧密、辐射带动能力强的城镇密集区和产业集群区， 带动全省各区域经济社会协调快速发展。 （住房城乡建设厅等省直相关部门， 有关市〈州〉人民政府负责） 
3. 加快发展区域性中心城市。 科学编制区域性中心城市总
体规划， 结合本地实际， 按照土地利用总体规划确定的建设规模和组合城市的规划理念， 统筹与其空间上联系紧密， 经济上高度关联的城市（镇） 一体化发展， 合理布局城市功能， 尽快发展成为特大中心城市和大城市， 形成辐射和带动力强的区域性中心城市功能。（区域性中心城市人民政府， 省直相关部门负责） 
4. 大力发展中 小城市和小城镇。 中小城市和小城镇要努力
完善城镇的市政设施、公共服务与居住环境等基本功能， 主动对接区域性中心城市的发展， 使其成为承接区域中心城市产业和农村人口转移目的地，成为辐射带动乡村腹地经济社会发展的重要支撑点。加强对民族地区、 边远地区和盆周山区特色小城镇建设的扶持力度， 依托其地域文化优势， 加快建成具有浓郁民族特色、 地域特色的现代化魅力 城镇。 力争国家尽快批复我省 11 个全国发展改革试点城镇。（各市〈州〉人民政府， 省直相关部门负责） 
5. 积极推进新村建设， 促进城乡 统筹发展。 按照“三打破、 三提高” 的要求， 加强风貌塑造， 加大新村水、电、路、垃圾收集和污水处理、 公共服务配套等基础设施建设力度， 建设一批特色鲜明、 设施配套的新村。按照农民自愿、自 主和以农民为建设主体的原则，积极推进新农村综合体试点示范与新农村示范片的建设， 形成一批在场镇周边的人口聚集适度、 产业有支撑、 功能设施齐全、 环境优美和谐、 管理科学民主、 体现城乡一体化格局的农村新型社区。切实加强技术服务指导， 建立健全覆盖镇（乡）、 村两级的农房质量、安全、技术监管网络， 继续抓好农村危房改造、 牧民定居行动、大小凉山彝家新寨及渠江流域灾后恢复重建工作， 对已编制新村建设规划或村庄建设规划的地区， 严格执行乡 村规划许可制度。（住房城乡建设厅会同省委农工委负责）
（二） 提高城镇综合承载能力。 
1. 抓好城市新区规划建设。 根据城市总体规划和土地利用
总体规划， 按照科学配置和节约集约利用土地的原则， 高水平编制好城市新区规划， 通过统筹城市新区和产业园区建设， 强化产城一体、宜居宜业宜商， 建立新型城市形态。城市新区规划要细分产城单元， 着力完善新区就业与生活居住、 公共服务等功能配套， 形成产业特色突出、功能完善的现代复合型新城区， 努力使城市新区成为经济社会发展的主要增长点和现代产业发展的示范区。加快编制天府新区相关分区规划、控制性详细规划和重要地段城市设计，主要片区的控制性详规分别在 4 月 、 6 月 、 9 月 底前完成， 重要区域和地段的城市设计在 6 月 底前完成， 交通建设等专规在 3 月 底前完成。 6 月 底前， 开展天府新区规划建设情况公开展示。 开工建
设“三纵一横一轨一湖”（天府大道中轴线、红星路南延线、元华路南延线、正公路东西延线、 地铁 1 号线南延线、 兴隆湖生态绿地工程） 等重大基础设施项目和医疗卫生、 文化项目， 尽快形成天府新区的基本功能和发展框架。 （住房城乡 建设厅、 省发展改革委、 省经济和信息化委， 各市〈州〉 人民政府负责） 
2. 完善提升城镇功能。 加大基础设施和市政公用设施建设
投入， 加快城镇生活污水、 生活垃圾处理及相关配套设施建设， 完成城镇基础设施建设投资 545 亿元， 城市生活污水处理率、生活垃圾无害化处理率提高 2 个百分点以上。 加强城镇地质灾害防治以及抗震、防洪等相关设施和 应急避难场所规划建设。 抓好省、 市（州） 和设区城市数字化城市管理系统平台建设。 切实增强城镇对人口 转移和产业发展的承载能力， 积极应对城镇化快速发展的各种需求。 （住房城乡建设厅负责） 
3. 推进生态城镇建设。 坚持以 人为 本、 因 地制宜， 把“宜居、宜业、宜商” 作为取向， 大力实施生态优先的城市发展战略， 充分发挥生态建设对改善城市生态环境、塑造城市特色、提升城市形象价值、增强城市综合竞争力， 以及满足居民日益增长的精神文化生活需求等方面的重要作用。注意协调处理好城镇园林绿化与所处周边区域自然生态环境的和谐关系， 形成山、水、城、林有机融合的现代生态田园城市格局。加强城镇园林绿化工作， 大力开展“生态城 市、园林城市、园林城镇、 园林村庄” 的创建活动， 争创国家园林城市 1 — 2 个， 四 川 省园 林城市或园 林县城 2 — 3 个， 四 川 省园 林城镇、园林村庄 5 — 10 个。 （住房城乡建设厅、 环境保护厅、 林业厅、农业厅负责） 
4. 加快保障性安居工程建设。 加大保障性安居工程建设力
度， 多渠道筹措建设资金、确保土地按时供应、优化审批程序、强化施工力量组织， 6 月 底前开工建设保障性住房和棚户区改造安置住房 28 万套， 年底竣工 16 万套以上。 进一步加快公共租赁住房建设， 为城镇化进程中新增就业人员尤其是农民工提供更多保障房源。加强工程监督管理， 确保工程质量安全； 加快市政基础设施和公共服务设施建设， 完善保障性住房小区配套； 严格执行保障性住房准入审批制度， 提高审核水平， 加大公示力度， 确保分配公平；创新管理方式， 加强保障性住房小区服务和管理； 加强住房保障体系建设， 完善住房制度及政策体系， 健全住房保障机构， 加快信息化建设， 提高管理服务水平。 （住房城乡建设厅负责）
（三） 提高城镇规划建设和管理水平。 
1. 加快规划编制， 完善城乡规划体系。 认真贯彻落实《四川省城乡规划条例》（以下简称《条例》）， 抓紧完成《四川省城镇体系规划》 修编， 切实做好“四 大城镇群” 规划编制修改完善工作。 全省 18 个地级市的城市总体规划在年底前完成修编； 其他市和镇总体规划要结合加快推进新型城镇化的要求， 尽快开展城市总体规划修编。 阿坝、 甘孜、 凉山三州要按照《条例》 要求组织编制好州域城镇体系规划， 充分发挥州域城镇体系规划对民族地区城镇化发展的科学引导作用。 出台《四川省“十二五” 重点小城镇发展规划》， 引导重点小城镇因地制宜发展， 重点支持 20 — 30 个特色鲜明的旅游镇、工业镇、 商贸镇和综合镇发展。 县城所在地的镇、 中 心镇和其他规划人口 5 万人以上的镇都要按城市标准进行规划编制工作。按照全程、全域、全面小康的要求， 年底前完成全省新村（聚居点） 建设规划编制任务， 积极探索新农村综合体建设。 （住房城乡建设厅、省发展改革委会同省委农工委负责） 
2. 提高城乡 规划编制水平和实施效能。 加强与城镇化相关
的土地、产业、交通、 生态等规划专题研究， 将相关专项、 专业规划研究成果纳入城镇总体规划内 容， 统筹协调城乡建设、 土地利用、产业发展、 基础设施和生态环境等， 努力实现“多规融合”。 严格规划监督管理， 依法抓好城乡规划实施工作， 建立健全规划公示展示制度， 大力推进“阳光规划”， 切实维护城乡规划的严肃性。 把建设规划展览馆作为为民办实事的一项重要工作， 切实抓好。 （住房城乡建设厅等省直相关部门负责） 
3. 深化城乡环境综合治理。 认真贯彻落实《四川省城乡环境综合治理条例》， 规范化、 制度化推进治理工作。 进一步完善体制机制， 深入开展“五乱” 治理， 拓展延伸治理工作深度和广度， 全面推进薄弱环节治理， 进一步破解城镇背街小巷、城乡结合部以及边远乡 镇和村庄等区域环境“脏乱差” 难题， 大力消除治理工作“盲点”、“死角”。 深入实施环境优美示范工程， 认真做好考核评定工作， 树立先进典型， 发挥辐射带动作用， 全面提升治理水平。 （住房城乡建设厅等省城乡环境综合治理工作领导小组成员单位负责） 
4. 深化城乡风貌塑造。 注重传承历史文化， 突出环境特色，
积极稳妥推进城乡风貌保护和塑造。 加 强世界文化和自然遗产
地、各级文物保护单位和历史文化名 城、 名镇、 名村的依法保护和合理利用。将历史文化、 民族文化、 地域文化、 生态文化融入城乡规划和建设之中， 凝练城市文化主题， 彰显地方文化与风貌特色，努力提高城镇的文化软实力。 县城、 建制镇（乡） 的主要街道和高速公路、国道、部分省道及重要旅游公路沿线的风貌塑造要力争实现“全覆盖”， 高速公路的服务区、 加油站改造建设实现整体面貌大变样， 农村要完成 50% 以上村庄的风貌塑造工作。 （住房城乡建设厅、交通运输厅、文化厅、省文物局负责） 
三、保障措施 
（一） 建立健全有利于城镇化健康发展的政策环境。 加 快推动户 籍制度改革， 尽快落实分类放宽中小城市和小城镇落户条件的政策， 努力完善城镇养老、 失业和医疗保险等社会保障体系， 切实保障进城务工人员的合法权益， 引导非农业产业和农村人口有序向中小城市和建制镇转移； 加强土地利用总体规划和城乡规划的衔接， 根据各级城镇城镇建设需求， 科学安排各地年度用 地计划， 并严格规范积极推进城乡建设用地增减挂钩试点工作， 促进土地节约集约利用。 （公安厅、 国 土资源厅、 人力资源社会保障厅负责） 
（二） 强化资金保障。充分发挥政府财政性资金的导向作用，
财政部门要进一步调整和优化财政支出结构， 通过加大财政投入、引导社会资本投入等方式多渠道筹集资金， 大力促进城镇基础设施建设， 完善城镇公共服务功能， 增强城镇承载力。 （财政厅， 各市州〉 人民政府负责）
（三） 加强组织协调。 我省各级人民政府要加强领导、 精心组织， 将推进城镇化工作纳入地方国民经济与社会发展规划统筹安排， 切实加大工作力度。各级住房城乡 建设、发展改革、国土资源、交通运输、水利、卫生、 环境保护、 文化、 文物、 旅游、 电力 等部门 要加强沟通协调， 实现区域规划、 城镇规划、 土地利用规划以及各专项规划在技术层面、 政策层面的相互衔接一致， 协同推进。 （省发
展改革委、住房城乡建设厅负责）
（四） 强化评估监督。 探索建立新型城镇化综合评价指标体系和城镇化指标体系监测系统， 健全城镇化质量评估制度， 建立全面、综合、科学的城镇化发展评价标准与考核机制。 （省发展改革委、住房城乡建设厅、省统计局负责）
