多轮驱动 持续增长-南充市2012年农民纯收入分析
四川“十二五”规划提出了农民收入倍增计划，党的十八大报告更是明确提出了全面建成小康社会的宏伟目标，促进农民收入持续增长是我们今后一个时期面临的重要任务。2012年，南充市委、市政府对“三农”工作非常重视，认真落实党在农村各项惠农增收政策，先后实施了一系列的农民增收工程和增收措施，积极发展农村经济，拓宽农民增收渠道，努力促进南充市农民收入增长。据调查资料显示，2012年南充市农民人均纯收入达到6726元，比2011年增加889元，增长15.2%，增速比全省快1个百分点，列全省第六位。
 

一、农民纯收入的主要特征
 

（一）工资性收入较快增长，成为农民增收的主要来源之一。2012年市、县（市区）、乡各级政府认真贯彻落实中央“一号”文件精神，积极实施农民转移就业增收工程，进一步健全完善促进农村劳动力转移就业的政策体系、市场体系、培训体系、保障体系和组织体系，加快农村劳动力培训和转移步伐，拓宽农民增收渠道，农民工资性收入快速增长，成为农民增收的重要来源。据南充市农村住户调查资料显示，2012年南充市农民人均工资性收入3027元，同比增加415元，增长15.9%。其中在本乡地域内劳动得到的收入、外出从业得到的收入人均分别实现753元、2077元，同比分别增加101元、287元，增长15.5%、16.0%，工资性收入的增加仍然是农民增收的主要来源，对农民增收的贡献率达到46.7%。
 

（二）家庭经营性纯收入平稳增长，是农民收入的另一主要来源。今年以来，随着各项支农惠农政策进一步贯彻落实以及蔬菜、粮油等农产品生产价格持续上涨，南充市各级党委、政府在加快农村劳动力转移的同时，深入推进农村内部产业结构调整，转变农业发展方式，加快高效农业和特色农业的发展，稳定农民家庭经营收入来源，大力挖掘农业增收潜力，鼓励农民从事家庭经营非农产业，农民家庭经营收入稳步增长。家庭经营性纯收入作为农民纯收入构成的主体，占纯收入的比重达到45.0%，其占比比去年同期下降0.8个百分点，仍然是拉动农民增收的主要动力之一。2012年南充市农民家庭经营性纯收入人均达到3027元，增加352元，同比增长13.2%，对农民增收的贡献率达到39.6%。
 

（三）财产性纯收入稳步增加，为农民增收开辟了新空间。随着农民收入的增加，农户存量资产增多，储蓄、理财保险等意识加强，利息、租金等收入增加对农村居民财产性收入的提高起到了较大的促进作用。2012年，南充市农村居民人均财产性收入65元，同比增长13.4%。
 

（四）转移性纯收入持续增长，政策惠民效果凸显。农村社会保障体系的逐步完善，离退休金、养老金标准的提高；收入水平提高，亲友间赠与、赡养费用的增加；中央各项支农惠农政策的大力度实施，粮食、良种、养殖等各项补贴的及时兑现，最低生活保障费的发放、新型农村养老保险的推广，农民政策性等转移性收入稳定增长，成为农民增收的强力支撑：2012年，南充市农民人均转移性收入达到608元，同比增加115元，增长23.3%。
 

（五）工资性收入、家庭经营性纯收入同为农民收入主要渠道，但是呈反方向发展。从2012年南充市农民纯收入的结构来看，工资性收入、家庭经营性纯收入、财产性纯收入、转移性纯收入全面增长，工资性纯收入增长较快，比例上升；家庭经营性纯收入比重逐年下降。二者都达到了3027元，占纯收入的比重均达到了45%，但二者对农民增收的贡献率却分别为46.7%和39.6%，工资性收入成为南充农民增收的主要来源。非生产性纯收入（财产性纯收入、转移性纯收入）平稳较快增长，占农民纯收入的比重为10.0%，对农民增收的贡献率为13.8%。
 

二、拉动农民增收因素分析
 

（一）农业生产发展为农民增收奠定了坚实基础。各地加大力度抓好特色优势农产品生产，推进规模经营，注重农业科技创新应用，着力提升产品品质，不断提高特色优势农产品生产能力，稳定和提高第一产业收入对农民增收的贡献率。2012年南充市各级政府认真落实各项支农惠农政策，农业综合生产能力不断提高，农业生产得到长足发展，为农民增收奠定了坚实基础。2012年种植业产量稳中有升，全年粮食总产量达336.9万吨，比上年增加3.1万吨，增长0.9%；油料总产量达36.2万吨，比去年增加0.7万吨，增长2.1%；蔬菜总产量达310.9万吨，同比增11万吨，增长3.7％；水果总产量达51.4万吨，同比增1.6万吨，增长3.2％，平均亩产也较去年有所增加，同时由于今年主要粮油品种、蔬菜等农产品价格上涨的推动，2012年农民人均实现种植业纯收入1742元，同比增加203元，增长13.2%，出售农产品收入2316元，同比增加219元，增长10.5%，其中出售粮食收入1229元，比2011年增加157元；出售蔬菜收入536元，比2011年增加121元；畜牧业生产持续发展，2012年在生猪、猪肉价格走低的严峻态势下，但因为出栏数量的增加以及南充家禽养殖业规模逐渐扩大，生猪出栏782.9万头，增长2.2%；牛出栏20.6万头，增长0.6％；羊出栏268.9万只，增长0.2%；家禽出栏9231.6万只，增长3.4％；肉类总产量达82.5万吨，增长2.2％，畜牧产品保持了平稳增长趋势，牧业纯收入人均达到896元，同比增加69元，增长8.4%，农民人均实现牧业产品收入达到了2093元，比去年增加75元，增长3.7%。
 

（二）强农惠农政策为农民增收提供了有力保障。从2004年至2012年，国家连续九年聚焦“三农”，强农惠农政策力度不断加大，对农村转移支付额度逐年增加，刺激了农村经济的快速发展，农民得到的实惠也越来越多，直接增加了农民的收入。2012年，南充农民人均各项补贴收入259元，同比增加90元，增长53.21%，为南充市农民转移性收入较快增长提供了强力支撑。
 

（三）非农产业加快发展是拉动农民增收的新亮点。县域经济产业结构调整步伐加快，推进农村二三产业稳步发展，特别是农产品精深加工、产销一体龙头企业的引进和培育，提高了农业产业化水平，提供了更多的农民就业机会，促进农民增收。2012年南充市按照“培育支持、动态监管、提档升级”三并重的原则，以“9+1”农产品加工园和9个综合示范区为平台，成功引进新希望集团、温氏集团等32户企业入驻南充，扎实抓好伊格尔、保宁醋等涉农企业技改扩能，南充市规模以上“农”字号企业总量达288户，新增28户，共有国家级重点龙头企业3家、省级重点龙头企业30家，15个农民合作组织已申报省级示范专合组织。南充市农民人均实现非农产业纯收入335元，同比增加76元，增长29.5%。虽然在纯收入中所占比重不高，但增长的快速成为拉动南充市农民增收的新亮点。
 

（四）宏观经济发展为农民增收提供了广阔空间。南充市委市政府坚持以科学发展观为指导，以项目推动为抓手，大力发展经济，着力打造川东北区域中心城市和成渝经济区北部中心城市，为农民就业和增收提供了更多的机会和发展空间。2012年南充市GDP总量达到1180亿元，增长14.2%。社会经济的全面发展直接刺激了农村劳务经济的发展，加之地方各级政府积极履行服务职能，组织开展农民工各种形式的技能培训和有序输出，促进农村劳动力充分就业，南充市外出务工从业人数增加，农民工资性收入快速增长，据统计，2012年南充市从事外出务工的乡村劳动力达到203万人，占全部乡村从业人员（337.7万）的60.1%，支撑了南充农村居民工资性收入的增长。
 

三．制约农民增收的主要因素分析
 

（一）经济下行压力加大，农民依靠劳务增收不确定性增加。国内经济下行压力加大，农村劳动力外出务工形势复杂。受全球金融危机和欧债危机的影响，外需减少，国内生产要素制约程度加重和主动调控等多因素叠加影响，国内经济增速减缓。不确定、不稳定因素增多，工业企业生产回落，特别是外贸企业生产回落，农村劳动力到省外务工就业形势严峻复杂，南充作为一个劳务输出大市，2012年外出务工收入在农民工资性收入中的比重达到了68.6%，受此影响，农民依靠劳务增收的不确定性增加。
 

（二）农村劳动力素质对农民增收的影响。劳动者是生产力中最重要的因素，农村劳动力素质的高低与农民收入密切相关。目前南充市农村劳动力文化素质普遍偏低，缺乏素质较高且有一技之长的劳动力。务农人员文化素质偏低，知识和技术的掌握赶不上时代的变化，直接或间接地影响了农民收入的增长。农村大量有一定文化的青壮年劳动力选择了外出务工，在家务农人员的文化素质总体水平不高，对新事物、新技术的接受速度较慢，获取信息门路少，以致种田技术和管理水平都跟不上时代的发展，只能在传统农业的水平上经营运作，缺乏大的起色，收入难有较大的突破。在科学技术快速发展的今天，缺乏文化知识，缺少一技之长，依靠科技增收的渠道难以拓宽。
 

（三）城乡收入差距对农民增收的影响。城乡收入差距的根本原因在于长期的二元经济结构，它对农民增收的负面影响主要体现在：①阻碍生产要素的合理流动和优化配置，抑制农村非农产业的发展；②将广大农民限制在农村，阻碍了城镇化的发展；③工农业产品的“剪刀差”，降低了农村再生产能力；④就医、养老等保障体系不健全，增加了农民的非生产性负担，使农村经济发展远落后于城市。
 

（四）农业经营结构不合理阻碍了农民增收。多年来南充市大力调整农业内部结构：一方面，通过产业结构调整，南充农村形成了以牧业为主，种植业、林业、渔业共同发展的产业生产格局，二、三产业也得到了快速发展和壮大。但另一方面，农村产业构成中传统农业比例大，农产品加工能力弱，特色优质农产品基地规模小，农业产业链未完全形成，农业比较效益低，依靠农产品产量持续上涨促增收的潜力不大；二、三产业所占比重低，份额少，拉动农民增收空间有限。在家庭经营性纯收入中，来自于第一产业的纯收入所占比重达到88.9%，非农产业仅占11.1%，南充市以农户为主的生产结构高度雷同，主产品种在较大区域内大体一致，小生产或小农经营只能在满足自身需求的情况下，再将剩余部分转向市场，商品率低下，再加之农产品市场竞争激烈，来自农业内部增收的动力缺乏，增加了农民增收难度。
 

（五）农业投入不足，农村基础设施依然薄弱。中低产田土比重大，骨干水利工程少，渠系配套能力弱，部分水利设施老化、损毁严重，靠天吃饭的格局未得到根本性改变，应对自然灾害的能力低；农村交通条件差，晴通雨阻现象突出，农资和农产品运输仍然较为困难。投入上的不足，必将对农业基础设施的建设，保障农民增收的稳定性产生消极影响。
 

（六）农业生产成本上升，压缩农民增收空间。农资价格全面上涨，推高了农业生产成本，抵消了国家部分支农惠农政策给农民带来的实惠，冲减了农民因农产品价格提高所带来的部分收益，一定程度上打击了农民从事农业生产的积极性，在农村相当部分农民种粮养猪仅仅局限于自给自足，作为农业大市的南充，虽然近年来粮食连年增产，但由于丘陵地区农业机械化推广难度大，农业生产规模化、集约化水平相对较低，仍然存在着粮食安全的隐忧，农业可持续发展面临严峻的挑战；社会人口红利的逐年下降，人力成本的上升，劳动力供给由过剩转向局部和结构性短缺，而劳动力供求关系的失衡，成为推动劳动力价格上涨的直接动力，在广大的农村土地撂荒现象有扩大的趋势，大家将面临的就是农村今后“谁来种（养）”、“谁会种（养）”等问题。
 

（七）农业生产周期性波动剧烈，信息咨询发展的相对滞后，农民自身抵御风险能力较差影响农民增收进程。面对复杂多变的农产品供求市场和因生产周期性而波动起伏的农产品价格，农民朋友们更多的时候是感到难以适从，自身经营抵御风险的能力较差：要么一哄而上，“粮贱伤农”、“猪贱伤农”等随农业生产周期而出现；要么裹足不前，瞻前顾后，使得农民不愿意过多的加大生产投入以规避风险，影响农民收入的增加。
 

四、促进农民增收的对策建议
 

（一）不断加大农业投入力度，抓好各项支农惠农政策的落实。根据国家现行财政政策，积极争取资金，结合当地财力，统筹安排，加大农业经费和农村民生方面的投入力度，加强农村道路、农村水电、农村通讯等基础设施建设，增强农业抗灾减灾能力，提高农业综合生产能力，加快发展农村社会事业，全面改善农民生产生活条件，促进农村经济的可持续发展；积极协调金融部门加大对农民的贷款支持力度，加快农业产业化进程的推进；严格贯彻落实各项支农惠农政策，及时足额地把各项补贴发放到农民手中，提高农民生产积极性，确保农民收入持续稳定增长。
 

（二）推进农业结构调整，挖掘农业内部增收潜力，加快现代农业发展。农业和农村经济结构调整是新时期农村工作的中心任务，是保持农民增收的根本途径。要适应市场消费需求的变化调整产业和产品结构，持续推进特色产业基地建设，做大做优做强优质粮油、优质生猪、优质蚕桑、优质蔬菜、优质水果以及特色中药材等主导产业，加快农业产业化进程，推进现代农业发展，提高农业的组织化程度，引导、扶持农民专业合作组织、中介组织，实施一体化经营，鼓励和引导龙头企业与基地和农户建立稳定的产销协作关系和多种形式的利益联结机制，进一步加大品牌培育力度，提升农产品质量，提高农产品商品率，增加农产品的附加值，提高农产品市场竞争力，促进农民收入持续稳定增收。
 

（三）抓住经济结构转型机遇，加强对农民的技能培训，做好农村劳动力转移就业工作，提升农民增收能力。当前中国经济正面临结构转型时期，各地要充分利用宏观政策逐步微调机会，加快县域经济结构调整，促进实体经济较快发展，增强吸纳农村劳动转移就业能力。通过制定优惠政策，加大扶持力度，落实农民工返乡创业扶持政策，积极开辟适合农民既不离土又不离乡的就业环境，鼓励农民本土就业创业，积极发展农村二、三产业，努力拓展农村非农就业空间，拓宽农民就业渠道，为其开辟新的致富途径，提高农民增收能力。一方面相关部门要积极做好企业用工信息发布工作，组织协调好农民工的有序流动输出，根据市场用工需要，有针对性地加强农民工技能培训，不断提升外出务工人员的综合素质，增加农民工的就业机会，完善对农民工的信息服务，切实维护农民工的合法权益，促进南充市农村劳动力的有效转移，增加农民外出务工收入。另一方面，要根据产业结构升级和经济增长方式转变的要求，加强农村实用技术的培训。充分发挥农技部门及其科技人员的作用，加强对农民实用技术培训，加大农村实用技术的推广和应用力度，通过加强对农民现代农业知识和技术的培训，培养和造就农村实用人才，全面提高农民素质，提高农民科技水平，使其成为懂技术、有技能的新型农民，为南充大力发展现代农业培养储备人才。
 

（四）加强农资市场监管，建立农产品信息服务平台，切实维护农民利益。加强农资市场监管，加大打假力度，抓好农资市场价格动态监测工作，采取适当措施抑制农资价格的上涨，使农资价格保持在生产、经营和使用者都能承受的水平之内，切实维护农民利益，提高农业生产效益。各级政府涉农部门要密切关注粮油、蔬菜、生猪等农产品生产、销售及价格运行情况，根据市场行情进行及时引导，定期发布有关信息，维护正常的市场价格秩序，避免价格的大起大落，提醒生产者防范市场风险，确保种养业的可持续发展，为农业增收增效创造好的市场环境。
 

