2013年一季度四川经济形势新闻发布会召开
 

 2013年4月22日，四川省人民政府新闻办公室在省统计局召开2013年一季度四川经济形势新闻发布会，四川省统计局新闻发言人、总经济师熊建中发布了一季度全省主要经济数据。四川电视台、四川日报、四川经济日报、成都电视台、成都商报、成都晚报、华西都市报等数十家媒体以及省统计局、国家统计局四川调查总队相关处室负责人出席了发布会。
 

今年一季度，面对严峻复杂的国内外经济形势，全省上下牢牢把握“科学发展、加快发展”的工作基调，着力实施多点多极发展战略，突出投资拉动，加快产业发展，一季度全省主要经济指标增幅高于全国、领先经济大省，延续了经济平稳较快增长的追赶跨越式发展势头。
 

 发布会上，熊建中总经济师就媒体所关注的四川一季度经济增速放缓原因、二季度经济发展趋势以及雅安地震灾情统计工作等问题进行了详细解答。
 

附：2013年一季度四川经济形势新闻发布会答记者问情况:
 

问题1：今年一季度全省GDP增长10.2%，与过去五年相比增速有所放缓，主要原因是什么？
 

过去五年四川经济处于高速发展的时期，2008年到2012年四川经济年均增长率为13.6%，比同一时期全国平均水平高4.3个百分点，这是四川经济发展历史上最快的时期。

 

从一季度来看，今年一季度经济增长10.2%，与过去五年的高速增长相比有一个明显的回落。去年一季度经济增速为13.1%，今年比去年回落了2.9个百分点。在过去五年的高速增长以后，四川经济与全国经济一样，都转入了一个平稳较快的发展时期，而且增速10.2%也实属不易。

 

原因主要有以下几点：

 

第一，在经济增长的同时，经济结构调整效应在积极显现。主要体现在第三产业：今年一季度第三产业在整个经济中的比重比去年同期提高了0.3个百分点，比去年全年提高了0.2个百分点。而第一产业比重明显降低。产业结构调整效果显著。

 

第二，工业结构调整明显。一方面，高科技产业增幅明显加快，电子计算机、汽车等行业在工业中所占比重显著提高。另一方面，今年一季度六大高耗能产业在整个规模以上工业企业的比重也明显下降，从去年同期的26.9%下降到26.5%。因为行业结构的调整，高耗能行业的电力消费占整个工业用电的比重也从去年同期的50%左右下降到今年的40%左右。

 

第三，经济效益明显改善。今年1—2月工业利润总额比去年同期增长6.1%，在去年同期29.7%的快速发展基础上仍有所增长，实属不易。

 

第四，城乡居民收入继续保持稳定增长。

 

因此，总体来说，今年上半年全省GDP增长10.2%是建立在经济增长水平及质量提高基础上的，也符合国家“调结构、惠民生、转变发展方式”的总体要求。

 

问题2：雅安“4.20”地震发生后，灾情统计工作进展得如何？
 

在4月20日地震发生当天，四川省统计局就启动了统计应急预案，成立了抗震救灾办公室，办公室下设五个小组，按照“4+1”的模式开展了相关工作。

 

目前仍旧处于灾区救援“黄金72小时”，四川省统计局相关处室和灾区统计部门也在做相关配合工作。

下一步四川省统计局还将配合相关部门开展灾情分析和评估等方面工作。

 

问题3：2013年第二季度四川经济走势会如何？
 

根据一季度的情况来看，对二季度的基本判断是经济增长有所回升。主要基于以下一些因素：

 

第一，尽管目前国际宏观环境特别是经济形势不确定因素仍然较多，但经济总体将保持一个稳定较快的增长。很多国际经济组织对2013年经济预期有所调整，比如国际货币基金组织在2012年四季度对全球经济增长率的预期从3%调整到3.5%，而今年又调低到3.3%。这表明世界经济形势在不断变化中，不确定因素较多。但大方向可以判断，即2013年世界经济将保持较快的增长。在世界经济缓慢复苏的进程中，3%的经济增长率是一个稳定较快的增长。从国内来看，中国正处于经济转型时期，经济增长速度将回落到7%到8%之间。全国已经发布了一季度7.7%的经济增长率，与去年全年相比略有回落。但是中国经济总体上将保持平稳增长的态势。

 

四川经济在这样的宏观大环境下，依然会保持较快增长的势头。

 

第二，四川总体需求虽没有明显好转，但却有改善的趋势。其中在对外贸易方面，世界贸易今年预期比去年略有调高，国内贸易也保持稳定增长。一季度在重点地区重点企业的带动下，四川省外贸出口保持高速增长，增长率在全国排第一。对外贸易保持良好的增长态势。

 

第三，工业需求有回升趋势。PPI从去年五月以来，连续六个月下跌幅度减缓。今年一季度PPI下降1.8%，比去年全年下降1.4%，扩大了0.4个百分点。工业需求没有大的明显改善。但是从月度数据来看，下跌的幅度在减缓，工业需求有回升趋势。

 

第四，工业结构调整。刚才已经谈到高技术行业和高耗能行业比重发生变化，工业结构调整加快，同时工业利润在高基数的基础上保持较快增长。3月工业增长率比1—2月的11.7%已经提高了0.1个百分点，尽管幅度并不大，但仍呈现回升趋势。

 

因此，总体来说，2013年第二季度经济增长率将保持回升势头。

 

问题4：2013年一季度四川汽车工业产品产量增长141.3%，出现如此高的增长率原因何在？
 

和全国相比，四川过去汽车制造业发展较慢。但是近五年四川招商引资和汽车工业建设在加快推进，特别最近两年以来，汽车工业的产能开始释放，今年一季度产能释放明显，汽车产量增幅较多。

 

工业发展带动了汽车制造行业的快速增长。

 

 

 

 

