附件5

道路交通智能监控系统建设实施方案

按照《四川省人民政府关于开展道路交通安全综合整治年行动的通知》（川府发〔2013〕  号）要求，为预防和遏制高速公路道路交通事故发生，保障人民群众生命财产安全，为经济社会发展、人民平安出行创造良好道路交通环境，在总结高速公路监控系统一期试点建设成功经验和应用成效的基础上，进一步推进全省高速公路公安交通管理监控系统（以下简称“监控系统”）建设，特制定本方案。
一、工作目标
通过高速公路监控系统建设，进一步完善道路交通信息化基础建设，提高科技管理水平，切实加强高速公路道路交通安全管理，有效遏制车辆超速、超载、违法占道行驶等交通违法行为，预防道路交通事故发生，保障道路交通安全畅通。
二、建设任务
（一）高速公路基本情况。截至2013年9月，全省高速公路已通车里程4683.6公里，计划今年底新增通车里程741公里，界时将达到5424.6公里。
（二）建设内容及时间安排
高速公路公安交通管理监控系统一期试点建设（300公里）已圆满完成，2014年启动二期建设，分阶段完成干线作用明显、交通流量大、通行效率高的已通车高速公路共计3353公里（预计总投资约19.81亿元）监控系统建设。
1、2014年启动二期一阶段建设。完成1373.3公里主干高速公路监控系统建设（预计投入7.98亿元），包括京昆高速绵阳南至川陕交界处棋盘关段223.2公里、京昆高速青龙至西昌段409公里（京昆高速西昌至攀枝花段正在进行道路改造暂不纳入建设）、沪蓉高速成都至川渝交界处毕家坝段353.3公里、厦蓉高速成都至隆昌段208.2公里、渝昆高速隆昌至川渝交界处渔箭段13.1公里、成自泸高速成都至自贡段166.5公里。
2、余下已建主干高速公路监控系统在2015、2016年作为二阶段，分期建设，逐步完成。
三、建设经费
按照省政府《全省高速公路公安交通管理监控系统建设筹备会暨领导小组第一次成员会会议纪要》和《全省高速公路公安交通管理监控系统建设领导小组第二次成员会会议纪要》关于监控系统建设经费议定事项，由公安厅商财政厅和有关部门研究解决。在经费不足的情况下通过省政府融资平台贷款建设。
四、建设组织实施及部门职责
按照省政府会议纪要精神，监控系统二期一阶段建设实行“政府领导、公安牵头、部门参与、交警使用”的建管体制，在公安厅的领导下，公安厅交警总队作为监控系统建设管理的实施主体，各相关部门、单位大力支持配合，要充分体现资源整合、共建共享。
省发展改革委负责对监控系统建设项目的立项审批；
公安厅商财政厅和有关部门研究解决建设经费以及建成后日常运行维护经费的安排；
交通运输厅、高速公路管理局以及涉及的各相关高速公路路公司负责组织协调并提供监控系统建设所必需的光纤管孔、监控系统机房及监控中心用房、高速公路已有的电源和其他接入端口，建设施工的配合以及现有设施设备等相关资源的共享，提供已建成通行的高速公路涉及监控系统建设的相关情况和在建、待建高速公路监控系统建设的相关情况；
省经济和信息化委、省电力公司负责协调各高速公路沿线供电部门为监控系统建设和应用运行的供电保障。
五、建设程序
建设按照以下程序进行：需求编制、工程可行性研究报告编制、项目立项（含工可评估）、项目设计（含现场勘验、评审）、财政评审、项目招标、工程建设实施。
鉴于建设涉及的高速公路里程较长、高速公路路况较为复杂，省交通运输厅公路规划勘察设计研究院要在设计中给予支持。
六、关于在建和新建高速公路监控系统建设
对在建和新建高速公路，要将公安交通管理营房等设施以及监控系统建设、应用管理的需求（按照一期建设要求和标准）由省发展改革委将其纳入立项审批内容，将公安交通管理监控的需求纳入高速公路建设规划和建设实施中，作为建成通车的验收标准，并在规划、设计、建设和通车验收前征求公安机关意见，做到监控系统与高速公路建设“同步规划、同步建设、同步验收、同步应用”。
