附件2：

2014年拟命名四川省卫生乡镇名单

（199个）

    成都市（25个）：新都区斑竹园镇，龙泉驿区山泉镇，温江区金马镇，青白江区城厢镇，郫县唐昌镇，都江堰市大观镇，崇州市鸡冠山乡，大邑县新场镇，新津县金华镇，新津县永商镇，蒲江县朝阳湖镇，蒲江县大兴镇，彭州市红岩镇，彭州市葛仙山镇，彭州市磁峰镇，金堂县清江镇，金堂县五凤镇，金堂县三星镇，金堂县土桥镇，邛崃市前进镇，邛崃市高埂镇，邛崃市茶园乡，邛崃市道佐乡，邛崃市牟礼镇，邛崃市夹关镇。
    自贡市（5个）：贡井区五宝镇，大安区三多寨镇，沿滩区永安镇，荣县过水镇，富顺县中石镇。
攀枝花市（5个）：仁和区大田镇，仁和区中坝乡，米易县草场乡，米易县新山乡，盐边县格萨拉乡。
    泸州市（5个）：江阳区石寨镇，纳溪区白节镇，合江县九支镇，叙永县马岭镇，古蔺县水口镇。
    德阳市（9个）：旌阳区柏隆镇，广汉市南丰镇，广汉市和兴镇，绵竹市什地镇，绵竹市玉泉镇，什邡市冰川镇，中江县永太镇，中江县龙台镇，罗江县蟠龙镇。
绵阳市（11个）：游仙区柏林镇，游仙区东宣乡，涪城区杨家镇，江油市重华镇，三台县郪江镇，盐亭县麻秧乡，梓潼县文兴乡，安县桑枣镇，安县清泉镇，北川县马槽乡，平武县高村乡。 

广元市（7个）：苍溪县歧坪镇，苍溪县元坝镇，旺苍县天星乡，剑阁县木马镇，青川县青溪镇，昭化区昭化镇，朝天区沙河镇。
    遂宁市（5个）：射洪县太兴乡，射洪县香山镇，大英县象山镇，安居区分水镇，船山区新桥镇。
内江市（9个）：市中区靖民镇，东兴区苏家乡，东兴区白合镇，经开区交通乡，资中县鱼溪镇，资中县金里井镇，威远县向义镇，威远县东联镇，隆昌县李市镇。
乐山市（11个）：市中区关庙乡，峨眉山市黄湾乡，五通桥区新云乡，沙湾区铜茨乡，夹江县麻柳乡，马边县民主乡，金口河区共安彝族乡，沐川县新凡乡，犍为县南阳乡，井研县镇阳乡，峨边彝族自治县毛坪镇。

南充市（19个）：顺庆区共兴镇，顺庆区顺河乡，高坪区老君镇，高坪区阙家镇，嘉陵区三会镇，嘉陵区金凤镇，营山县丰产乡，营山县茶盘乡，蓬安县兴旺镇，蓬安县金溪镇，仪陇县永乐镇，仪陇县文星镇，阆中市河溪镇，南部县东坝镇，南部县四龙乡，南部县保城乡，南部县永定镇，西充县太平镇，西充县义和乡。
    眉山市（6个）：东坡区万胜镇，仁寿县板燕乡，仁寿县藕塘乡，彭山县牧马镇，丹棱县双桥镇，青神县黑龙镇。
    宜宾市(7个)：翠屏区明威乡，翠屏区宋家乡，宜宾县永兴镇，筠连县龙镇乡，屏山县龙华镇、南溪县罗龙镇、江安县大妙乡。
广安市（7个）：广安区大龙乡，前锋区桂兴镇，华蓥市阳和镇，武胜县飞龙镇，邻水县石滓乡，岳池县齐福乡，岳池县罗渡镇。

达州市（13个）：通川区蒲家镇，达川区亭子镇，达川区大树镇，万源市白沙镇，宣汉县下八镇，宣汉县毛坝镇，大竹县高穴镇，大竹县文星镇，大竹县乌木镇，渠县贵福镇，渠县渠南乡，开江县甘棠镇，开江县天师镇。
    雅安市（5个）：雨城区望鱼乡，名山区蒙阳镇，宝兴县穆坪镇，汉源县前域乡，石棉县迎政乡。
    巴中市（9个）：通江县涪阳镇，南江县上两乡，南江县红四乡，巴州区枣林镇，巴州区平梁乡，平昌县得胜镇，平昌县灵山镇，恩阳区上八庙镇，恩阳区观音井镇。
资阳市（10个）：简阳市云龙镇，简阳市新民乡，简阳市丹景乡，乐至县中天镇，安岳县姚市镇，安岳县护龙镇，安岳县协和乡，安岳县九龙乡，雁江区南津镇，雁江区丰裕镇。
阿坝州（13个）：汶川县三江镇，理县杂古脑镇，茂县南新镇，松潘县川主寺镇，九寨沟县马家乡，金川县观音桥镇，小金县沃日乡，黑水县色儿古镇，马尔康县松岗镇，壤塘县南木达乡，阿坝县四洼乡，若尔盖县冻列乡，红原县邛溪镇。

甘孜州（8个）：九龙县汤古乡，九龙县呷尔镇，泸定县泸桥镇，丹巴县聂呷乡，炉霍县宜木乡，色达县克戈乡，甘孜县甘孜镇，康定县金汤乡。
凉山州（10个）：会理县通安镇，宁南县披砂镇，会东县小坝乡，西昌市川兴镇，西昌市高枧乡，西昌市西乡乡，越西县中所镇，盐源县右所乡，甘洛县玉田镇，雷波县杉树堡乡。
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