附件

眉山市青神县江湾神木园景区创建国家

AAAA级旅游景区基本情况

    一、景区情况

1、 地理区域

    青神县地处川西平原西南边缘，因古蜀王蚕丛氏“着青衣而教民农桑，民皆神之”而得名，建制至今已有1400多年历史。全县幅员面积386.8平方公里，辖7镇3乡，总人口20.28万人。青神地貌以浅丘为主，境内有一江五河三十二溪流，土地肥沃，气候温和，旅游资源丰富，有省级风景名胜区中岩寺、佛教名寺德云寺、国际竹藤组织培训基地中国竹艺城、诗人李白仗剑东游的平羌小三峡，是中国椪柑之乡、中国竹编艺术之乡、中国特色竹乡、革命老区县。

江湾神木园景区位于青神县城城南，依岷江而建，距省会成都100公里，距眉山市区25公里，距成绵乐高铁青神站6公里。

2、 资源特点

景区占地138亩，总投资3.8亿元，2007年启动建设，2012年12月31日建成开园。园内仿古建筑，青砖灰瓦，飞檐翘角，错落有致；亭台楼榭，曲径通幽；雕栋画梁，造型生动，图案精致，色彩艳丽，线条优美，栩栩如生；银杏参天，丹桂飘香，荷塘春色，相互掩映；神木馆乌木雕刻，技艺精湛，巧夺天工，充分体现了中华木雕文化的悠久、博大与精深，让国内外游客惊叹大自然的鬼斧神工和现代雕刻工艺相结合的奇妙；购物中心玉石翡翠、景德陶瓷、红木家具、佛珠手、竹编等地方特色旅游产品串种类繁多；特色餐饮东坡竹宴，媲美满汉全席；商务宾馆干净卫生，温馨舒适；游泳馆恒温浴池、露天泳池备受游客青睐。

二、创建情况

（一）加强领导，落实责任。县委、县政府于2014年8月印发了《青神县江湾神木园景区创建国家4A级旅游景区的工作方案》，明确了创建目标、工作内容、实施步骤和工作要求，对各责任单位承担的创建任务进行了细化分解，并召开动员大会安排部署。成立创建工作领导小组，由县委书记、县长任组长，分管县领导和县人大、县政协联系领导任副组长，各责任单位主要负责人为成员。领导小组下设办公室于景区，县旅游局局长任办公室主任，负责协调创建工作；景区总经理任办公室副主任，负责推进具体工作。

（二）强化指导，有序推进。省景评办关心支持景区创建工作，于2015年4月7日委派省级A评员对景区进行实地辅导，提出整改意见。市政府分管副市长、副秘书长、市旅游局局长多次深入景区检查指导创建工作。市旅游局分管领导每月到景区现场办公，对创建工作提出切实可行的建议意见。县四大家领导多次召开专项办公会，研究解决创建工作重大事项。领导小组副组长及成员随时深入景区，研究解决遇到的困难和问题。景区加大资金投入力度，快速推进各项硬件设施建设和软件功能完善，确保创建工作有序推进。
（三）科学规划，严格把关。创建工作中，景区始终坚持规划为龙头，一张蓝图绘到底，确保在科学规划的基础上出精品、创佳绩。委托四川省远景建筑园林设计研究院有限公司编制了《江湾神木园规划设计方案》，经县委、县政府专题会议、专家评审、县规委会评审通过，严格规划执法检查，确保景区按规划进行建设。委托专业旅游规划设计公司编制了《江湾神木园创建国家4A级旅游景区方案》，按照方案组织实施创建工作，确保创建标准不走样，保证创建品位和质量。

（四）深入宣传，广泛发动。县委、县政府、各责任单位、景区广泛深入地开展宣传报道，营造良好的创建氛围，把景区创建工作转变为各责任单位和景区的自觉行为和统一行动。充分利用电视、报纸、网站等媒体等媒体，对创建工作进行宣传报道，切实提高游客的认同感，推动创建工作出成果、见成效。

（五）政策支持，合力攻坚。县委、县政府在创建过程中，坚持特事特办、要事快办的原则，凡创建工作涉及问题，均予以优先解决，为创建工作提供良好的服务环境。涉及景区的优惠政策，全部优先兑现到位。县旅游局全面协调推进创建工作，各责任单位密切配合、全力以赴为创建工作提供支持和指导，该研究解决问题的及时研究解决，该出面协调事情的绝不拖延推诿，景区充分发挥创建工作主体作用，形成了强大的创建合力。
（六）严格督办，逗硬奖惩。景区创建国家4A级旅游景区是市委、市政府2015年旅游品牌创建的重要工作之一，市政府分管副市长亲自过问。为此，县委、县政府高度重视创建工作，将创建成效纳入个责任单位年终目标考核，由县委督查室、县政府督查室、县目标办等部门跟踪督查，专项督办，既查单位，也查个人，既搞督查，也抓协调，定期通报工作情况，保证创建工作顺利实施。

三、主要成效

通过县委、县政府及景区强有力的创建举措，取得了明显的创建成效。 

一是景区服务质量与环境质量明显提升。

——改善交通条件。将成乐高速张坎站更名为青神站，青神站至县城快速通道（眉青快速通道）建成通车；成绵乐客运专线青神站建成投运，青神站至县城快速通道（锦绣大道）建成通车；两条大道到景区的连接大道正在进行水稳层建设，预计8月底建成通车，届时景区的可进入性将显著提高。开通2路公交车，设江湾神木园站。完成景区入口处道路建设及道路两侧房屋风貌改造。建设生态停车场2处，面积达1万多平方米，设置停车位近300个。完成景区内步行道提升改造，路面采用天然鹅卵石砌筑，与景区生态环境相符。

——完善游览设施。在景区园林区新建了游客服务中心，建筑风格与景区内建筑风格一致，功能设施齐全，设置了接待总台、医务室、警务室、导游室、影视厅、邮政服务点、游客休息区等，为游客提供雨伞、童车、轮椅、拐杖、擦鞋机、手机充电等服务。印制了设计精美、特色突出、信息齐全的景区门票。规范设置了导游全景图、导览图、方向指引、景物介绍牌、温馨提示等标识系统，文字均采用中、英、日、韩文对照，合理设置游客休憩设施。充实讲解员队伍，现有讲解员20人，语种包括中、英、日、韩语，讲解词科学生动，服务效果良好。

——强化安全保障。景区认真执行公安、应急、质监、消防等部门的安全法规，建立健全景区安全保卫、消防管理和应急救援制度，构建政企联动的紧急救援机制。足额配备保安人员，健全安全监管系统，设置足够的监控探头、安全警告标志和安全防护设施，确保游客安全。与县医院签订救护协议，设立景区医务室，配备专职医护人员及日常药品、医护设施。

——优化环境卫生。景区保洁人员实行全天候保洁模式，做到随时清扫、随时打捞，垃圾由县环卫局及时清运，做到日产日清，景区内无垃圾乱扔、车辆乱停、摊位乱摆、工地乱象、广告乱贴、污水乱流的现象。增设生态美观的垃圾桶，实现垃圾分类收集。新建四星级标准旅游厕所1个，造型与景观环境协调，能满足游客需求。景区餐饮、住宿、娱乐场所建立健全了各项管理制度，定期组织开展食品卫生专项检查，营造了安全和谐的旅游环境。

——提升邮电服务。设置邮政服务点，为游客提供景区纪念戳、纪念封、纪念邮票、明信片等特色文化邮品服务。公用电话可直拨国际长途，移动、联通、电信实现信号全覆盖，能保障通讯畅通。

——健全购物管理。景区设置游客购物点2个，已创建为四川省特色旅游商品4A级购物点，展销乌木制品、玉石翡翠、景德陶瓷、红木家具、竹编产品及椪柑、花生等地方特色商品等。购物点布局合理，秩序良好，文明服务，诚信经营，明码标价，无围追兜售、强买强卖现象。

——规范景区管理。景区实行岗位责任制，明确工作职责，建立健全卫生、安全、营销、接待、财务等规章制度，各项工作有序开展。对管理人员、从业人员定期开展安全、质量、营销、统计等业务知识培训，上岗人员培训合格率达100%。积极参加市、县组织的服务技能比赛，以赛代训，提升景区服务水平。设置游客投诉中心，建立投诉处理制度，及时、妥善处理游客投诉，投诉处理率和游客满意率均达100%。完善景区网站建设，与同程网等网站开展电子商务合作，开通电子商务服务系统，使游客享受方便快捷的电子商务服务。

——加强资源和环境保护。景区将资源和环境保护工作放在首位，投入大量资金用于景区生态系统、珍惜植物、野生动物保护。景区设施设备大量采用生态环保材料，对输电、通讯等设施进行了隐蔽处理。景区大量种植名贵稀有树种，绿化覆盖率达60%以上，景区内环境优美、空气清新、水体干净、无噪声干扰，空气质量、噪声质量、地面水环境质量、污水排放等指标均达到国标相应标准。

二是资源吸引力和市场影响力明显增强。

——大力提升资源吸引力。神木馆在乌木馆、红木奇石馆的基础上，完成了七大圣贤佛教馆、十二生肖道教馆乌木艺术作品的雕刻布置。对主要建筑实施亮化工程，提升其夜间观赏性。对临江长廊进行改造，让游客能观水赏景。建设恒温浴池、露天泳池，为游客提供休闲场所。不断创新特色餐饮，东坡竹宴别具一格。住宿条件能满足各类群体需求。景区还将依托岷江航电枢纽工程，开发水上游乐项目，推出水上旅游产品，景区资源价值将得到全面提升。

——大力提升市场影响力。坚持以乌木文化为龙头，高起点、大手笔推进旅游品牌营销。积极承办旅游会节活动，为政务接待、企业考察提供优质服务。去年，通过公开竞价取得青神户外广告特许经营权。今年，将在成绵乐高铁青神号上进行营销宣传。先后赴重庆、成都、乐山、峨眉等地开展旅游推介活动。制作景区宣传片定期在青神电视台、眉山电视台播放，多次在省级媒体进行宣传，景区知名度大幅提升。

三是游客满意度明显提高。景区开园以来，持续开展游客意见调查，对游客意见进行全面分析，并针对游客满意率较低的项目重点整改提升，有力提高了游客对景区的满意度。

四是景区质量提升工作到位。

——带动效应明显。2014年，景区共接待游客54.6万人次，其中入境游客3.2万人次，省外游客23.6万人次，实现旅游综合收入6190万元。

——信息化取得一定成效。聘请专业团队编制信息化设计方案，成立信息化工作小组，游客集中活动区域实现了WIFI全覆盖，移动互联网、二维码等技术运用充分。

——服务质量有效提升。景区停车场服务、售检票服务、游客中心服务、导游讲解服务、餐饮服务、旅游购物服务、咨询服务等服务质量明显提升。

——管理体制机制健全。成立有效的管理部门，形成统筹管理长效机制。景区外围公共服务设施和基础设施不断完善，城乡环境良好有序。积极参与行业主管部门组织的市场营销活动，市场营销费用较上年增加10%以上。

五是游客高峰时段应对有效。青神县委、县政府高度重视游客高峰时段景区应对工作，成立由应急、旅游、卫生、公安、交通等部门组成的旅游应急领导小组。景区成立相应的应急分中心，负责游客高峰期突发状况的应急处理工作。景区信息采集和发布设施设备齐全，高峰期应急物资保障有效，高峰时段突发状况处理效果良好，游客满意度高。

