附件4：

宜宾市长宁县七洞沟景区基本情况

一、景区概况

    长宁县七洞沟旅游景区位于宜宾市长宁县古河镇，距长宁县城12公里，西距历史文化名城酒都宜宾55公里，东距酒城泸州50公里，省道308线穿景区所在的古河镇而过，沿308线10公里即可到达成渝环线高速下长/江安出口，外部交通便利。

    景区规划面积25平方公里。景区内涵养蕴蓄了丰富的地表水，众多瀑布山泉，汇成常年不涸的大小溪流数十条，汇入绵溪河，穿过整个景区，为水上娱乐项目提供了良好的条件。河谷的岩石为白垩纪时期的砖红色砂岩，谷内空气极其清新，怪石飞瀑，溪水淙淙，气候凉爽，令人心旷神怡。景区植被良好，负氧离子含量高，特别是烟子坨瀑布区域负氧离子超过蜀南竹海风景区。 

    七洞沟景区的旅游资源十分丰富，根据国家标准《旅游资源分类、调查与评价》（GB/T18972-2003），可将七洞沟景区的旅游资源分为7个主类，18个亚类，41个基本类型。景区内的东汉崖墓群——七个洞为全国重点文物保护单位，具有很高的历史文化价值。景区内拥有桫椤、香樟、桢楠等珍稀植物，以及豹猫、藏香猪、胭脂鱼、丁桂鱼等众多珍稀动物，珍稀奇特程度高。此外景区内还有七条生态极好的沟，分别为洪谟沟、红岩沟、白马沟、沙仙沟、胭脂沟、桫椤沟、象鼻沟。景区内的飞泉寺是一座历史悠久的寺庙，寺庙周围有200余株桢楠树，已列入省级桢楠树种基地。

    七洞沟旅游景区的保护管理遵循开发与保护并重的原则，依据《长宁县七洞沟风景区控制性详细规划》、《长宁县七洞沟创建国家4A级旅游景区方案》的要求，在保持景区现有总体布局、形式、风格特点的前提下，对景区进行必要的保养、维修和改造。景区的保护管理实行“统一规划、统一领导、分级管理”制度。长宁县旅游局负责景区开发管理的行业指导工作，长宁县七洞沟旅游风景区有限公司负责景区的日常保护、管理工作。

    七洞沟旅游景区常设的旅游活动项目包括：漂流、划船、快艇、游船、游泳等水上娱乐项目；登山、徒步等运动健身类项目；餐饮、棋牌、品茗、唱歌等休闲娱乐类项目。

七洞沟景区要实现国家AAAA级旅游景区创建达标，三个细则分别不得低于850分、80分和80分。因此，要严格对照标准，认真组织实施，确保2015年完成创建，顺利通过国家AAAA级旅游景区验收。

    二、创建情况

    景区创建“国家AAAA级旅游景区”工作于2014年10月份正式启动，通过开发七条特色溪沟、打造七段水上漂流，力争成为川南首屈一指、名列四川前列的漂流体验旅游景区。

    2015年4月10日，由四川大学旅游发展研究所依据国家旅游局《旅游景区质量等级管理办法》、《旅游景区质量等级的划分与评定》标准和四川省旅游局A+、A++标准编制的《长宁县七洞沟创建国家AAAA级旅游景区方案》汇报会在县政府召开，长宁县四大班子领导和所有涉及的部门全部参会，吹响了长宁县七洞沟景区全力冲刺国家AAAA级旅游景区的号角。

    2015年5月7日，省旅游局副巡视员柴延祝及省旅游标准评定委员会专家一行到景区实地考察指导，并提出了景区创建的整改提升意见。长宁县针对专家组意见，专门印发了整改工作方案，并由县委县政府目标督查室开展专项督查。经过整改，现已基本提升到位。

   三、存在问题

  （一）景区解说牌相对偏少，对景区文化没有详细解读。

  （二）景区导览图、指示牌和景点解说牌偏少。

  （三）导览图与全景图存在混淆现象。

  （四）景区内购物点、服务设施相对较少。

  （五）漂流项目须加强安全检查。

    四、建议

   （一）认真组织全员学习A评标准与A＋、A＋＋标准，将标准内容融入管理与服务实践工作。

   （二）增加解说牌、导览图。

   （三）导览图需要重新更换。

   （四）增加购物点和旅游必须的服务设施。

   （五）强化安全管理意识，加强水上活动的应急管理。

   （六）加大智慧营销力度，扩大景区宣传影响。

    五、检查结论

    按照《旅游景区质量等级的划分与评定》标准评定打分，长宁县七洞沟景区必备条件达标，细则一得分890分，细则二得分81分，细则三得分86.9分。

    按照《四川省旅游景区质量等级提升标准（暂行）》（A+标准）评定打分，得分85.8分，其中景区发展效应20分、景区信息化建设20分、景区服务质量管理22.8分、景区行政管理23分。

    按照《游客高峰时段旅游景区应对标准》（A++标准）评定打分，得分93分，其中组织管理25分、设施设备25分、对客服务28分、实施成效15分。

    评定检查组经认真讨论，认为七洞沟景区达到4A标准并达到A+标准、A++标准相关要求，一致同意其通过4A级旅游景区现场评定，建议A评办提交四川省旅游标准化评定委员会审查，报国家A评委备案。

