附件：
凉山州越西文昌故里旅游景区基本情况
一、景区基本情况
越西文昌故里旅游景区位于四川省凉山彝族自治州越西县中所镇，景区面积2.4平方公里。景区主要旅游资源种类较为齐全，涵盖国家《旅游资源分类、调查与评价》中的8个主类、23个亚类、41个基本类型。景区资源实体组合良好，疏密度优良，层次丰富，人文资源与自然资源相得益彰，山水风光秀丽，山青、潭碧、河清、田美、土碉楼；人文历史厚重，古道悠悠显沧桑，文昌帝君铸辉煌；庙宇之神圣，山水之灵秀，田园之秀美，民居之古朴，相互映衬，更凸显出景区独具特色的魅力，可谓文昌文化旅游圣地和国内一流的文化观光及休闲度假的绝佳旅游目的地。
景区观赏游憩价值很高。文昌故里旅游景区的核心旅游资源为文昌故里及胜迹，根据对区域及国内资源的对比分析可知，“文昌故里及胜迹”这一核心资源具有垄断性和唯一性，观赏游憩价值很高，主要表现在如下几个方面：
（一）文昌故里寻胜迹：根据越西厅志等史料记载，文昌帝君张亚子于晋七十一化降生越西，文昌胜迹众多。目前，保存完好的文昌胜迹主要有文昌大庙、紫府飞霞洞、上马石与鼠石、水观音碧潭以及文昌帝君事迹景墙等。
（二）文昌大庙——文昌大庙采用重檐歇山式建筑，五重大殿，气势恢宏，大殿正中为贴金的文昌帝君神像，帝君两旁为“天聋”、“地哑”侍童像。据说，张亚子是文曲星，乃主文运、司科举制神，凡读书人，都要经他点化方能修成正果。由此，历朝历代对张亚子十分尊崇。文昌大庙的建筑形制及神像，充分彰显了文昌帝君地位之尊崇；文昌大庙的屋面、墙面、屋脊神兽及建筑装饰等极为精美，典雅而又不失庄重。
（三）紫府飞霞洞——紫府飞霞洞位于金马山绝顶处，相传文昌帝君张亚子曾经在洞里学习、修炼和避难。洞比较幽深，曲曲幽幽折斜而进，最深处闻流水声。朝暮之间，洞内雾霭缭绕，晴朗的天气阳光斜照，紫气横生，缠恋于山洞间，使山洞倍添飘渺的仙道之气，为越西十景之一。
（四）鼠石——金马山侧峰有一座象鼻山。文昌帝君在金马山下讲学，象鼻山因偷听经文，得到成一大象。大象想去南方，可他一走，金马山将缺去一角，地下水会喷涌而出，泛滥成灾。大象想趁文昌帝君外出讲经时洞身，刚要站起身，一只老鼠钻进耳朵，赶忙扭头将老鼠甩出，调皮的老鼠又钻进了大象的鼻子，痒的大象十分难过，一个喷嚏把老鼠喷出，将长长的鼻子深入龙泉河中，紧闭双耳卧在那儿。原来，此鼠是文昌帝君派来驯服大象的仙鼠，为了永远镇住此像，仙鼠将山下的一块石头点化为石鼠，牢牢看住大象。
二、创建情况
文昌故里旅游景区从2010年开始正式启动，总的来说，分为起步及项目建设阶段。
起步阶段——2010年，凉山州第九届人民代表大会第五次会议将越西县代表团提出的《举全州之力，打造“文昌故里”文化旅游大品牌》的议案列为大会议案，州级相关部门积极支持打造“文昌故里”文化旅游大品牌工作，由此，越西县围绕“全国文昌文化旅游品牌大县”战略目标，高度重视文昌故里景区的打造工作，于2010年就已经聘请专业公司编制完成《越西县文昌故里旅游景区详细规划》，由此拉开了文昌故里旅游景区建设的帷幕。由于《越西县文昌故里旅游景区详细规划》项目新颖，具有很强的可操作性和落地性，文昌故里旅游景区项目成功入选全省38个优选旅游项目、全国优选旅游项目（四川有17个，景区就是其中之一）。
项目建设阶段——为推进文昌故里景区的开发与建设工作，2013年成立了“文昌故里·水镇中所旅游开发建设推进工作领导小组及相关职能工作组”、2014年又印发了《越西县文昌故里景区创建国家AAAA级旅游景区工作实施方案》的通知，相继完成了拜仙桥景观提升、文昌文化广场、文昌圣迹公园、文昌殿、牌坊、水观音碧潭环湖景观等文化特色景观及景区配套设施建设。游客中心、南方丝绸之路文化广场、标示标牌等项目正加快推进，景区的内涵和品味得到大幅度提升。
三、主要成效
通过艰苦探索和快速推进，文昌故里旅游景区已经呈现出跨越发展的形态，主要体现在以下几个方面：
[bookmark: _GoBack]（一）旅游品牌极大提升。越西县重视文昌故里旅游景区的宣传推广工作，于2013年举办了“四川凉山·越西2013（杭州）投资说明暨项目推介会”、2015年文昌文化节期间，举行文昌文化旅游推荐和招商引资项目推介会，同时借助越西油菜花节、越西文昌文化旅游节、火把节等节庆活动，使得景区的知名度和影响力大为提升，仅2015年文昌文化旅游节期间，接待游客8500人。此外，客源市场的覆盖面明显扩大，形成了立足本县、辐射周边、延伸国内、开拓国际的客源拓展网络。
（二）文化体验更加丰富。依托优良的生态资源和极具特色的人文资源，举办各类文化体验活动，以提升旅游文化内涵。2015年举办“2015越西首届文昌文化旅游节”，文化旅游节期间开展的“诗情画意·文昌故里”文艺名家越西行、文昌文化溯源之旅、文昌文化论坛、文昌文艺晚会、于丹“文昌道德讲堂”、“走进越西”大凉山惠民音乐会等活动，不但展示了源远流长的历史，更是极大丰富了游客的文化体验。“越西油菜花节”是文昌故里景区举办比较早的节庆活动，于每年的三月份油菜花盛开的季节举办，油菜花节举办期间，推出民俗文化、文昌文化等各种文化体验活动。
（三）配套设施不断完善。一是道路交通条件明显改观，景区大交通条件日益通畅，中冕公路、成昆铁路复线和即将开工建设的乐云高速公路在境内交汇，“双线双站”将开启越西“铁路公交化”时代，西昌半小时，成都两小时。未来，越西将对接西昌经济圈，融入攀西城市群，文昌故里旅游景区也将奏响激越雄浑的华美乐章。二是旅游环境得到极大提升，通过人行道建设及绿化工程，维护良好的社会秩序，游客在文昌故里景区能够安心旅游、放心度假。







