附件1
泸州市大黑洞旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区情况
（一）景区基本情况
大黑洞景区位于古蔺县箭竹苗族乡团结村，素有“古蔺西大门”之称，是成都、重庆、泸州、宜宾等地游客入蔺第一站，是古蔺旅游西部环线上的第一节点。景区距古蔺县城和叙永县城各26公里，距离G76厦蓉高速震东出口6.5公里，距离321国道5.5公里，省道309穿境而过，交通便利，区位突出。
（二）发展概况
2010年，大黑洞开发成为景区供游人参观，且于2012年被评为国家AA级景区，但后因投资和管理问题，景区发展停滞不前。
2015年底，古蔺县通过“归巢”计划招商引资引入由古蔺本土企业家投资成立的古蔺县蔺川农业开发有限公司，在原有大黑洞景区基础之上，增加苗寨花山区域，综合打造全新的大黑洞景区，开发了包括大黑洞、牛王洞、星空露营酒店、苗家客栈、休闲运动场等项目，开通了景区观光车，增加了旅游生态厕所，新增了多条景区内部游步道，丰富了大黑洞景区的旅游产品和旅游配套设施，2016年8月大黑洞景区正式开门营业。
景区2016年全年接待游客25万人次，2017年截止10月份共接待人数约40万人次，景区累积接待超65万人次，累计投入资金3600万元。 
2、 创建情况
一是强化组织领导。制定《大黑洞景区景区创建国家AAAA级旅游景区工作实施方案》，古蔺县委、县政府成立了由县长、县委书记任指挥长，县委常委、人大、副县长和政协领导任副指挥长，以及县级相关部门和蔺川公司为成员的大黑洞创建国家AAAA级旅游景区工作领导小组。设立工作推进组、督查组，明确分工，细化责任，合力推进大黑洞景区标准化建设；建立联席会议制度，县委常委、宣传部部长贾如彬、县政府副县长林燕等领导坚持每月现场办公，研究解决创建过程中遇到的困难和问题，确保创建工作顺利推进；
二是加大创建投入。由景区管理公司出资1000多万元，专项用于创建工作，包括景区导视系统、卫生设施、休憩设施、智慧景区等的修建或改造。同时，由县委县政府牵头，箭竹乡政府、交运局、水务局等单位亲自实施，总投资超过5000万元，对景区内外道路、交通标识以及游人供水等设施实施提档升级，同时改善景区内外环境风貌，与景区协调发展。
（二）标准把关，接待服务全面完善
对照创建标准和细则，制定了《大黑洞景区创建国家AAAA级景区工作实施方案》，制定了旅游交通、游览、旅游安全、卫生、邮电服务、旅游购物、综合管理、资源和环境保护、智慧旅游、应急等方面的整改方案，工作任务落实到部门和责任人，并明确完成时限，使整个创建工作有计划、有步骤地开展。
（三）广泛宣传，深入发动全员参与
通过召开景区全体工作人员会议、商家会议、各经营单位从业人员培训会等多种形式，积极整合各类资源，全面宣传创建工作，提高景区居民对于创建工作的知晓率、支持率和参与率，形成了人人参与、人人创建的良好氛围。
三、创建成效	
（一）景区环境质量明显提升
景区严格按照国家旅游局《旅游景区质量等级的划分与评定》要求，参照“一标三则”规范和A+、A++、A+++标准，打造旅游景区，全面提升服务质量和环境质量。
1.改善旅游交通设施。一是大力改善外部交通条件，升级S309线，实施白加黑沥青路面改造工程。同步完善县内外交通标识。二是全面提升内部交通设施。新建改建观光车道2.5公里，新增游步道0.9公里，构建舒适的游览环线。三是拓展景区停车场面积，新建生态停车场12000平方米，车位总量达到600余个，同时规范化改造原有停车场，充实人员管理。四是改善景区通达性。开通古蔺县城至景区公交专线，丰富游客交通选择。
2.完善游览配套设施。新建改建A级旅游厕所2座，生态厕所2座，添置临时厕所3座；新建景区专用全自动水厂1座；新建250千瓦和50千瓦发电机房2座；完善中、英、韩、日四种语言导视系统60余块，公共信息符号50余处；设置有文化特色的休憩设施60余处；成立专业讲解员队伍12人，可提供普通话、英语、苗语等多种语言服务；在游客中心配置童车、雨伞、轮椅、拐杖等物品；制作了景区画册、导游图等宣传资料10余种。
3.强化旅游安全体系。成立景区应急指挥中心，建立健全安全处置预案、安全保护机制、游客高峰期管理机制等。设置安全保卫部、警务室，负责景区日常安全管理，配备专职安保队员12名；安装高清监控、安全广播100余处，设置安全警示标志60余个，配备消防栓、灭火器20余处；于大黑洞内部、花山游乐区、停车场等危险地段设置安全护栏10多处，景区开放以来未发生一起安全事故。
4.健全邮政电信服务。在游客中心设置公用电话1处，手机充电站一个、充电宝租赁站1个；景区通讯信号全覆盖（包括洞内）。联合邮政部门制作了富有景区文化特色的明信片5种、邮政纪念戳1种、信封1种。
5.美化游览观光环境。设置环保分类垃圾箱60多个，景区环卫保洁人员16人，并对垃圾实行分类处理，保证跟踪清扫，日产日清；对景区内建筑风貌进行统一规划；规范整治景区内旅游经营店招及店面风貌布局。
6.规范旅游商品管理。根据游客需求，在大黑洞门口、游客中心、花山游客区分别增设一处旅游购物点，同时对旅游商品经营店和摊点进行规范管理，由工商、物价等部门监制标签，明码实价销售。加强餐饮点、购物点从业人员培训，加强卫生、质量、价格、计量、食品安全等方面监管，推行诚信服务公约，规范经营秩序。
7.加大环境保护力度。按照“严格保护、统一管理、合理开发、永续利用”的方针，切实整治环境，保护资源。严格控制建设项目，按照规划要求，从风貌、材质、装饰等方面进行统一，确保建设项目不影响整体环境，风格协调一致。严格落实各项保护，尤其是对大黑洞的地质保护工作，明确保护人员职责，完善保护制度。
（二）游客满意度明显提高
景区开业以来，持续开展游客意见调查，对游客意见进行全面分析，查找问题，整理出合理化建议若干，在公司层面开展提升服务质量的大讨论，针对游客满意率较低的项目重点整改提升，有力提高了游客对景区的满意度。
（三）景区服务质量提升到位
1、强化景区综合管理。邀请古蔺苗族文化专家协助撰写景区导游词，招聘景区讲解员12名，其中高级讲解员2名，英、日、韩讲解员各1名，苗族讲解员2名，其他讲解员6名，完善导游服务；开展餐饮服务、游客安全、游客统计、环境卫生、低碳环保等培训，着力提升旅游服务质量，全心全意服务游客。
2、开展智慧景区建设。景区在完成网站升级建设的同时，开通了微信公共信息服务平台，设置自助购票、自助导游机、电子刷卡、电子验票等系统；安装电子触摸屏1台、大型LED屏3块；建立数字虚拟景区系统和电子商务平台，为游客提供网上浏览、在线预定、在线查询等便捷服务；在游客中心、大黑洞内和花山等重要区域，实现免费Wifi全覆盖，并在2个停车场建立智能停车场管理系统。
3、服务质量有效提升。景区停车场服务、售检票服务、游客中心服务、导游讲解服务、餐饮服务、旅游购物服务、咨询服务等服务质量明显提升。
[bookmark: _GoBack]4、管理体制机制健全。在古蔺蔺川农业开发有限公司的统一运营和管理下，我景区进一步建立健全了质量、营销、安全、导游、卫生、环保、统计等规章制度，并定期组织开展培训，规范服务标准。设立投诉室，完善旅游投诉管理制度，畅通游客投诉电话，及时处理各类投诉事件。2017年，景区旅游投诉处理满意率100%。
（四）游客高峰时段应对有效
成立由旅游、卫生、公安、交通等部门组成的旅游应急领导小组，景区成立相应的应急指挥中心，负责游客高峰期突发状况的应急处理工作。制定了消防、地质灾害、防火等方面的应急预案，开展应急演习，确保游客高峰时段和特殊事故处置顺利；高峰时段，增加临时停车场、志愿者服务站和临时医疗点，各岗位人员到岗到位；景区信息采集和发布设施设备齐全，高峰期应急物资保障有效，高峰时段突发状况处理效果良好，游客满意度很高。
（五）旅游扶贫工作卓有成效
古蔺县位于国务院批准的乌蒙山区集中连片扶贫区域内，近年来，在各级领导的关心和支持下，古蔺交通等基础设施条件的不断改善，古蔺旅游得到了迅猛发展，对全县脱贫攻坚提供了极大的助推作用。景区自开发建设以来，为周边地区提供了新的就业创业机会，改善了周边基础配套设施，引导和拉动了大量居民参与到旅游产业开发中，大量住宿、餐饮等单位如雨后春笋般开办起来，截至目前，仅景区内创造就业量就已达到4万人次，同时促进了周边农户创业创收。据不完全统计，2016年景区的建设与开发，为周边民众创收千万余元，为带动当地经济发展起到了积极的推动作用。
附件2
广元市中国红军城旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区简介
中国红军城位于旺苍县东河镇，面积1.5平方公里，由文昌街、王庙街、龙潭街3条主要街道和木市巷、何家巷2条小巷构成，距广元市63.7公里、巴中市82.7公里。
中国红军城是川陕苏区后期首府都城，现有川陕省委、川陕省苏维埃政府、西北革命军事委员会和红四方面军总指挥部等40多个党政军主要领导机关遗址，是全国现存面积最大、保存最好、遗址点最多的红军遗址群之一。1993 年旺苍红军城被评为“省级历史文化名城”，2002 年旺苍红军城遗址群评为四川省文物保护单位。2011年旺苍.中国红军城纳入全国第一批红色旅游经典景区名录。2011年6月25日，中国红军城在旺苍县龙潭街口举行了开城仪式，正式面向社会免费开放。
红军城景区规划面积2.6平方千米，核心景区1.5平方千米。景区创建工作开展以来，景区基础设施、文化内涵、服务接待设施有了极大提升和改善。景区于2011年6月正式运营，截止到2017年10月，旺苍·红军城景区已累计接待旅游人数200余万人次，旅游收入超过4000万元。
二、创建情况
红军城景区于2017年1月开始启动创建国家AAAA级旅游景区的申报、整改工作，旺苍县委、县政府将红军城景区创建国家AAAA级旅游景区作为全县重点督办项目之一。
为创建旺苍·红军城4A级旅游景区，成立了由县委书记、县长任组长，县委常委、纪委书记为常务副组长，县四大班子分管领导为副组长，32个县级部门和东河镇主要负责人为成员的红军城景区创“4A”工作领导小组，制定创建计划，按照任务分解步步推进。县委、县府主要领导亲自抓，分管领导具体负责，相关部门分工协作，切实加大了红军城整体提升改造工作力度。为提升景区文化内涵，创4A期间，旺苍·红军城邀请成都理工大学旅游与城镇规划研究所的专家指导创建、提升工作。先后编制《旺苍·红军城旅游景区旅游总体规划》、《旺苍·红军城旅游景区创建国家AAAA级景区整改提升方案》并通过专家评审，所有创建工作均按照既定方案全力推进。
旺苍·红军城针对创4A，在综合管理、安全管理、环境卫生、旅游购物、邮电服务、信息化建设等方面完善相关软件资料，增设硬件设施。先后投资近8000万元新建景区入口大门、水景观、引水入城、游步道，红军湖栈道。提升了上清宫，财神庙等纪念馆，工农剧场等古院落，增设了标识标牌、休息座椅等项目，景区得到较大提升。
三、创建成效
旺苍·红军城自2017年1月启动创国家AAAA级旅游景区的申报、整改工作以来，景区基础设施、文化内涵、服务接待设施有了极大提升和改善。到目前为止，红军城景区从硬件、软件的各个方面已经达到了国家AAAA级旅游景区的各项要求。
——改善旅游交通：
红军城距县城中心1.6公里、广元市63.7公里、巴中市82.7公里。距离广元盘龙机场约80公里，红军城距广巴高速旺苍东收费站5.1公里，由S202连通。旺苍县政府完善了广巴高速与景区公路沿途的标识系统。景区改造现有停车场2处，停车场总面积达到8000平方米。景区内部改造了青石游步道道、红色文化游步道、湖上木栈道等游步道系统，形成了游览大环线与小环线相结合的道路网络，便于游客全方面、多角度地领略景区人文、自然风情。
——美化环境卫生：景区建立健全了卫生管理制度，设有保洁部对景区进行清扫，确保景区环境卫生良好。景区内垃圾桶数量充足，实现了可回收物、其他垃圾、有害垃圾、灭烟处的垃圾分类与日产日清。景区有厕所10座，其中3A级厕所1座，2A级厕所2座，无A级厕所7座。男厕位总数44个，女厕位总数47个。
——完善游览设施：景区在入口处按照4A级景区标准提档升级了原有游客中心，配备了服务总台、触摸屏、影视放映厅、游客休息区、手机充电站、售票处、商品展销区、医务室、投诉室等设施。景区配备了景区讲解员，规范设置了景区标识标牌，新增和完善了旅游休憩设施。景区还设置了轮椅、拐杖、童车、残疾人专用车位、女性专用车位、无障碍通道、残疾人厕位等特殊游客设施。
——强化安全保障：景区成立了旅游安全工作领导小组，制定了游览、治安、交通、消防、食品安全等系列安全管理制度和高峰期游客安全处置预案、群体性突发事件处置预案、地震应急预案、防汛预案、突发性地质灾害应急预案及食品药品安全应急预案等，并定期组织消防、治安、医疗、食品安全等应急演习，确保反应迅速有力。
——提升邮电服务：景区提供EMS及百世汇通等快递服务，景区邮政服务台设在游客中心，配套了邮政信箱、邮票、明信片、信封、信笺、胶水等物品，并指定了1名工作人员，每天按时收取信件，按时发送，保证信件的完好和按时送达。景区内已实现移动电话信号和4G网络全覆盖，游客中心等游客主要集散区域实现了免费wifi全覆盖。
——健全购物管理：景区对内部店铺、摊点等购物场所实行严格管理，管理制度健全，经营户职责分明。所有商品均实行明码标价，一货一签；景区设有物价监督员和质量监督员，严把质量关，旅游市场环境和购物秩序良好，无围追兜售、尾随强卖和欺诈游客等现象发生。景区开发制作了具有当地特色的旅游商品15种以上，主要有米仓山茶叶系列产品，醪糟、五彩乌鸡蛋、红心猕猴桃、天麻、米仓山皂角产品等。
——规范景区管理：红军城旅游景区由旺苍县红军城景区管理委员会管理运营。管委会组织机构健全、职责分明，拥有完善的营销、质量、导游、卫生、环保、统计管理制度。良好的服务换来的是游客的满意，截止到2017年11月，景区无重大质量投诉事件发生。
——加强环境保护：2016年度，景区投入保护费用420余万元，用于景观、文物、生态系统、珍稀名贵植物的保护。同时，景区积极参与相关科学研究与环境保护工作。经县环境监测站监测，景区全年空气和噪音质量均达到国家一级（类）标准和国家二级（类）标准。地表水质量达到国家标准。




















附件3
广元市柏林古镇旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区简介
柏林古镇景区位于广元市昭化区柏林沟镇境内，距广元城区56km、昭化城区40Km、G75高速16km、广元机场76km。为中国传统村落（第二批）、国家湿地公园、四川省水利风景名胜区。规划面积7.2Km²，创建范围2.2Km²，形象定位为“浪漫爱情古镇•秀美水乡湿地”。空间布局为“一心（古镇文化发展核心）两廊（湿地生态景观廊、蜀道文化体验廊）四片区（综合服务区、浪漫爱情区、森林养生区、农业观光区）”。柏林古镇自西汉兴市，东汉永建三年（公元128年）设立葭萌分县，先后改设葭萌驿、柏林驿、柏龙分司（衙门）、柏龙里、柏龙乡，迄今已有1900多年历史。是古蜀道分支利阆道上的重要驿站。川剧“岚桥祭水”“岚桥相会”演绎的魏公子与兰小姐“化锦双飞”的凄婉爱情故事便发生于此。夯土木石结构的古镇傍依柏林湖畔，山水旖旎秀美，历史文化荟萃，文物古迹众多，被全国著名乡土民俗建筑专家季富政称为山沟里的“小九寨”，古镇的秦汉古街被誉为川北民居“活标本”，也是西南地区唯一保存完整的“夯土古镇”。
二、创建情况
2017年，昭化区委、区政府将柏林湖省级生态旅游示范区与柏林古镇国家4A级旅游景区创建作为贯彻落实市委关于建设中国生态旅游康养名市昭化实践的重要举措，及时成立了由市政府副市长兼区委书记、区政府区长为组长，区委分管领导为常务副组长，原政协主席罗仕发为景区总顾问，各相关单位负责人为成员的柏林古镇创4A工作领导小组。下设办公室、工程建设组、技术指导组、文化策划组等10个工作组。编制了《柏林古镇景区旅游总体规划》《柏林古镇创建国家AAAA级旅游景区整改方案》，下达各类创建任务118项总投资1.4亿元，形成一个项目“一名县级领导、一套工作班子、一支建设队伍、干部群众参与”的工作推进机制，并聘请上海、成都等景区规划单位和市区专家作为顾问，坚持“越土越好、越古越好、越旧越好”的理念和“原材料、原工艺、原风格”的原则，从规划审查、方案审定、设计把关、工艺指导、景观布局、材料组织、工匠培训等全程参与把关，采取日通报、日点评、周督办、周评选施工流动红旗项目和旁站式巡查等有效机制，共召开方案审查会19次，审定建筑景观等方案48个，召开督查督办会议21次，印发督查通报16期、工作动态信息13期。期间，市区领导到现场督办指导30余次、省市旅游专家到现场指导18次。发扬“5+2”“白加黑”“抢雨天、战晴天”“搭棚作业、冒雨施工”的精神，组建景区管理机构和营运公司，新改建生态停车场（3个6053㎡）、A级旅游厕（9座）、旅游码头（2座），保护修缮了柏林老街、魁星阁、柏龙分司、广善寺、利阆道等古建筑，新建了白马寺游客中心、景观亭台（4亭5台）、爱情时光步道、文化景观小品（23个）、岚桥广场建设、景区光亮工程、景区道路（3公里）、污水处理站（2座）、旅游钓台等旅游基础配套设施，增设了景区导视系统、科普标牌、休息座椅、垃圾箱，整治了主游线及周边建筑风貌，实施了景区绿化及节点提升等项目，建成景区人流量监测系统、停车场智慧系统、监控系统，景区Wifi实现了全覆盖。
三、创建成效
自柏林古镇国家AAAA旅游景区创建工作开展以来，景区基础设施、文化内涵、服务接待设施有了极大提升和改善。2016年景区共接待游客51.8万人次，实现旅游收入7870万元。今年1至10月，景区共接待游客54.2万人次，实现旅游收入2.1亿元，实现了经济效益和社会效益双赢目标。2016年以来，景区未出现重大旅游安全事故和旅游投诉。






附件4
广元市木门旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区基本情况
旺苍县木门景区地处四川盆地北部，米仓山南麓，为古代南北交通要道“米仓道”的必经之处。景区属广元市旺苍县木门镇，地处旺苍、南江、苍溪三县交汇处，古有“一脚踏三县”之称，距旺苍县城38km，紧邻广巴公路。景区有机地融合了“三园”：川陕苏区木门会议纪念园、万亩米仓山生态茶园、柳树幸福美丽新村家园，是国防动员教育基地和乡村旅游示范区典范。
景区人文历史悠久，红色文化厚重，景区内茶文化、民俗文化、红色文化交相辉映。拥有全国爱国主义教育示范基地、省级文物保护单位、四川省国防教育基地木门会议会址纪念馆；有始建于南梁、再建于清康熙年间古寺——木门寺；有载入史册的较早道路——米仓古道；有进行青龙寨阻击战的青龙古寨；有公元680年章怀太子李贤在此留下晒经石；有全国独一无二的“赤化全球”石刻标语和苏区红军石刻标语数百余件。木门的非物质文化遗产丰富，有射颌坪、延战街这类民间文学传说，有正月15闹元宵烧火龙这类传统舞蹈生活习俗，也有木门醪糟、卤鸡、坨子肉等农畜产品加工，其中木门醪糟最为出名，现已成为四川名牌产品，其生产技艺被列为省级非物质文化遗产。
木门景区规划面积6.73平方千米。景区创建工作开展以来，景区基础设施、文化内涵、服务接待设施有了极大提升和改善。景区于2016年3月正式运营，截止到2017年10月，旺苍木门景区已累计接待旅游人数122.1万人次，旅游收入超过3800万元。
二、创建情况
为创建木门景区AAAA级旅游景区，旺苍县委、县政府积极统筹，成立创建AAAA级旅游景区领导小组，设立了木门景区管理委员会，组建了创A办公室，制定详细的《旺苍县木门景区创建国家AAAA级旅游景区工作方案》。按照任务分解步步推进。为有序推进木门景区创建国家AAAA级旅游景区工作，前期已编制完成《旺苍县木门景区旅游总体规划》和《旺苍木门景区创建国家AAAA级景区提升方案》，多次邀请省、市专家指导创建工作。木门景区累计投入1.3亿元，完成木门会议会址纪念馆维修；改造提升米仓山万亩有机茶园；新建游客中心一处；新建和改建旅游厕所7座，其中AAA级旅游厕所2座，2A级旅游厕所3座；改扩建旅游道路25.1公里；新建生态停车场7196平方米、特色游步道420米、茶园1.1万亩、茶文化主题公园1处、牡丹园300亩、荷园200亩；完善景区导视系统、监控系统等一批项目。通过一年的提档升级，景区的综合面貌、服务质量得到了极大的提升和改进，按照《旅游景区质量等级划分与评定》、《四川省旅游景区质量等级提升要求》、《游客高峰时段旅游景区应对标准标准》和《四川省A级旅游景区带动精准脱贫加分办法（暂行）》和《评分细则》对景区综合整改要求。目前木门景区已经达到了国家AAAA级旅游景区的要求。
三、主要成效
景区于2017年5月开始启动创建国家AAAA级旅游景区的申报、整改工作，到目前为止，木门景区从硬件、软件的各个方面已经达到了国家AAAA级旅游景区的各项要求。
——改善旅游交通：木门景区距旺苍县城38公里，距广元盘龙机场96公里，距恩广高速木门出口3.4公里，距旺苍普济火车站18公里。旺苍县政府完善了恩广高速与景区公路沿途的标识系统。景区改造现有停车场2处、新建停车场2处，停车场总面积达到7196平方米。景区内部改造了青石游步道、红色文化游步道、草坪道路等步道系统，形成了游览大环线与小环线相结合的道路网络，便于游客全方面、多角度地领略景区人文、自然风情。
——完善游览设施：景区在入口处按照4A级景区标准新建游客中心，配备了服务总台、触摸屏、影视放映厅、游客休息区、手机充电站、售票处、商品展销区、医务室、投诉室等设施。景区配备了景区讲解员，规范设置了景区标识标牌，新增和完善了旅游休憩设施。景区还设置了轮椅、拐杖、童车、残疾人专用车位、无障碍通道、残疾人厕位等特殊游客设施。
——强化安全保障：景区成立了旅游安全工作领导小组，制定了游览、治安、交通、消防、食品安全等系列安全管理制度和高峰期游客安全处置预案、群体性突发事件处置预案、地震应急预案、防汛预案、突发性地质灾害应急预案及食品药品安全应急预案等，并定期组织消防、治安、医疗、食品安全等应急演习，确保反应迅速有力。
——美化环境卫生：景区建立健全了卫生管理制度，设有保洁部对景区进行清扫，确保景区环境卫生良好。景区内垃圾桶数量充足，实现了可回收物、其他垃圾、有害垃圾、灭烟处的垃圾分类与日产日清。景区有厕所7座，其中3A级厕所2座，2A级厕所3座，移动厕所和无A级厕所2座。男厕位总数50个，女厕位总数65个。
——提升邮电服务：景区邮政服务室设在游客中心，配套了邮政信箱、邮票、明信片、信封、信笺、胶水等物品，并指定了1名工作人员，每天按时收取信件，按时发送，保证信件的完好和按时送达。邮箱每天下午6：00收集投送当地邮局。景区内已实现移动电话信号和4G网络全覆盖，游客中心、景秀山庄等游客主要集散区域实现了免费wifi全覆盖。
——健全购物管理：景区对内部店铺、摊点等购物场所实行严格管理，管理制度健全，经营户职责分明。所有商品均实行明码标价，一货一签；景区设有物价监督员和质量监督员，严把质量关，旅游市场环境和购物秩序良好，无围追兜售、尾随强卖和欺诈游客等现象发生。景区开发制作了具有当地特色的旅游商品15种以上，主要有米仓山茶叶系列产品，木门醪糟、木门豆瓣、木门米酒、东凡椪柑、东凡卤鸡、木门系山珍等。
——规范景区管理：木门景区由旺苍县木门景区管理委员会管理运营。管委会组织机构健全、职责分明，拥有完善的营销、质量、导游、卫生、环保、统计管理制度。良好的服务换来的是游客的满意，截止到2017年11月，景区无重大质量投诉事件发生。
——加强环境保护：2016年度，景区投入保护费用260余万元，用于景观、文物、生态系统、珍稀名贵植物的保护。同时，景区积极参与相关科学研究与环境保护工作。经县环境监测站监测，景区全年空气、噪音质量、地表水质量均达到国家一级（类）标准。













附件5
内江黄鹤湖旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区概况
黄鹤湖旅游区位于内江市中区永安镇，距城区15公里、成都180公里、重庆175公里，紧邻内宜高速公路永安黄鹤湖站和内威荣高速公路朝阳站进出口，206省道及内荣路从景区外围穿过。景区总面积4平方公里，包括尚腾新村、川南大草原、黄鹤湖国家级垂钓基地、大千艺苑、尚腾书画艺术园等景区景点，是集运动休闲、现代农业、文创产品研发、垂钓竞技、少儿艺术培训为一体的农文旅休闲运动景区。
黄鹤湖国家级水利风景区，生态环境良好，是白鹭、野鸭、大雁、鹤、鹳等众多鸟类栖息地。尚腾新村是市中区首个新农村综合体，功能涵盖现代农业观光、休闲度假、文化艺术体验等，先后获得“中国美丽休闲乡村”、“全国一村一品示范村”、“全国美丽乡村示范基地”、“省级示范农业主题公园”等荣誉。川南大草原以草原为画板，以花卉为着色，运道之线条，形成草原湿地、草原花海、草原休闲、草原露营、草原运动的多层次空间体验和视觉感受，实现草原花海的美丽景观。黄鹤湖国家级垂钓基地建有观鱼锦塘、垂钓人家、垂钓基地等4大功能区，是集鱼观赏、渔竞技、渔体验一体的黄鹤湖休闲水乡，圆满举办了大千杯全国钓鱼高手PK赛等多项国家级赛事，吸引了全国钓鱼界的关注。
二、创建举措
2016年，市中区区委、区政府立足既有基础和优势，作出了将黄鹤湖旅游区建设成为国家AAAA级旅游景区的工作部署，将创建工作作为深入实施乡村旅游富民工程、建设成渝乡村旅游样板区、实施乡村振兴战略的核心抓手，打造我区乡村旅游的拳头产品。
区委区政府成立了创建工作领导小组，召开全区创建工作动员大会，制定并下发工作方案，由督查室跟踪督查，专项督办。区委常委会、区政府常务会对涉及创建的重大事项及时研究、迅速决策、强势推进。通过创建，黄鹤湖旅游区基础设施进一步提升、公共服务进一步完善、生态环境进一步优化、影响力进一步扩大。
三、主要成效
景区以国家标准、四川省地方标准为标尺，全面加强了旅游区软硬件建设，取得了良好的工作成效。
（一）改善交通条件。对尚腾新村核心区道路、内威路、八艺路等道路进行提升改造，构建了18公里的观光车道、骑游道、步行道体系。多条公交线路从市区、城镇直达景区，景区的可进入性显著提高。新建、改建生态停车场7处，总面积约1.9万平米，其中小车位600个、大车位13个、无障碍车位3个。
（二）完善游览设施。新建游客中心1200平方米，完善了影视厅、医务室、警务室、监控室、投诉室、购物区等功能服务区，设置了电脑触摸屏、公用电话、擦鞋机、手机充电站、饮水机等设施设备，添置了雨伞、童车、拐杖、轮椅等特殊人群服务设施。规范设置了导游全景图、导览图、标识牌、景物介绍牌以及公共信息图形符号等标识标牌300余块，新增旅游休憩设施93处。建设了月荷坊、川南大草原茶餐厅、苏式园林会馆、滨湖酒店、户外露营基地等旅游接待设施，可同时容纳1500余人用餐，可为近200人提供住宿。
（三）提升公共服务。配备普通话、英、日、韩等语种讲解员共16名。在游客中心设置游客投诉中心，妥善处理游客的诉求。设置邮政服务点，制作景区明信片、宣传画册等，为游客提供纪念封、纪念邮票、明信片购买，盖纪念戳等服务。实施智慧旅游工程，在游客中心等游客集中的区域实现了WIFI全覆盖，移动互联网、二维码等技术运用充分。
（四）强化景区安全。
设置了景区数字化监控系统，设置监控室、警务室，配备了专职、流动安保人员。安装监控电脑3台、各类监控设施近100个。安装救援电话，设置安全警示标志140余块、各类消防设备200余个。设置医疗室并配备专职医护人员及日常药品、医护设施，并与永安镇卫生院签订了合作协议，如遇突发状况可随时转移就医。景区管委会设置应急中心，开放紧急救援电话，构建紧急救援联动机制。景区信息采集和发布设施设备齐全，高峰期应急物资保障有效，高峰时段突发状况处理效果良好，游客满意度高。
（五）规范景区管理。
成立了黄鹤湖旅游区管理委员会作为景区的专职管理机构，落实讲解员、安保人员、保洁人员、设施设备维修人员、柜台及景区管理、服务人员共55名，各岗位实行责任制，明确工作职责，建立健全卫生、安全、营销、接待、财务等规章制度，各项工作有序开展。管委会定期对工作人员开展安全、质量、营销、导游、统计、应急演练、消防等业务知识培训，全面提升了景区的管理服务水平。
（六）优化景区环境。
实施景区绿化工程，栽植乔木3.5万株、灌木3.5万株；种植地被植物及草坪1万平方米。建立健全了景区环卫体系，配备了数量充足的垃圾箱、垃圾车，景区保洁人员实行全天候保洁，做到随时清扫、日产日清。定期对景区内的旅游餐饮、特色食品和小吃摊进行食品卫生专项检查，规范就餐环境，保障了食品安全。大力开展“厕所革命”，新（改）建A级旅游厕所10余座，严格按照A级旅游厕所标准制作安装标识牌、挂衣钩、卫生纸盒、面镜、纸篓等设备，以满足游客需要。
[bookmark: OLE_LINK12][bookmark: OLE_LINK13][bookmark: OLE_LINK14]（七）带动当地乡村振兴。黄鹤湖旅游区的创建，带动了周边2个镇、16个村发展乡村旅游，推动了旮旯沟旅游区、白鹤湾度假区、中国西部观赏鱼基地、竹苑水乡等项目的建设。景区直接带动100-150户农家乐发展，为沿线村民创造5000-8500个就业机会，直接受益群众超过2万人。2017年1-11月，景区共接待游客61.31万人次，同比增长13.86%，实现旅游综合收入6.78亿元，同比增长14.22%。
（八）加强环境保护。黄鹤湖旅游区依托黄鹤湖国家级水利风景区优美的生态资源，但是项目红线远在二级保护区以外。在建设过程中，景区始终贯彻“筑牢上游生态屏障、加强湖区水源保护、发展下游农旅产业”的思路，强调严格保护，合理开发，永续利用。投入了1.5亿元，扎实推进景区周边风貌改造，实施污水管网、电力改迁、供水管道等设施建设，新建污水处理厂4座、垃圾压缩站1处，极大地改善了景区的环境。目前景区空气质量、噪声质量、地面水环境质量、污水排放等指标均达到国家标准。














附件6
宜宾市凉水湾旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区基本情况
凉水湾景区位于兴文县共乐镇毛村，距县城约12公里，宜叙高速久庆出口6公里，是集历史博览、文化体验、旅游休闲于一体的文化精品旅游景区。景区内独特秀美的湖泊景观、森林景观和平坝景观是开展休闲度假旅游的首选地。景区的地质、地貌复杂多样，对开展旅游活动具有两个方面的影响。一是地貌独特。山体突起于广袤的共乐坝之上，山下田野一望无际；二是观赏性强。区内山峰林立，重峦叠嶂，沟壑纵横，峡谷深幽，山涧溪流潺潺，如鸣环佩，崖峰松柏苍翠，碧绿欲滴；谷底绿树藤蔓，参差披拂，有很强的视觉冲击力，极具旅游观赏价值。 
景区总占地面积17.8平方公里，核心区面积1.3平方公里，它是由家风文化广场、古代家风文苑、近现代家风走廊、当代家风游园、家训文化广场、家德文化广场、家风堂等家风文化精髓景点组成的，景区整体呈现为一部立体的家风文化史，是川南最大的家风文化主题旅游景区。
二、创建情况及主要取得的成效	
在建设过程中，我们紧紧围绕AAAA目标，先后投入资金1.2亿元，按照规划和创建工作实施方案进行规范化、标准化建设，确保了创建工作顺利推进。
（一）强化领导，明确责任，为创建AAAA提供保障。县委、县政府高度重视创建AAAA工作，成立了创建工作领导小组和创A办公室，形成了“主要领导亲自抓，相关领导齐心抓，责任单位具体抓”的高效创建工作格局；制定《创建工作实施方案》、《任务分解表》，倒排工期，明确职责，共同推进项目建设，为创建AAAA提供了保障。
（二）群策群力，加快建设，为景区发展注入动力。
公司动员各方面力量，整合相关部门项目，全力推进4A创建。把4A创建的各项任务分解成一个个项目，明确实施单位、责任人和完成时间，确保4A创建工作快速推进。具体来说，全力推进了"1411"工作任务，即新建了一条道路，完善了四大系统，搭建了一个平台，创新了一种模式。
1、 新建了一条道路
2017年整合交通部门项目开始建设，按国家二级公路标准，新修了县城至景区旅游快速通道，已完成路基处理、碾压，明年可建成通车，打通了景区主干道路，把景区可进入性整体提升了一个层次。 
2、完善了四大系统
一是标牌标识系统。景区聘请专业公司设计制作标示标牌200余块，整个标识系统与景观协调，特色明显，形成了一个独特的体系。
二是旅游服务系统。制度建设进一步完善，出台了《旅游投诉管理规定》、《讲解员工作职责》等几十种规章制度；培训了18名导游讲解员；坚持美观、环保的原则，修建和整修了景区游步道5公里，保证了游客旅游的舒适；建设了游客中心、牌坊入口、聚居点、等三个停车场，满足了游客停车的需要。 
三是旅游安全保障系统。投入资金50余万元，在景区主要连接点安装了监控；在危险地段设立了警示牌、安装防护栏，每季度开展一次旅游安全大检查，发现隐患，立即排除；到目前景区没有发生一起安全事故，实现了游客安全、资源安全、国家财产安全的目标。
四是环境卫生保障系统。投资100多万元建成3A级旅游厕所2个；新增了固定式垃圾箱及可移动性垃圾箱30个，景区垃圾箱达到50个；建立了垃圾清运的专门队伍，把景区垃圾处理纳入了城市垃圾处理系统；严格保护景区植被，禁止毁林、禁止捕猎、禁止建设有污染的工厂，严格控制景区建筑风格，保证与环境协调一致，不使用不可降解的材料，确保景区清洁卫生、植被完整、风景优美。
3、搭建了1个平台
举办了四川兴文全国钓鱼挑战赛，186名参赛选手从全国各地赶来，切磋、交流卓越钓技，吸引了上万名游客前来观赛，促进了休闲体育和文化旅游互动发展，提升了景区的知名度和美誉度。
4、创新了一种模式
首先，凉水湾公司负责景区整体开发建设，同时聘请村集体组织人员为景区管理人员。景区与村集体组织实现共同管理。其次，开办农民夜校，选拔一批有培养潜力的农民接受专项培训，提高其经营管理水平。通过完善的景村合作体系，形成“景村共栖”发展新模式。
(三) 加强培训，完善资料，为成功创建打好基础。
一是在创AAAA过程中，我司邀请了专业辅导公司对景区的创建工作把脉，指导创AAAA资料的汇编整理，汇编成册，促使创建工作的稳步开展。二是按照相关规定和要求，积极组织公司人员参加创建相关培训。
三、创建达标情况
创建工作启动以来，景区围绕“以人为本、游客至上”的质量方针和“景观特色化、设施标准化、管理现代化、服务人性化”的“四化”质量目标，对景区软硬件进行了全面整改提升：改善了交通条件、完善了游览设施、强化了安全保障、优化了环境卫生、提升了邮政服务、健全购物管理、
规范景区管理、加强资源和环境保护、强化景观资源主题、
景区依托良好的自然生态资源，不断加大文化旅游资源整合开发力度，放大景区带动效应，带动本地居民开发特色旅游产品，发展相关旅游业态，辐射外围旅游经营户五十余家，推动“景点旅游”向“全域旅游”转变。
景区深入进行排查，消除不安全因素。针对游客高峰期旅游安全，景区重点对地质灾害隐患、森林防火、食品卫生、设施设备保养维修、防护设施和警示标志设置等进行检查，排查事故隐患，确保高峰期游客安全。
　　景区加强突发事件处置演练，提高应急能力。景区每年与消防、公安等相关部门联合，开展综合性应急演练，涉及演练科目包括防暴防恐、森林防火和应急疏散等，以实战演练切实提高从业人员的应急处置能力。
景区“3+1”扶贫机制，即一地生三金（流转土地得增值租金，就近务工挣稳定薪金，发展产业进快捷现金）和一条龙连锁发展旅游。景区因地制宜地推出“能人带动型”、“直接就业型”、“商品生产型”、“移民造景型”、“电商服务型”等五大旅游扶贫模式，景区陆续出资5000万元，惠及本村农户703户，村民2648人，大力支持脱贫工作。
四、加强续建提升
一是深化整改，把握创AAAA工作要求。
创建AAAA级景区工作时间紧、任务重。为高标准完成创AAAA工作，在创建过程中我司将以此次省检为契机，以此次查出的问题为切入点，不断改正和完善创建中存在的问题。进一步强化责任，落实措施，查漏补缺，确保创建国家AAAA级景区取得圆满成功。
二是加快推进景观提升项目等硬件设施的建设工作。
完善现有旅游设施基础上提升游客旅游设施的功能，相关景点节点增设硬件设施。外部通景交通形成高速公路、国道、省道、旅游风景道完善的交通体系，沿途生态护坡、桥涵等环境得到提升整治，沿途标识系统完善，使游客在良好的环境中快速通达，景区内部的交通体系，全面实习黑化和生态化，沿途绿化、彩化，景观优美，标识、解说一应俱全，环卫设施整洁到位。
三是完善资料，为常态化管理打好基础。
在管理上着力从自身队伍建设入手，完善了学习培训计划，使全体工作人员在旅游政策、法律、法规和旅游景区管理知识方面有了较大的提高，同时，加强对相关的规划、建设、策划、营销等知识和技能的学习，提高了管理人员的素质和业务水平。根据旅游景区发展需要，由政府主导实施，建立了旅游景区办公室——景区旅游接待中心——景区接待点三级管理服务体系，对旅游景区设施、从业人员、环境卫生和经营秩序实施精细化、标准化的维护管理。完善行业管理办法，规范了行业准入、经营服务和收费标准。定期开展从业人员专题技能培训，全面提高整体素质和服务质量。根据旅游景区实际情况，制定了完备的安全检查制度和设施维护制度，做到定期进行培训、生态绿化、卫生、安全等方面的检查和管理。





附件7
宜宾市石菊古地旅游景区
创建国家AAAA级旅游景区基本情况

一、景区基本情况
石菊古地，位于四川省兴文县石海镇，与兴文石海景区毗邻，占地约2平方公里，海拔约600米至800米。景区展示独具兴文特色的古苗族文化,成为生态与文化结合，观光与休闲并重的特色乡村旅游景区，成为兴文石海新的旅游亮点和经济增长点，从而促进文化与旅游、农业与旅游的互动发展。
兴文石菊古地旅游景区距兴文县城约20公里、距宜叙高速石海出口18公里、距泸州机场约100公里，沿途道路良好，通达性强，标识标牌完整。景区总占地面积约2平方公里，分为“乡土田园体验区”“乾坤潭休闲区”“明代苗族古村落”“石菊花海观赏区”四大景区，以石菊花海为基础，苗族文化为灵魂，红色文化为补充，充分将自然山水、人文文化及农耕文化有机融合，形成了极具个性张扬的乡村旅游观光地！被授予“爱国主义教育示范基地”“中华优秀文化传承示范基地”“兴文县干部人才教育拓展培训基地”四川省书法家协会、美术家协会、摄影家协会创作培训基地等众多荣誉称号。
 兴文石菊古地旅游景区于2017年创建国家AAAA级旅游景区，不仅具有浓厚的古苗族文化探索价值、红色传统教育价值，同时也是与兴文石海景区形成有效互补，带动石海镇周边农户脱贫致富的惠民工程，承载着石海镇人民幸福生活的美好梦想。景区以古苗族文化为核心，整个景区是集古苗文化观光、红色文化、乡土文化体验和养生度假于一体的乡村旅游区。截止目前，景区共接待国内外游客及各级党员干部、青少年学生300余万人次，各级领导给予了很高的评价。
二、创建情况以及取得的主要成效
2017年3月以来，兴文县县委、县政府抢抓乡村旅游发展机遇，着力提档升级、打造品牌，将兴文石菊古地旅游景区创建国家AAAA级旅游景区工作纳入重要议事日程全力推动。经过一年时间的奋力建设， 兴文石菊古地旅游景区从硬件、软件的各个方面已经达到了国家AAAA级旅游景区的各项要求。
（1） 强化组织领导。 石菊古地景区创建4A级工作列入县委、县政府，镇党委、政府的重要议事日程。围绕创建，镇党委、政府成立了石菊古地创建国家AAAA级旅游景区工作领导小组，由镇党委书记、镇长任组长牵头抓，明确了创建工作主要事项，将创A各项具体工作定时定量分解落实到人头，形成了上下互动，齐心协管的良好局面，对石菊古地创建国家级AAAA景区进行全面统筹和指挥创建工作。并成立了专门创建办，协调和处理创建日常事务，汇报并协调解决创建工作中遇到的困难和问题，为确保创建工作顺利推进。
（二）强化资金投入。截止目前，统筹整合资金约1800万元，围绕石菊古地景区不断完善基础建设和逐步开发拓展。其中：整合交通项目资金400余万元，正在全力实施石菊古地景区与外部连接的交通干线建设，有效解决石菊古地进出通道问题；整合民政项目资金240余万元，实施了摊位、农家乐培训建设；整合红色旅游项目建设资金320余万元，先后实施了乡土田园体验区、乾坤潭休闲区、石菊花海观赏区、红色雕塑维修改造等基础设施建设；整合景区保护和展陈设施项目资金350余万元，实施了文物收集、展示陈列、功能完善等建设，大大提升了展陈效果；整合林业项目资金200   余万元，开展了园区林木资源保护、绿化补植和美化工程；整合规划项目资金290余万元，编制了专项旅游规划，逐步完善了入口停车场、游客中心、标识标牌、智慧旅游等配套服务设施，全面加强景区规范化管理，全力为游客提供一个安全、舒适和特色鲜明的旅游环境和氛围。
（三）强化对标建设。石菊古地旅游景区聘请创Ａ专业指导单位和专家,对本次升级创建国家AAAA级旅游景区进行实地指导创建工作，严格比照AAAA评分标准，规范化升级改造了景区停车场、游客中心、景区内人行栈道建设、古苗文化、红色文化物件陈列及主题氛围打造、标识标牌系统更新、旅游厕所及第三卫生间建设、高峰期临时停车场设置等基础设施和配套服务功能的提升改造。并达到国家AAAA级旅游景区标准。
（四）强化管理保护。景区公司为实现旅游扶贫的理念，在景区内部设置了20余个摊位售卖点，免费提供给当地农户进行土特产售卖，景区公司健全旅游购物管理，要求所有产品实现明码标价。同时，政府职能部门加强对景区购物场所、餐饮点的安全、质量、卫生和物价管理，为游客提供便利、和谐、安全的购物场所。景区公司为规范景区经营管理，成立了综合管理部、景区管理部、市场开发部等部门，加强景区日常事务、经营、营销等方面的管理工作。同时，不定期举行员工培训，提升员工业务和服务水平，实现管理与经营同步、服务与学习同步、营销与市场同步的景区管理理念。在开发建设过程中，以资源和环境保护为首要前提，不破坏原有地形地貌特征，建筑材料大多采用本地石木为主，绿化覆盖、空气质量等均达到国家相关标准。
（五）强化续建提升。石菊古地景区规划面积已逐步扩展到约5平方公里，除乡土田园体验区、乾坤潭休闲区、石菊花海观赏区等核心点已基本建成外，古苗村落建设、苗药基地的启动建设打造，形成成集休闲、体验、养生度假等于一体，让游客体验到石菊古地“一个古老的苗村、一段红色的记忆、一处满满的乡愁”的独特魅力。以兴文特色的古苗族文化、红色文化、乡土文化的交融，凸显景区特色与亮点，促进文化加旅游、农业加旅游、产业加旅游的互动发展。
风景潮涌、自当杨帆破浪，任重道远、更需策马扬鞭，站在新的起点，立足打造旅游精品、彰显品质魅力为前进目标，将石菊古地建设成为川南旅游精品线路上的璀璨明珠，石菊古地景区成功创建国家AAAA级旅游景区，是当地苗族同胞乃至兴文人民的迫切期盼，也将成为兴文县打造世界旅游目的地的苗族文化旗帜。


