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川公函〔2018〕143号

四川省公安厅对省政协十二届一次会议第0432号提案答复的函
于新循委员：

首先，非常感谢您对公安工作的关心和支持。您提出的《关于重视“老带小过马路”问题，加强我省城市“马路文明”建设的建议》（第0432号提案）收悉。公安厅高度重视，积极与省委宣传部、教育厅进行会商研究，结合实际予以办理落实，现答复如下。

您在该提案中提出的问题，是道路交通安全管理工作重点和难点之一。解决好“老带小过马路”问题，不仅是对道路交通不文明行为的劝阻和教育，更需要从家庭、学校、社会教育入手，提高全民交通安全意识，提升全民综合素质，从根源上杜绝这种行为的发生。

一、开展“马路文明”治理工作情况

（一）开展“马路文明”宣传。把“马路文明”纳入社会宣传体系广泛宣传普及。在省委宣传部的协调指导下，省公安厅联合教育厅多渠道、全方位地开展丰富多彩、寓教于乐的交通安全教育活动，积极推进交通安全宣传教育“进学校、进课堂、进家庭”。统筹传统媒体和新媒体力量，针对不同群体信息获取方式，充分运用各种载体分众化、对象化宣传“文明交通”。利用电视、报刊、广播、户外LED显示屏、短信、微信微博等平台大力宣传“文明交通”，在公共场所、公共交通工具上张贴“文明交通”宣传标语、播放“文明交通”公益广告或“文明乘车”温馨提示，提醒市民尤其是老年人遵守交通规则，养成安全、文明出行的好习惯。全省各级各类学校利用宣传栏、黑板报、校园网、校园广播等多种形式广泛，每年坚持在“安全教育日”“12.2全国交通安全宣传日”前后开展交通安全宣传教育主题活动。寒暑假期间，还通过开展“警营开放日”等主题交通安全体验活动、假期交通安全宣传志愿者活动和家庭交通安全知识学习讨论活动等，将交通安全教育辐射到家庭。自2011年起，全省中小学校每年开展1—2次安全知识答题活动，鼓励学生和家长共同参与，提高安全宣传的实效性。近年来，还通过制作交通安全卡、交通安全知识读本、“交通安全知识视频”等，向学生、家长广泛宣传，共计发放宣传资料600余万份。

（二）加强“马路文明”教育。教育厅把“文明交通”“马路文明”纳入未成年人思想道德建设和学校教育的重要内容，2009年开设了省级地方课程《生活、生命与安全》，将交通安全教育作为必修课，纳入义务教育课程体系，做到了有课程、有教材、有课时、有师资、有评价。2015年经专家评审，将该课程修订为《生命•生态•安全》，进一步丰富完善了交通安全等相关安全内容，教导学生如何正确过马路的“马路文明”成为其中的一个重要环节。利用国旗下讲话、班会队会、征文演讲等形式，加强对未成年人的教育引导。开展与文明交通相关的主题实践活动，增强未成年人的文明出行意识和安全意识，同时引导未成年人“小手牵大手”，对父母以及爷爷奶奶的不文明交通行为勇于说“不”。将学生行为习惯养成情况作为四川省中小学文明校园创建的考核内容，从制度层面对加强学生安全教育、规则教育、环保教育等予以保障。

 （三）开展文明创建行动。把“文明交通”“马路文明”纳入《四川省文明城市测评体系》作为衡量市民文明素质的重要依据。省文明办明确申报创建四川省文明城市的城市（区）和现有省级文明城市要大力开展文明交通行动，普及文明交通常识，增强市民文明交通意识，推动形成车辆和行人各行其道，车辆礼让斑马线，无闯红灯、乱穿马路、车窗抛物等不文明现象，乘客排队候车（船）和依次上下车（船）的有序出行氛围。

（四）开展“礼让斑马线”专项整治行动。2010年以来，按照“文明交通行动计划”部署，我省加大了对“老带小过马路”等违法行为的治理力度，倡导行人、非机动车过马路遵守信号等六大文明交通行为。2017年，全省公安交管部门在全省范围内开展了“礼让斑马线”的整治行动，集中治理机动车不礼让斑马线，同步加强对行人、非机动车闯红灯、随意横穿马路等违法行为的治理，加强了在斑马线上的执法，采用教育与处罚相结合的方式，整治一批不礼让行为和不文明过马路行为，加大了对“老带小过马路”问题的教育和劝阻，取得了较好的效果，交通秩序得到持续改善，交通出行更加安全，相关类型的交通事故以及人员伤亡数据有明显下降。

二、下一步工作
（一）继续加大文明城市创建、未成年人思想道德教育和市民文明出行的社会宣传力度。深入学校、运输企业、党政机关、事业单位、驾校、社区、政务服务窗口和城市主要路口，通过张贴海报、设置展板、发放资料等方式，广泛宣传法律法规，着力扩大“文明交通”“马路文明”的覆盖面和影响力，不断提升市民文明素养和文明出行意识，努力营造人人守法的良好出行氛围和秩序。

（二）进一步夯实学校安全基础，深入推进“警校共育”， 以“做自己的首席安全官—平安校园行”主题宣传活动为抓手，重点抓好学生交通安全、出行安全教育，形成政府部门、学校、家庭、社会共同关注、共同参与的立体化安全教育格局，推动实现“教育好一个孩子、带动一个家庭、影响整个社会”。一是公安交警走进学校安全课堂，通过举办知识讲座、现场教学、互动交流、情景模拟体验等形式，向中小学校师生系统传授交通安全知识和技能。二是在全省中小学校组织开展“斑马线、生命线”主题演讲比赛，充分发挥学生的主观能动性，真正让学生“做自己的首席安全官”。三是开展安全教育主题家长会。要求中小学校在放假前组织召开家长会，强调交通安全知识宣传，让广大家长提高交通安全意识，做到人人懂安全、时时想安全、处处讲安全，带动家长提高自身的安全素养和防范能力。

（三）严格按照相关技术标准和规范要求，做好人行横道信号灯和标线标志的排查，确保斑马线应划必划，信号灯应设必设。协调住建、市政等部门，在商业区、居民区、学校、医院等交通聚集点附近道路，适当增加过街设施数量，优化人过街设施，试用闯红灯抓拍警示设备，探索试行曝光违法人员部分信息或者通过事后约谈、通报、追查等方式，予以有效查处和震慑，发动社会力量齐抓共管，建立公益活动机制，大力拓展文明交通劝导员队伍，组织志愿者活动。在全省各市（州）城区主要道路交通路口开展“老带小过马路”行为文明交通劝导活动，纠正、制止不文明交通行为，对违反交通法规的“老带小过马路”行为予以耐心劝阻，进一步加强对老人的劝导教育和小朋友的引导，鼓励其对父母以及爷爷奶奶的不文明交通行为勇于说“不”，从路面上防止这种陋习的进一步扩散和传播。

再次感谢您对公安工作的关心和支持！

四川省公安厅

       2018年7月25 日
— 5 —

